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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evrooi.

RAZPRAVA MED TAJNIKOMA NA TELEVIZIJSKEM EKRANU

Berlinguer in De Mita edina samo 
v zavračanju Cnunjevega predloga
Sporazum med KD in PSI bi bil za socialiste veliko ponižanje, je dejal Berlinguer

RIM — V četrtek zjutraj je bilo v rimskem gledališču Eliseo pri­
čakovano televizijsko soočenje med tajnikom KD De Mito in tajnikom 
Ki’I Berlinguerjem. Za novinarje je veljal embargo do včeraj, kot je 
zahtevala zasebna televizijska postaja, ki je soočenje organizirala. TV 
srečanje med voditeljema obeh italijanskih največjih strank je bil naj­
brž osrednji dogodek sedanjega predvolilnega obdobja in je prvič, da 
se voditelja obeh strank znajdeta Berlinguer, ni res, da so volitve v 

Italiji popolnoma svobodne, še zla­
sti tam, kjer je krščanska demokra­
cija zelo močna in kjer stranka re­
lativne večine izsiljuje ljudi, na pri­
mer z možnostjo ukinitve delovnih 
mest.

V drugem delu razprave sta Ber­
linguer in De Mita obravnavala 
predvsem mednarodna vprašanja in 
še posebej vprašanje evroizstrelkov. 
Tajnik komunistične partije je o- 
dločno kritiziral potovanje predsed­
nika vlade Fanfanija v Williams- 
burg, medtem ko je De Mita pozval 
Berlinguerja in italijanske komuni­
ste, naj izvajajo pritisk na Sovjet­
sko zvezo. Govor je bil o mednarod­
nem miru ter o angažiranosti pro­
ti vojni.

Ob koncu sta Berlinguer in De

pred kamerami in debatirata v a- 
meriškem slogu. Pogovor je vodil 
direktor dnevnika Repubblica Scal- 
lari.

Scalfari je najprej vprašal oba 
sogovornika, zakaj je sploh prišlo 
do predčasnih volitev. Volitve so 
hoteli socialisti, je takoj odgovoril 
Berlinguer, ki je dodal, da ima pri 
tem tudi KD svoj del odgovornosti; 
pri tem je omenil izjave nekaterih 
demokristjanskih ministrov, ki so 
Prav gotovo prispevale k zaostritvi 
Političnega vzdušja ter izjave na­
mestnika tajnika KD Mazzotte, ki 
je predlagal sestavo centristične 
vlade. Pravi vzroki pa so mnogo 
globlji in zadevajo štiri leta zadnje 
Zakonodajne dobe, ko smo bili pri­
če šestim vladnim krizam in stal­
nim prepirom v vladni večini. Naj­
bolj resno pa to, da demokristjani 
in socialisti spet predlagajo enako 
Politiko. Zato se morajo volivci odlo­
čiti za naprednejše rešitve.

Tudi De Mita je potrdil, da so 
predčasne volitve hoteli socialisti 
in to Berlinguer ve zelo dobro. Gre 
za premostitev zelo težavnega polo­
žaja, v katerem se trenutno nahaja 
Italija, položaj, ki si ga demokri­
stjani prizadevajo premostiti. Ni res, 
da KD sili v desno, nasprotno, KD 
je napredna stranka, ki bo to tudi 
dokazala po volitvah. Berlinguer je 
takoj skušal zavreti te napovedi, ter 
predlagal večkrat svojemu sogovor­
niku, naj poda obračun zadnjih šti­
rih let vlade: porast inflacije, na­
raščanje javnega primanjkljaja, na­
raščanje brezposelnosti, padec in­
dustrijske proizvodnje. Katera jam­
stva lahko nudi krščanska demokra­
cija volivcem, da se to ne bo po­
novilo tudi v bodoče?

De Mita se je tem vprašanjem 
izognil in je spet govoril o bodoč­
nosti. Treba je menjati, je rekel 
in KD to zatrjuje že dalj časa, ker 
vemo, da kriza obstaja in da je 
zelo globoka. Treba je reorganizi­
rati inštitucije, treba je spet spro­
žiti mehanizem akumulacije na go­
spodarskem področju. In takoj za­
tem je obtožil komuniste, da so prav 
oni tisti, ki se niso spremenili, ki 
se nočejo spreminjati. Berlinguer. 
mu na to obtožbo ni odgovoril, tem­
več je s svoje strani obtožil KD, 
da ni zmožna rešiti problemov, v 
katerih se nahaja Italija, ker bi za 
to morala spremeniti ves svoj si­
stem oblasti. Res je, pravi Berlin­
guer, da se je krščanska demokra­
cija poslužila vseh sredstev, ki so 
ji bila na razpolago, da bi utrdila 
svojo oblast. Poleg tega, je menil
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DELOVNA POGODBA ZA KOVINARJE

Nastop ministra Scotti ja
tudi včeraj brezuspešen

Protestne manifestacije gradbincev - Sporazum 
o novi pogodbi zo nameščence posojilnic

Mita našla skupni jezik, ko sta ob­
sodila Bettina Craxija. Socialistični 
tajnik se te debate ni hotel udele­
žiti, čeprav je bila predvidena tri­
stranska razprava. Socialistični pre­
dlog za triletni sporazum s krščan­
sko demokracijo sta zavrnila tako 
Berlinguer, kot De Mita. Tak spo­
razum bi imel kratko življenje, je 
menil De Mita. Za Italijo bi tak 
sporazum bil poguben, je rekel Ber­
linguer, poleg tega pa bi bil veli­
ko ponižanje za socialistično stran­
ko, ki bi se izročila na milost in 
nemilost krščanski demokraciji.

'R. G.

ATENE — Romunski predsednik 
Nicolae Ceausescu in turški pre­
mier Bulent Ulusu sta pozitivno 
odgovorila na poziv predsednika gr­
ške vlade Papandrea, da bi Bal­
kan spremenili v nejedrsko območ­
je. Ulusu pa je bil v svojem od­
govoru vsekakor bolj mlačen od 
Ceausesca, ki je pobudo vsestran­
sko pohvalil.

DANES POPOLDNE, OB 17. URI VSI V DOLINO

Dolinska občina vabi demokratično ljudstvo 
na antifašistično zborovanje pred županstvom
Z množično udeležbo bomo potrdili aktivno demokratično budnost za zaščito vrednot ustave, za nadaljnji 

razvoj in utrditev sožitja med Italijani in Slovenci v dolinski občini, v tržaški pokrajini in v deželi
«Uprava občine Dolina vabi na 

osnovi soglasnega sklepa izred­
nega občinskega sveta vse ob­
čane i:i prijatelje naših obča­
nov na ljudsko protifašistično zbo­
rovanje, ki bo danes, 18. junija 
1983, ob 17. uri pred županstvom. 

§, množično udeležbo bomo potr­
dili aktivno demokratično bud­
nost za zaščito vrednot ustave, 
za nadaljnji razvoj in utrditev so­
žitja med Italijani in Slovenci v 
občini Dolina, v tržaški pokrajini, 
v deželi.

Občinska uprava poziva občane 
in prijatelje naših občanov, da 
ne nasedajo na morebitne provo­
kacije. Prisotni bodo tudi orga­
ni in delavci javne varnosti, ki 
bodo preprečili vsakršno izziva­
nje na račun omikanega sožitja v

naših krajih*.
To je poziv dolinskega župana 

Edvina Švaba. S tem kratkim 
a jedrnatim vabilom se obrača 
na občinsko in širšo demokra­
tično javnost, naj z množično u- 
deležbo na današnjem antifaši­
stičnem zborovanju izpriča željo, 
da bi se že enkrat prenehala fa­
šistična izzivanja. Njegovemu po­
zivu se, kot vemo, pridružujejo 
demokratične politične sile in naj­
različnejše organizacije in pri­
družujemo se mu tudi mi. Mno­
žična prisotnost pred dolinskim 
županstvom bo najzgovornejši od­
govor tistim, ki jih je zamikalo, 
da bi kot njihovi neslavno pro­
padli somišljeniki pred šestdeseti­
mi leti sejali teror po slovenskih 
vaseh, pa tudi odgovor vsem ti­

stim, ki kljub zgovornim dogod­
kom v Bazovici, na Proseku in 
v Nabrežini vztrajajo pri trdit­
vi, da ni razlogov za prepoved 
neofašističnih zborovanj po naših 
vaseh, za katera ne more biti 
več najmanjšega dvoma, da so 
izrazito provokativna, da kalijo 
vzdušje miru in sodelovanja v 
naših krajih, da stopnjujejo na­
petost in ogrožajo javni red. 

Vsem je bilo jasno že pred do­
brim mesecem dni, kakšni so 
nameni Almirantejeve stranke v 
našem mestu. Tedaj so uprizorili 
sramotno farso poveličevanja po­
žigalca slovenskega Narodnega 
doma in enega najbolj krvoločnih 
preganjalcev zlasti slovenskega 
življa v teh krajih Francesca 
Giunte. Huda provokacija je bila

že tedaj očitna, a odgovorni or­
gani se niso zganili, da bi ne­
sramno in apologetsko fašistično 
akcijo prepovedali. Nato se je po­
javilo grobo hujskanje v zvezi 
s fojbami, ki se je sprevrglo v 
akcijo mazanja spomenikov po 
slovenskih vaseh. A to je bil šele 
preludij v volilno kampanjo, za 
katero je bilo očitno, da bo ne­
kako potekala v znamenju provo­
kacij, ki naj izzovejo incidente. 
Toda odgovorni varnostni orga­
ni so vselej odgovarjali, da ni 
utemeljenih razlogov za prepoved 
fašističnih shodov. In doživeli 
smo Bazovico, Prosek in Nabre­
žino, ki bodo ostale marsikomu 
trajno vtisnjene v spomin.

Danes je na vrsti Dolina. Faši­
stični pretepači so sklenili, da

vztrajajo pri svojih izzivaških 
akcijah. Očitno je njihov načrt 
širokih razsežnosti. Predvolilna 
računica jim narekuje, da vztra­
jajo pri svojih nesramnih akci­
jah. Toda te akcije spravljajo v 
resno nevarnost vzdušje miru in 
sožitja v teh krajih in tega de­
mokratični Trst ne sme dovo­
liti. Zato bo današnje ljudsko 
protifašistično zborovanje pred 
županstvom, kamor silijo s svojo 
nesramno in žaljivo retoriko 
Grilz in njegovi neoškvadristi, po­
membna preizkušnja za demokra­
tični Trst. Fašistično drhal je 
treba izolirati. Spoznati mora, da 
vsi njeni poskusi, da bi skalila 
vzdušje miroljubnega sožitja, ni­
so uspeli in ne bodo mogli nikoli 
uspeti.
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TRETJI SVET NIMA MOŽNOSTI ZA PRODAJO SVOJIH PROIZVODOV

Na beograjskem zasedanju UNCTAD 
še o težavah manj razvitih držav
Poseg predsednika Zimbabveja Mugabeja in angolskega predstavnika Oliveira e Silve

BEOGRAD — Konec drugega ted­
na zasedanja UNCTAD v Beogradu 
je potekal tako kot največkrat do­
slej -- v ponazarjanju razmer v 
mednarodnih gospodarskih odnosih 
in težav, v katerih so se znašle 
predvsem dežele v razvoju, žal de­
janskega odziva' razvitih pravzaprav 
še ni, opazna je samo večja strp­
nost do besed in dokazov predstav­
nikov tretjega sveta, da gre za glo­
boko krizo, zato tudi ni konkretnih 
rezultatov.

Edini pozitivni rezultat v med­
narodnem gospodarstvu je po mne­
nju kenijskega ministra za trgovi­
no Johna Okwanrja sprejemanje 
preferencialnega odnosa do nekate­
rih proizvodov iz dežel v razvoju, ki 
ga je, čeprav bo nujno potrebno, ne­
mogoče razširiti zaradi obstoječih 
protekcionističnih ovir. Tretji svet 
nima možnosti za prodajo in prido­
bivanje deviz za razvoj in je prisi­
ljen najemati posojila pod izjemno 
težkimi pogoji. Rezultat je kopiče­
nje dolgov, kar je nevzdržno in te­
rja takojšnje rešitve.

RIM — Posredovanje ministra 
Scottija za nadaljevanje pogajanj 

.nicd sindikatom kovinarjev FLM in 
I edei meccanico za obnovitev delov­
ne pogodbe kovinarske stroke, tudi 
včeraj ni rodilo uspeha. Po večkrat­
nem srečanju zdaj s sindikalisti, 
zdaj s predstavniki delodajalcev, je 
minister v večernih urah sklical ti­
skovno konferenco, na kateri je de­
jal, da «trenutno ne obstajajo po- 
goji za prožno in uravnovešeno reši­
tev spora*. Sam je torej predlagal 
RLM in Federmeccanici »pavzo pre­
misleka* v prepričanju, da se bo 
sPor v kratkem lahko premaknili z 
mrtve točke.

Pozno zvečer je sindikat kovinar­
jev izdal tiskovno poročilo, v kate­
rem naglasa, da je kriva za zastoj 
v pogajanjih trmasta nepopustlji­
vost zasebnih delodajalcev, k če­
mur je treba dodati tudi dejstvo, 
da je minister za delo Scotti v tej 
zadevi nastopil na podlagi prešib­
kega vladnega mandata. Sindikat 
— je še rečeno v poročilu — je 
predlagal ministru, naj ponovno 
skliče stranki v ponedeljek. Pro­
blem bo danes obravnavalo osred­
nje tajništvo FLM, v ponedeljek 
Pa se bo sestalo njegovo enotno vod­
stvo

Poleg kovinarjev, čakajo kakor 
znano na novo delovno pogodbo tu­
di tekstilci in delavci gradbene 
stroke. Slednji so včeraj uprizorili 
osemurno stavko in protestne ma­
nifestacije v Rimu, Milanu in Ba­
riju. Kar zadeva pogodbo za tek­
stilce, je treba zabeležiti, da je do­
slej 254 podjetij te stroke že podpi­
salo predpogodbe, tako da se na 
trm področju odpirajo možnosti hi­
trejše rešitve vprašanja. Končno naj 
omenimo, da je Vko včeraj doseže­

no soglasje za obnovitev delovne 
pogodbe nameščencev kmečko - o- 
brtniških posojilnic.

BEOGRAD — Predsednik pred­
sedstva SFRJ Mika špiljak je vče­
raj sprejel predsednika vlade Zim­
babveja Roberta Mugabeja.

Med dveurnim pogovorom in ko­
silom sta izrazila zadovoljstvo nad 
razvojem odnosov med Jugoslavijo 
in Zimbabvejem. Državnika sta po­
sebno pozornost namenila razme­
ram v mednarodnih odnosih, seda­
njemu zasedanju UNCTAD in raz­
meram v Afriki, (dd)

Tako kot prejšnje dni je veliko po­
zornost pritegnil nastop enega od 
predsednikov držav. Včeraj je to bil 
predsednik Zimbabveja, ene naj­
mlajših članic UNCTAD, Robert Mu- 
gabe, ki je izrazil zadovoljstvo za­
radi podobnega mnenja udeležencev 
o resnosti krtze, toda ta konsenz 
se mora spremeniti v skupno odloč­
nost za izvajanje konkretnih akcij.

Države Juga, je dejal Mugabe, ne 
bodo sedele križem rok čakajoč na 
«mesijansko» pomoč razvitih. Vse, 
kar zahtevamo od njih, je neodvis­
nost na temelju enakopravnosti in 
oblikovanje boljših razmer za tra­
jen razvoj vseh. Utrjujemo odno­
se Jug - Jug, toda le-ti ne morejo 
biti nadomestnik za odnose med Se­
verom in Jugom. Na koncu je de­
jal, da so afriške države dosegle 
na.nedavnem zasedanju Organizaci­
je afriške enotnosti še večjo enot­
nost m so odločene v podpori pro­
cesu osvobajanja Namibije, naro­
da Južnoafriške republike in Pa­
lestine.

Razviti še vedno nimajo politične 
volje in pripravljenosti, da bi spre­
jeli ustrezne ukrepe, ki bi zado­
voljevali tudi druge države in so fi­
nančno prisotni samo v tistih pano­
gah dežel v razvoju, od katerih lah­
ko imajo koristi tudi sami, je de­
jal surinamski minister Fong Poen. 
Posebej je obdolžil Nizozemsko, ki 
je stoletja gospodovala na Surina­
mu, nedavno pa je odpovedala že 
dogovorjene sklade za razvoj te 
majhne države, ki se je potem zna­
šla v še hujših težavah obnove po 
obdobju kolonializma.

Po mnenju angolskega veleposla­
nika Oliveira e Silve je vloga kapita­
lističnega sistema izčrpana in je 
treba vzpostaviti novo mednarodno 
gospodarsko ureditev, ki bo zagoto­
vila enakopravnost vsem državam, 
prav tako pa je razpadel medna­
rodni denarni sistem in je zato tre 
ba sklicati novo konferenco, na ka 
teri bi spremenili breton^oodski 
denarni sistem. Z. S.

Jugoslavija za zaključek 
pogovorov KVSE

MADRID — Jugoslavija se je 
včeraj na madridski konferenci o 
evropski varnosti in sodelovanju 
zavzela za odločne korake za uspe­
šen konec tega že maratonskega 
srečanja.

Vodja jugoslovanske delegacije 
Berislav Badurina je na včerajšnji 
plenarni seji poudaril, da je ma­
dridska konferenca v kritični fazi 
svojega skoraj triletnega zasedanja 
in opozoril, da se že šest tednov 
na sestanku «nič ne dogaja*. Do­
dal je, da jalovo nadaljevanje za 
sedanja «zanesljivo pelje k neuspe­
hu* in opozoril, da madridski se­
stanek čaka ali uspešen konec za­
sedanja s sprejetjem predloga ne­
uvrščenih in nevtralnih držav ali 
pa sprejetje kratkega sklepa, ki bi 
zagotovil nadaljevanje procesa kon­
ference o evropski varnosti in so­
delovanju.

Španski premier Gonzalez pa je 
včeraj sprejel voditelje delegacij 35 
držav, udeleženk konference, da bi 
prispeval k iskanju izhoda iz nevar­
nega zastoja, v katerem je madrid­
ski sestanek, (dd)

VČERAJ POPOLDNE V STUTTGARTU

Buren začetek zasedanja 
šefov evropske deseterice
Velika Britanija zahteva odEOSpovračilo 1,750mili­

jard lir- Glavna vprašalna odložena na prihodnje leto?

TEL AVIV — Na tržnici meste­
ca Nabatye v Južnem Libanonu je 
včeraj eksplodirala lubenica. K 
sreči eksplozija ni povzročila žrtev.

STUTTGART - Če lahko sodimo 
po tem, kako se je včeraj popoldne 
v gradu «Neue Schloss* začel vrh 
vladnih poglavarjev iz držav čla­
nic evropske deseterice, bo že velik 
uspen, če se bo to zasedanje v ne­
deljo zaključilo s kompromisom o 
povrnitvi dela finančnih prispevkov 
Veliki Britaniji in z odložitvijo vseh 
važnejših problemov — med kateri­
mi prednjačijo vprašanje skupnega 
«budgeta» deseterice, kmetijska po­
litika in pogajanja za pristop Špani­
je in Portugalske — na začetek pri­
hodnjega leta, ko bo predsedstvo E- 
vropskega sveta prevzela Francija 
(od 1. julija do 31. decembra letos 
bo svetu predsedovala Grčija, ki 
pa najbrž ne bo sprejela nobenih 
inovativnih ukrepov).

že takoj po pozdravnem nagovoru 
predsednika, nemškega kanclerja 
Khola, je namreč M. Thatcher po­
stavila zahtevo po povračilu 1.750 
milijard Ur Veliki Britaniji. Nastop 
M. Thatcherjeve ni iznenadil niko­
gar, saj je bil praktično javno na­

povedan. predsednik Khol pa je 
predlagal, naj se s tem problemom 
spoprimejo zunanji ministri desete­
rice, prav tako prisotni v Stuttgar­
tu, ter naj do jutri predlagajo u- 
slrezno rešitev. Predsednik ministr 
skega sveta Fanfdni je v tej zvezi 
naglasil, da je bila tudi Italija v 
preteklosti v položaju upnika do 
EGS, da pa nikoli ni zahtevala po­
vračila ' že nakazanih prispevkov. 
Kar zadeva tezo, ki jo zagovarja zla­
sti Zahodna Nemčija, naj bi se EGS 
v prihodnje odločila za politiko varče 
vanja, je Fanfani dejal, da bi Ita­
lija ne mogla sprejeti omejitev v 
prispevkih skupnosti za razvoj kme­
tijstva.

O negotovosti in lahko bi rekli 
tudi o malodušju, ki vlada na stut- 
tgartskem zasedanju, priča tudi 
predlog francoske delegacije, naj bi 
organizirali stalno medvladno kon­
ferenco, ki naj bi skušala najti re­
šitev za vprašanja, ki bodo ostala 
odprta ob zaključku zasedanja e- 
vropskega sveta.

DRUGI DAN PAPEŽEVEGA OBISKA NA POLJSKEM

Izčrpni pogovori med Wojtylo 
in predsednikom Jaruzelskim

Po uradnih nagovorih se je dolgo sre­
čanje nadaljevalo za zaprtimi vrati
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RAZGOVOR S KOMUNISTIČNIM KANDIDATOM IVANOM BRATINO

Deželi pristojnost o manjšinskih vprašanjih
S politiko se Ivan Bratina ukva­

rja že več let, z aktivno prisotno­
stjo v izvoljenem telesu pa od leta 
1975, ko je bil prvič izvoljen na Usti 
Komunistične partije v pokrajinski 
svet v Gorici. Potrjen je bil >sto- 
tam leta 1978, potem pa, ker je 
takrat kandidiral tudi v deželni 
svet in bil prvi od neizvoljenih, je 
prišel leta 1981 v deželni svet, ko 
je umrl njegov strankarski kolega 
Zorzencm iz Tržiča. Ivan Bratina 
je takrat prišel v komisijo za in­
dustrijo in obrt deželnega sveta in 
se pobliže spoznal z gospodarsko 
problematiko naše dežele.

Ivan Bratina je razmeroma mlad, 
ima 35 let, rodil se je in živi v Go­
rici, z izjemo nekaj let študija na 
univerzi v Turinu, kjer je diplomi­
ral iz matematike. Poučuje na slo­
venskem učiteljišču v Gorici. Ko je 
bil izvoljen v deželni svet je za­
prosil za izredni dopust, da se je 
posvetil politično-upravnemu delu.

Po dobro opravljenem dveletnem 
delu v deželnem svetu ga je Ko­
munistična partija kandidirala kot 
nosilca Uste na listi kandidatov za 
deželni svet. To se pravi, da bo 
tudi izvoljen.

V pogovoru je prišla do izraza 
tesna povezanost z izkušnjami v 
goriškem pokrajinskem svetu in ka­
sneje v deželnem svetu. Prav za­
radi tega ker so v zadnjih letih v 
pokrajinskem svetu pričeli razprav­
ljati o gospodarski problematiki in 
o načrtovanju, potem ko so se re­
šili vprašanja psihiatrične oskrbe, 
ki je precej bremenila nekaj zad­
njih let. Pokrajinski svet je sesta­
vil nov razvojni načrt, ki so ga 
potem nudili deželi. Ta je seveda 
tak okvirni razvojni načrt pripra­
vila za vse ozemlje Furlanije-Julij- 
ske krajine.

Prav ta izkušnja v goriškem po­
krajinskem svetu je Ivanu Bratini 
precej pomagala v kasnejšem delu

OB VČERAJŠNJI SPLOŠNI STA VKI V RUDNIKIH BAKRA

V ČILU PROTEST PRERAŠČA V ODKRIT SPOPAD
SANTIAGO DE CHILE - Čile doživlja 

v teh urah najbolj dramatične trenutke po 
tistem tragičnem 11. septembru 1973. leta, 
ko je vojska s krvavim državnim udarom 
strmoglavila zakonito vlado Salvadorja Al 
lendeja Po prvih vesteh je včerajšnja stav­
ka v rudnikih bakra povsem uspela. Pre­
ko 90 odst, rudarjev ni včeraj stopilo v ja­
ške, kljub temu da je Pinochetov režim na- 
povedal, da bodo odslovili vse delavce. V 
podporo taki grožnji so že včeraj odpustih 
z dela 550 rudarjev rudnika El Salvador, 
ki je že predvčerajšnjim pričel s spontano 
stavko ker so oblasti aretirale sindikalnega 
voditelja in predsednika novega enotnega 
vodstva vseh čilskih sindikalnih zvez Rodol- 
fa Seguela, ki je vodil »vsedržavni dan pro­
testa* 14. junija.

Pinochetov režim skuša sedaj zmanjša­
ti pomen ljudskega protesta. Trdi, da se 
je le 20 odst. rudarjev udeležilo stavke, na 
vse kriplje pa se trudi, da bi dan protesta 
prikazala kot delo komunistov, ki jih navdi­
hujejo »sovjetski in kubanski agenti*. Take 
trditve pa sta obsodili celo združenji ma­
lih prevoznikov in trgovcev, ki sta pred 
desetimi leti igrali tako pomembno vlogo 
pri strmogljavljenju AUendejeve vlade. Protest 
je namreč splošen, zajel je vse plasti pre­
bivalstva vključno z malo buržoazijo. Le 
vojska in velekapital še vztrajata pri obram­
bi »zahodne omike*.

Kakšna je ta omika zgovorno pričajo šte­
vilke drugega «dne protesta*, ki jih je re­
žim včeraj objavil. Poleg štirih mrtvih so

v državi aretirali 1.531 oseb, od teh kar 634 
v glavnem mestu. Vojaška diktatura seveda 
polaga največjo pozornost na oceno škode 
med nemiri v sredo. Trdi. da bodo vsem 
aretiranim sodiU zaradi kršenja zakonov o 
javni varnosti.

Medtem pa enotno vodstvo sindikalnih 
zvez že načrtuje prvo splošno stavko po 
desetih letih, da bi zadali dokončen udarec 
Pinochetovemu režimu, saj njegova solda- 
teska ne more spraviti tankov in topništva 
pred vsak obrat, pred vsako tovarno in u- 
stanovo, kot so to storili med včerajšnjo 
stavko v rudnikih bakra. V državi, ki ima 
preko 30 odst. brezposelnih, je lahko tudi 
grožnja z odpusti brezsmiselna, če ostane 
delavstvo enotno.

v deželnem svetu v Trstu, kjer so 
komunisti dali pobudo za peticijo o 
goriških gospodarskih problemih, ki 
so jo potem vsi sprejeli, Bratina 
je tudi od bliže sledil goriški pro­
blematiki, še zlasti gospodarski, saj 
je prav v tem času prišlo do za­
ostrene krize v nekaterih tovarnah. 
V gospodarski komisiji se je seve­
da zanimal tudi za širša vprašanja 
deželnega gospodarstva. «Stvari pa 
so ostajale pri starem, razen ne­
katerih manjših uspehov, kajti de­
želna uprava še vedno daje pri 
spevke iz svojih skladov vsem, brez 
vsakega načrta,* tako nam je dejal 
Bratina, «ne da bi sredstva osredo­
točila za sanacijo enega območja 
ali enega sektorja. Več denarja do­
bijo tisti, ki znajo bolje pritiskati 
na deželni odbor. To smo opazili 
tudi v nedavni debati o razdelitvi 
sredstev zakona 828.»

V komunistični partiji so lani pri­
čeli diskusijo o znanstveni dejavno­
sti in so pred nekaj meseci pripra­
vili tudi nekaj strokovnih srečanj. 
Bratina je poročal o raziskovalni 
dejavnosti, imel je tudi manjšinsko: 
poročilo o tem v deželnem svetu, 
predlagal je s tovariši zakonski o- 
snutek o tehničnih inovacijah in re­
formi industrije. Ta problematika 
je šele v začetku in naloga novega 
deželnega sveta bo seči tudi na to 
področje, kajti le z inovacijo se bo 
lahko industrija razvijala. S tem 
v zvezi je Bratina dal pobudo za 
sodelovanje s sosedno Slovenijo in 
tako so elani pristojne komisije v 
deželnem svetu imeli že stik z in­
štitutom Jožef Stefan v Ljubljani, 
in z jedrsko elektrarno v Krškem.

Seveda ni mogel v pogovoru manj­
kati problem slovenske narodnostne 
skupnosti. Čeprav imamo precej ovir 
v rimskih krogih je Ivan Bratina 
mnenja, da bi si lahko dežela pri­
lastila nekatere kompetence, ne da 
bi čakali na reševanje naših pro­
blemov iz Rima. Juridični izvedenci 
In univerzitetni profesorji so mne­
nja. da ima naša dežela možnost 
dobiti te kompetence, že zaradi te­

ga, ker je dežela s posebnim sta­
tutom. To je bilo povedano tudi na 
svečani proslavi dvajsetletnice de­
žele. Tudi v Rimu so že pričeli po­
puščati. Bratina je omenil lanski 
deželni zakon, ki regulira razla­
stitve, kjer je bil sprejet amandma 
komunistov, v katerem se omenja, 
da je treba pri velikih razlastitvah 
paziti, da ne bo manjšina oškodo­
vana. Vlada je ta zakon potrdila, 
marsikaj iz tega zakona se prak­
tično že izvaja. Treba bo naprej 
Po tej pot; konkretnih dejanj, pa 
čeprav so le medlo izražena. So pa 
osnova za kasnejše uspehe. Gospo­
darski razvoj, ki je nujen ne sme 
namreč oškodovati obstoja in raz­
voja neke manjšine. «V prihodnji 
mandatni dobi si bomo morali vsi 
prizadevati,* pravi Ivan Bratina, 
«da bi dežela dobila vse kompe­
tence o slovenski manjšini. V tem 
je tudi uspeh prizadevanj za bolj 
konkretne uveljavitve, kajti ne sme 
mo se zadovoljiti samo z deklara 
tivnimi izjavami. Končno objektiv 
vseh tek akcij pa je zakon o glo­
balni zaščiti vseh Slovencev v Ita­
liji,* je zaključil Ivan Bratina.

VARŠAVA — Drugi dan papeže­
vega obiska v domovini je potekel 
v znamenju srečanja z najvišjimi 
poljskimi državnimi voditelji. V re­
zidenci «Belvedere* se je papež v 
spremstvu primasa Glempa in dru­
gih vatikanskih dostojanstvenikov 
sesel s predsednikom vlade, ge­
neralom VVojciechom Jaruzelskim. 
predsednikom državnega sveta, Hen­
čkom Jablcnskim in z drugimi za­
stopniki poljskih državnih oblasti.

Izmenjavo govorov med najvišji­
ma predstavnikoma Vatikana, oziro­
ma Poljske, je televizija prenesla 
po vsej državi, nato pa so sledili 
zasebni pogovori, ki so opazovalce 
presenetili po nepredvideni dolžini. 
Vsekakor sta tako papež kot Jaru- 
zelski položila na mizo vse svoje 
karte: general je nakazal možnost 
skorajšnje amnestije za politične 
zapornike, optimistično je orisal tre­
nutni notranji položaj in govoreč o 
mednarodni politiki opozoril, da no­
ben centimeter narodnega ozemlja 
ne more biti predmet razprave, o 
čemer da so si enotni vsi Poljaki. 
General je tudi potrdil, da si obla­
sti želijo čimprej dokončno ukiniti 
vojaško stanje, če se bo notranji 
položaj še naprej ugodno razvijal.

Papež pa je svoj poseg naravnal 
na dve bistveni vprašanji: notranji 
mir na Poljskem in njegov vpliv 
na mednarodne razmere ter spošto­
vanje obvez, ki jih je vlada pre­
vzela avgusta 1980 z «družbenina 
degovorem* v Gdansku in ki so po 
njegovem mnenju temelj za resnič­
no družbeno preobnovo na Poljskem.

Na sliki (telefoto AP): Janez Pa­
vel II. in poljski predsednik Jaru- 
zelski.

NEW YORK - Danes ob 13.33 
bi morali izstreliti z oporišča na 
Rtu Canaveral vesoljski trajekt 
«Challenger», ki bo imel med po­
sadko tudi prvo Američanko, ki 
je kdaj poletela v vesolje, in si­
cer izvedenko za astrofiziko Sally( 
Ride. Vesoljskemu trajektu pove­
ljuje kapetan Robert Crippen, osta­
li člani posadke pa so John Fabian 
in Norman Thargard.

BEOGRAD — Predsednik pred­
sedstva SFRJ Mika Špiljak je v 
imenu predsedstva poslal Juriju 
Andropovu brzojavko s prisrčnimi 
čestitkami in najboljšimi željami 
ob njegovi izvolitvi za predsednika 
prezidija vrhovnega sovjeta SZ.
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OB VČERAJŠNJEM ODPRTJU MEDNARODNEGA VZORČNEGA VELESEJMA

Pandom obljubil pomoč države 
razvoju tržaškega gospodarstva
Pripomnil pa je, da mora naše mesto izkoristiti prednosti obmejnosti ■ Toreselia 
kritičen do domačih krogov, ki zavirajo možnosti razmaha ■ Govoril tudi Comelli

Minister za industrijo in trgovino 
Pandolfi je včeraj popoldne uradno 
odprl 35. mednarodni vzorčni vele­
sejem pri Montebellu. V priložnost­
nem govoru je obravnaval predvsem 
svetovno gospodarsko problematiko 
in razmere v Italiji, Trstu in naši 
deželi je posvetil malo besed.

Mednarodno krizo bo po njegovem 
mogoče prebroditi le s sodelovanjem 
med prizadetimi zapadnimi država­
mi, z mnogostranskim usklajeva­
njem gospodarske dinamike s po­
sebnim ozirom na mehanizem te­
čajnih menjav, ki je danes pod 
hudim dolarskim pritiskom. Italijan­
sko gospodarstvo tarejo inflacija, 
primanjkljaj v bilanci javnih izdat­
kov in neravnovesja v delitvi dr­
žavnih sredstev, ki se pretirano po- 
razgubljajo v potrošniške kanale. 
Tržaški gospodarski problemi se 
vključujejo v vsedržavni in medna­
rodni okvir v vsej zapletenosti, ki 
izvira iz geopolitičnega položaja na­
šega mesta kot stičišča zahodnih 
in vzhodnih gospodarskih sistemov 
in vozlišča v blagovnem premetu 
med Evropo in čezmorskimi deže­
lami. Živ odraz tega je velesejem, 
tako množična udeležba na njem 
pa dokazuje voljo gospodarskih ope­
raterjev po premostitvi krize. Pan­
dolfi je omenil komaj zaznavne zna­
ke izboljševanja in potrdil, da bo 
Vlada primerno podprla tukajšnji 
gospodarski razvoj, ki pa bo toliko 
ugodnejši, kolikor bolje bo Trst znal 
izkoristiti prednosti obmejnosti.

Pred ministrom so spregovorili 
predsednik velesejemske ustanove 
Toreselia, predsednik deželnega od­
bora Comellj in župan Rossi. Po 
temeljiti analizi gospodarske stvar­
nosti v svetu je Toreselia prešel h 
krajevnim vprašanjem in dokaj kri­
tično ocenil ravnanje tistih tržaških 
krogov, ki čakajo na mano z neba 
križem rok, namesto da bi tudi sa­
mi z žulji in znojem prispevali k 
ponovnemu razcvitu mesta in po­
krajine. Ti krogi po eni strani pri­
digajo o nuji po najstrožji gospo­
darski politiki, po drugi pa izte-

Šagri v Praprotu 
in na Krnienki
Po naših vaseh ...se od za­

četka maja do konca septem­
bra odvijajo že tradicionalni 
poletni prazniki ali šagre, ki 
privabljajo v taualj^oni kraj 
vedno veliko število obiskoval­
cev. Taka praznika bosta od 
danes do ponedeljka v Prapro­
tu in na Krmenki.

V Praprotu bo tako v okviru 
šagre, ki jo prireja tamkaj­
šnja vaška skupnost na zelo le­
pem prireditvenem prostoru, 
tudi deveta razstava vin. Da­
nes popoldne bo na sporedu 
turnir v briškoli, nakar bo 
nastopila folklorna skupina KD 
Rdeča zvezda iz Saleža, med­
tem pa bo tudi slikarski ex 
tempore za najmlajše. Jutri 
zjutraj bo tekmovanje v skr- 
lah, v popoldanskih urah pa 
bo po zabavnih igrah za o- 
troke, na programu tekmova­
nje v košnji, za katerega vla­
da veliko pričakovanje, saj je 
če se ne motimo, to edino 
tovrstno tekmovanje v naši 
okolici. Nedeljski spored pa 
bo sklenil koncert nabrežinske 
godbe na pihala. Vse tri ve­
čere bo seveda ples.

Na Krmenki pri Domju pa bo 
od danes do ponedeljka ša- 
gra. ki jo prireja KD Fran 
Venturini ob sodelovanju va­
ške skupnosti. Danes v popol­
danskih urah bo zabavni kon­
cert harmonikaša Slavka Kne­
za, v jutrišnjem kulturnem 
programu pa bodo nastopili o- 
troški zbor F. Venturini, mo­
ški zbor iz Šmarij, godba na 
pihala iz Ricmanj in TFS 
«Stu ledi*. Poskrbljeno bo za 
pijačo, prigrizek in za razve­
drilo ob zvokih ansambla Po­
mlad.

VOLILNA ZBOROVANJA
SSk
Ob 10. uri na Rusem mostu, ob

10.30 na Borznem trgu, ob 10.45 na 
Goldinijevem trgu, ob 11.15 pri 
Stari Mitnici, ob 12. uri na Trgu 
Perugino, ob 12.30 na Drevoredu 
D’Annunzio, ob 12.45 na Trgu Ga­
ribaldi, ob 19. uri v Medji vasi, 
ob 19.30 v Cerovljah, ob 20. uri v 
Prečniku, ob 21. uri v Šempolaju, 
ob 21.30 v Praprotu, ob 21.45 v 
Trnovci in ob 22. uri v Samatorci. 
Govorili bodo Harej, Lokar, Štoka, 
Opelt, Krapež, Brecelj in Slama.

KPI
Ob 9.30 v Skednju, ob 10. uri pri 

Sv. Ani in ob 10.30 v Ul. Baiamon- 
ti (Ester Pacor), ob 10. uri v Ul. 
Lorenzetti (Rigo), od 10. do 12. 
ure na Trgu Marconi v Miljah 
(Parovel) in ob 17. uri na istem 
trgu shod z Bordonom in Rotelli- 
jem. Ob 18. uri na Trgu sv. Jako­
ba manifestacija z Armandom 
Cossutto, Spetičem in Cuffarom in 
ob 20.30 pri Domju (socialni cen­
ter) shod s Cossutto, Tonelom in 
Švabom, ob 18.45 in ob 19.45 v 
Naselju sv. Maura (Gerbec, Šir­
ca in Depangher), od 15. do 20. 
ure na Trgu stare mitnice (pred 
veleblagovnico UPIM) shod sek­
cije Tomažič.

PSI
Gruber - Bencova bo govorila ob 

18. uri na Trgu Čampi Elisi in 
Gianfranco Carbone ob 19. uri v 
kinodvorani Ariston.

gujejo prste k denarcem iz ped- 
porniške blagajne, je naglasil To­
reselia s pripombo, da se ihtavo 
zaganjajo proti lenobnosti države, 
če pa je le ta v ukrepanju nagla, 
jim kdaj pa kdaj spet ni prav. In 
vendar je bilo z zakonoma 828 in 
960 namenjenih Trstu vsaj 450 mi­
lijard lir, poleg tega bo vlada v 
smislu že pripravljenega zakonske­
ga osnutka priznala večje davčne 
pa tudi drugačne olajšave in tako 
poživila podjetniške dejavnosti ter 
privabila v naše mesto nove nalož: 
be. Toreselia je med drugim še 
poudaril pomen današnjih dvostran­
skih razgovorov ob «dnevu Jugosla­
vije* v luči meddržavnega dogova­
rjanja glede problemov ojačitve po­
slov po tržaškem in goriškem avto­
nomnem računu in maloobmejnega 
prometa.

Predsednik deželnega odbora Co­
melli je podčrtal mednarodno vlogo 
velesejma, ki odraža tudi prirojene 
značilnosti Trsta in Furlanije-Julij-

ske krajine, to je odprtost čezmej­
nemu sodelovanju in pripravljenost 
na vse mogoče pobude, ki naj okre­
pijo kooperacijo in gospodarsko do­
polnjevanje ne le s sosednimi dr­
žavami, ampak tudi z bolj oddalje­
nimi območji. Deželna uprava v tej 
smeri že deluje s potenciranjem in 
širjenjem kopnih in pristaniških in­
frastruktur, a v okviru sprejetih 
programskih obvez bo posvetila po­
sebno pozornost tudi vprašanju za­
gona industrijske proizvodnje v Tr­
stu, sicer pa razmaha tudi trgovi­
ne, obrtništva in drugih tako ime­
novanih terciarnih dejavnosti. Co­
melli se je tudi zavzel za poveča­
nje evropskega sklada za razvoj 
dežel.

Na koncu je velesejemska uprava 
podelila priznanja za dolgoletno u- 
deležbo na tej prireditvi in za si­
ceršnje zasluge, tako je predstavnik 
Gospodarske zbornice Jugoslavije v 
našem mestu Boris Zidarič prejel 
diplomo in spominsko medaljo, (dg)

NA BLIŽNJIH POLITIČNIH IN UPRAVNIH VOLITVAH

S preferenčnimi glasovi omogočiti 
uveljavitev slovenskih kandidatov

Volitve se bližajo z naglimi koraki; v tržaški pokrajini bomo gla­
sovali za obnovitev senata, poslanske zbornice in deželnega sveta; na 
volišču bomo torej prejeli tri glasovnice (kdor ni dopolnil 25. leta sta­
rosti pa samo dve, ker za volitve senata še nima pravice).

Predvsem je treba podčrtati, da glasovanje ha volitvah ni le pra­
vica, ampak dolžnost vseh državljanov. To pomeni, da se moramo 
predstaviti na volišče in s svojim glasom prispevati k izvolitvi nove­
ga parlamenta in deželne skupščine. V nobenem primeru ne smemo na­
sedati na vabe tistih, ki pravijo, da se itak ne bo nič spremenilo in je 
zato bolje kar ostati doma. Nevarnost belih glasovnic, ki služijo samo 
desnici, je za našo narodnostno skupnost še toliko večja, ker bi se tako 
okrepile prav tiste sile, ki zavirajo reševanje naših življenjskih pro­
blemov.

Zato moramo prihodnjo nedeljo in ponedeljek gotovo na volišče. Ko 
bomo prekrižali volilni znak stranke, za katero smo se odločili, bomo 
podprli tudi slovenske kandidate na listah teh strank; da to dosežemo 
imamo na razpolago demokratično orožje: to so preferenčni glasovi. 
Ves interes imamo, da bi bili izvoljeni slovenski kandidati; če pa ni­
majo te realne možnosti je prav, da se uveljavijo z velikim številom 
preferenčnih glasov, ker to utrjuje njihov ugled v strankah. Zato bomo 
na glasovnicah za poslansko zbornico (kjer je možno oddati tri prefe­
renčne glasove) in tudi deželni svet (na tej pa jih lahko oddamo šti­
ri) poleg volilnega znaka stranke, za katero bomo glasovali, dodali še 
zaporedno številko ali priimek in ime slovenskega kandidata, kateremu 
želimo dati svoj glas.

Poleg njega bomo še med kandidati italijanske narodnosti izbrali 
tistega, katerega izvolitev bi bila po naši oceni najbolj koristna zaradi 
njegovih sposobnosti'in zaradi jamstev, da bo v izvoljenih telesih odlo­
čen zagovornik naših interesov. »

Na glasovnici za senat ni preferenčnih glasov, ker so kandidatne 
liste za posamezna volilna okrožja uninominalne; poleg volilnega znaka 
vsake stranke bo namreč natisnjeno tudi ime kandidata.

POGOVOR S KANDIDATOM KPI ZA POSLANSKO ZBORNICO STOJANOM SPETIČEM

Naša narodnostna skupnost mora biti 
na vseh ravneh subjekt soodločanja
Globoka kriza italijanske družbe terja odločne spremembe, tudi na krajevni 
ravni • Desnica skuša odvrniti pozornost Tržačanov od vseh resnih problemov

Stojan Spetič, dolgoletni občinski 
svetovalec in član vodstva tržaške 
federacije KPI, kandidira za po­
slansko zbornico v tržaškem volil­
nem okrožju. Zastavili smo mu ne­
kaj vprašanj v zvezi s političnim 
položajem na vsedržavni in na 
krajevni ravni ter o pobudah KPI 
za globalno zaščito naše narodno­
stne skupnosti.

Politični predlog KPI na teh vo­
litvah je »demokratična alternati­
va«. Nekateri so jo primerjali mi­
tičnemu «ptiču Feniksu«. Kaj mi­
sliš o tem?

Globoka kriza italijanske družbe 
terja odločne spremembe. Demo­
kratična alternativa je odgovor na 
splošno izraženo željo, da se ne­
kaj spremeni. Po domače poveda­
no, mi mislimo, da bi zmaga levi­
čarskih sil (torej premik nekaj 
odstotkov glasov) omogočila obli­
kovanje nove parlamentarne in 
vladne večine, ki naj potisne demo­

kristjane v opozicijo. To bi napred­
nim silam omogočilo, da si zasu­
kajo rokave in začnejo s kirurški­
mi posegi za ozdravitev gospodar­
stva in političnega sistema, ki ga

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

DANES POPOLDNE PRED ŽUPANSTVOM

Antifašistično zborovanje v Dolini 
v odločno potrditev vrednot sožitja

Tržaška federacija KPI je po ocenitvi dogodkov preteklih dni pozvala k 
udeležbi na današnji manifestacijiki pa se mora izogniti incidentom

Pred županstvom v Dolini se bo 
danes zbrala množica dolinskih ob­
čanov in demokratičnih prebival­
cev slovenske in italijanske na­
rodnosti iz drugih krajev Trža­
ške, ki bodo enotno obsodili faši­
stične izgrede preteklih dni, izgre­
de, ki jim, žal, še ni videti konca, 
in ki naj bi prav v dolinski obči­
ni dosegli svoj višek. Prav v Doli­
ni pa bo odgovor našega ljudstva 
in vseh, ki jim miroljubno sožitje 
in prijateljstvo niso prazne bese­
de, še odločnejši kot v drugih 
krajih. Z omikanim antifašističnim 
zborovanjem bodo izpričali vso svo­
jo pripravljenost, da izolirajo pe­
ščico fašističnih razgrajačev, ki- se 
z očitnimi izzivaškimi nameni po­
dijo po slovenskih vaseh in u- 
stvarjajo s tem pogoje za nape­
tost.

Pozivu, ki ga je včeraj izdala 
dolinska občinska uprava, se pri­
družujejo, kot vemo, vse krajevne 
politične sile in organizacije, ka­
kor tudi širše demokratične orga­
nizacije in ustanove. Temu pozivu 
se pridružujemo tudi mi.

Potem ko so se na izredni seji

dolinskega občinskega sveta pred 
spomenikom padlim odločno in ja­
sno izrekli predstavniki raznih 
strank in organizacij, ni bilo vče­
raj kakšnih posebnih izjav in ti­
skovnih poročil. Daljše poročilo je 
poslala le avtonomna federacija 
KPI, ki je pozorno proučila (tako 
piše v poročilu) dogodke, ki so po­
vezani s fašističnimi provokativni­
mi pohodi v slovenske vasi in ki 
še enkrat potrjujejo vso vrednost 
in veljavnost prijave, ki jo je tr­
žaška federacija vložila na trža­
škem glavnem tožilstvu pred nekaj 
tedni. Po Bazovici, Proseku in Na­
brežini je misovska stranka trdno 
namenjena, da obišče tudi dolinsko 
občino, kar je občinski svet na iz­
redni seji ostro obsodil in zahteval 
prepoved ponovnega fašističnega 
pohoda. Toda vse zahteve po pre­
povedi so padle v vodo, ugotavlja 
KPI. Jasno je, je nadalje rečeno v 
poročilu, da želi MSI s svojo iz- 
zivaško dejavnostjo pridobiti nazaj 
del somišljenikov, ki so se v zad­
njih letih opredelili za Listo za 
Trst. S svojimi izzivanji pa zasle­
dujejo tudi incidente, meni KPI in

dodaja, da so antifašistične sile z 
velikim čutom odgovornosti doslej 
to preprečile in da se bodo tudi v 
bodoče izognile tej nevarnosti.

V poročilu KPI je nadalje reče­
no ,da morajo te provokacije prene­
hati in da ne sme postati ta pro­
blem glavni argument te volilne 
kampanje, ki se v resnici sooča 
z velikimi problemi hudega družbe­
nega in političnega spopada, ki 
smo mu priča v Italiji. V Trstu je 
vprašanje sožitja vsekakor odločil­
nega pomena, zato je pričakovati, 
da se bodo vse demokratične sile 
o tem odločneje izrekle. Kar zade­
va podlo strumentalizacijo proble­
ma fojb, soglaša KPI z županom 
Švabom, ki je izrazil pripravljenost 
na soočanje s tržaško občino in na 
ustrezno rešitev vprašanja vendar 
po volitvah.

Ob vsem tem KPI sprejema va­
bilo dolinske občine na današnje 
antifašistično zborovanje, ki se ga 
bo udeležila z vsemi svojimi vodil­
nimi organi. Organe javne varno­
sti pa poziva, naj ukrepajo s čutom 
odgovornosti.

TUDI VČERAJ NA TRŽAŠKEM BOGATA PREDVOLILNA KRONIKA

Coloni (KD): Dolžni smo, da se zavzamemo 
za globalno zaščito Slovencev v Italiji

■sr

Se polemike v zvezi s proračuni - Kandidati SSk o nevarnosti 
oživljanja fašizma ■ Danes v Trstu sen. Armando Cossutto

Vedno aktualno vprašanje spaja­
nja oziroma neskladnosti politike s 
svetovnonazorskimi vrednotami je 
bilo v središču pozornosti okrogle 
mize z naslovom «Ideali in politika*, 
ki jo je pred nedavnim priredilo v 
tržaškem Avditoriju gibanje cCat- 
tolici popolari* ob sodelovanju vid­
nih osebnosti KPI, PSI, KD in LpT. 
V debati je spregovoril tudi kandidat 
KD za poslansko zbornico in bivši 
deželni odbornik za proračun Sergio 
Coloni, ki je med drugim dejal, da 
mir in zaščito gradimo dan za dnem 
tako, da odvračamo nestrpnost in 
nasilje in to zlasti tam, kjer živi­
mo. Zato so vsi, ki živijo v Trstu in 
ki se opirajo na katoliške vredno­
te dolžni, da se konkretno zavzema­
jo za politiko sodelovanja z bližnji­
mi narodi in za zaščito slovenske 
manjšine, je še poudaril Coloni, ki 
je v svojem izvajanju izhajal iz en­
ciklike «Pacem in terris* Janeza 
XXin. «V ta okvir,* je zaključil 
zastopnik KD, »spada tudi naša o- 
sebna angažiranost za čimprejšnjo 
odobritev zakona o globalni zaščiti 
Slovencev v Italiji.*

Nosilec kandidatne liste PSI za 
deželo Carbone se je včeraj na zbo­

Do kdaj se bodo črne podgane lahko nemoteno podile po naših vaseh?

rovanjih v devinsko - nabrežinski 
občini dotaknil gospodarske politike 
socialistične stranke ter se zaustavil 
zlasti pri težavah, ki v tem trenutku 
pestijo krajevno ekonomijo. Pokra­
jinski tajnik PSI Seghene pa je 
dodal, da ob sedanjem trendu pred­
volilnih projekcij obstajajo stvarne 
možnosti za izvolitev Gruber - Ben- 
cove v prvem tržaškem senatnem 
okrožju. Za dosego tega cilja, pra­
vi Seghene, bi morali socialisti pri­
dobiti 2800 glasov.

Nadaljujejo pa se medtem pole­
mike v zvezi z občinskim proraču­
nom, ki ga bo odbor LpT - laiko so­
cialisti predložil' skupščini prihod­
nji torek. 'V'tem okviru gre zabele­
žiti ostro tiškovno noto svetoval­
ske skupine KPI, ki obsoja doseda­
nja zavlačevanja-v zvezi s predsta­
vitvijo finančnega dokumenta in po­
lemizira tako s koalicijo kot tudi z 
demokristjani, «ki se že nekaj časa 
vestno pripravljajo na povolilni spo­
razum*. O vsebini proračunskega o- 
snutka pa' je včeraj govoril tudi sve­
tovalec Tržaškega gibanja Parovel, 
ki je dejal, da misli uprava s kle- 
stenjem stroškov oškodovati v prvi 
vrsti zdravstvo in socialno skrb­
stvo, kar bi največ prizadelo manj 
premožne sloje in upokojence.

Slovenska skupnost je včeraj i- 
mela vrsto volilnih shodov v mestu. 
Govorili so Elvi Slokar, Miro Opelt 
in Boris Slama.

Slokarjeva je v svojem nastopu 
razvila misel o potrebi po omika­
nem sožitju med tu živečima naro­
doma, kar je še posebno važno da­
nes, ko stopajo v ospredje politične 
sile, ki temu nasprotujejo, ker so 
pač dediči in zagovorniki fašistič­
ne ideologije, ki smo jo zlasti pri­
morski Slovenci bridko poskusili v 
dobi 25-letnega preganjanja pod fa­
šizmom.

Miro Opelt je govoril o problema­
tiki javnega zdravstva s posebnim 
ozirom na stanje v tržaški Krajev­
ni zdravstveni enoti, ki preživlja hu­
do notranjo krizo zaradi strankar­
skih interesov.

Kandidat Boris Slama je govoril 
o krizi tržaškega gospodarstva, ki 
se odraža povsem v velikih indu­
strijskih objektih z državno soude­
ležbo. SSk se v svojem programu 
zavzema predvsem za investicije v 
inovativne podjetniške pobude, ka­
kor jih predvideva dokument, ki ga 
je stranka pripravila glede izvaja­
nja zakona 828.

V sklopu predvolilne kronike naj 
še omenimo, da se bo danes kot 
gost tržaške federacije KPI mudil 
v Trstu član partijskega centralne­

ga komiteja Armando Cossutta, ki 
bo govoril na Trgu sv. Jakoba ter 
v večernih urah pri Domju.

Silvano Vittor bo pričal 
pred londonskim sodnikom

Silvano Vittor, tržaški tihotapec, 
ki je vpleten v zagonetno smrt fi­
nančnika Roberta Calvija, bo ver­
jetno čez nekaj dni v Londonu. 
Zahtevo po njegovem pričevanju 
je postavil londonski «coroner», ki 
v drugič raziskuje vzroke tragič­
nega Calvijevega konca pod mo­
stom »Black friars*. Na vprašanje, 
če je Vittor, ki je še vedno v za­
poru pod obtožbo, da je Calviju 
pomagal pri begu iz Italije, pri­
pravljen pričati pred londonskim 
sodiščem, je njegov tržaški odvet­
nik Barbagallo včeraj pritrdil. 
Dodal je tudi, da bodo njegovega 
varovanca verjetno že danes zju­
traj izpustili na svobodo, čeprav 
bo potekel rok preventivnega za 
pora šele 22. junija.

Šolske vesti
Osnovna šola Pinko Tomažič vabi 

na ogled razstave ročnih del in li­
kovnih izdelkov jutri, 19. junija, 
od 9. do 12. ure in v ponedeljek, 
20. junija, od 9. do 12. ure.

Osnovna šola Boršt vabi na raz­
stavo ročnih del in likovnih izdelkov 
jutri, 19. junija, od 9. do 12. ure in 
v ponedeljek, 20. junija, od 9. do 
11. ure. Razstava bo v šolskih pro­
storih.

Osnovna šola Josip Murn Alek­
sandrov iz Mavhinj in osnovna šola 
Miroslav Vilhar iz Ccrovelj sporo­
čata, da bo skupna šolska maša v 
četrtek, 21. junija, ob 9. uri v Mav- 
hinjah. Po maši bo zaključna šol­
ska prireditev.

Zaključni nastopi Glasbene mati­
ce. V ponedeljek, 20. junija, ob 19.30 
na šoli Glasbene matice v Trstu.

Osnovna šola K.D. Kajuh Gropada 
vabi na zaključno prireditev, ki bo 
danes, 18. junija, ob 20.30 v ki­
nodvorani v Bazovici.

Devinsko - nahrežinska občina spo­
roča, da se bo pouk v občinskih o- 
troških vrtcih zaključil 24. 6. Vpi 
sovanje otrok za šolsko leto 1983/84 
pa se bodo vršila 27.. 28. in 29. 6. 
od 9. do 12. ure na posameznih se­
dežih otroških vrtcev.

Na znanstvenem liceju «France 
Prešeren« bo še danes, 18. junija 
odprta razstava risarskih izdelkov. 
Ogledate si jo lahko od 9. do 12. ure.
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Danes na Proseku srečanje zborov
Poleg domačega bodo sodelovali zbori iz 
Gorenjske, Štajerske in avstrijske Koroške

Danes bo na prireditvenem pro­
storu Kulturnega doma na Proseku 
11. srečanje pevskih zborov iz štirih 
različnih predelov slovenskega kul­
turnega prostora: Gorenjske, Štajer­
ske, avstrijske Koroške in našega 
zamejstva. Nastopili bodo domači 
pevski zbori Vasilij Mirk ter zbori 
bratov Milavcev iz Brežic, Svobo­
da iz Stražišč pri Kranju in Zarja iz 
Železne Kaple. Pred nastopom zbo­
rov bo imela ob 19. uri koncert pro- 
seška godba.

Tako srečanje, kot je današnje, je 
pomembna manifestacija bratske 
povezanosti zamejskih in matičnih 
Slovencev, ne le pri utrjevanju pri­
jateljskih vezi in enotenju sloven­
skega kulturnega prostora, temveč 
tudi pri bogatenju našega kultur­
nega življenja, ki je pogoj za raz­
voj naše narodnostne skupnosti in 
ki je še zlasti potreben v tem času 
pri nas v zamejstvu, ko smo Slo­
venci pod hudim pritiskom mrač­
nih sil, ki s pretvezo volilnih sho­
dov žalijo in napadajo našo na- 
cdr.o skupnost.

Ob današnjem srečanju izrekajo 
člani pevskega zbora Vasilij Mirk 
vsem udeležencem dobrodošlico z 
željo, da bi to srečanje potekalo 
pod geslom «kdor poje zlo ne misli* 
in, da bi se odvijalo, kot je v svoji 
pesmici ob priliki prvega srečanja 
v Kranju 10. februarja 1973 napi­
sal pevec iz Kranja Janko Sicherl:

«Prosek - Kontovel, Železna Ka­
pla, Brežice, Kranj 

države tri 
za nas meja ni.»
Jutri popoldne pa bo na Proseku 

prijateljsko srečanje godb s Prose­
ka, Ljubljane in Bertiola s sodelova­
njem Ljubljanskih mažoretk.

B. R,

• Deželni odbor je odobril prispe­
vek 870 milijonov lir v korist u- 
stanov in inštitutov, ki delujejo na 
področju izobraževanja in čiste ra­
ziskovalne dejavnosti. Tretjina 
prispevka je namenjena tržaškemu 
in videmskemu vseučilišču.

V OKVIRU VSEDRŽAVNE AKCIJE KARABINJERJEV

Komora: aretirali poveljnika 
tržaških jetniških paznikov
Megablitz proti predstavnikom 

neapeljske kamore, ki so ga izvedli 
karabinjerji širom po Italiji v noči 
med četrtkom in petkom, je imel 
tudi svoj «tržaškj odtenek*. V sklo­
pu preiskave, ki sta jo vodila nea­
peljska namestnika državnega tožil­
ca Di Persia in Pietroi je bil v 
Livornu aretiran poveljnik jetniških 
paznikov tržaškega zapora marešalo 
Franco Guarracino.

40-letni podoficir je služboval le 
nekaj mesecev v koronejskih zapo­
rih. Pred tem je opravljal svojo 
službo v zaporu v Ascoli Picenu, 
torej ravno v tisti jetnišnici, v ka­
teri je bil dalj časa zaprt kolovodja 
ene od najpomembnejših kamoristič- 
nih organizacij Raffaele Cutolo. Po 
vsej verjetnosti gre njegovo areta­
cijo povezati prav z njegovim služ­
bovanjem v zaporu v Ascoli Picenu.

Guarracina so aretirali v Livornu, 
kjer se je mudil, da bi pričal kot 
očividec o nekem dogodku. Karabi­
njerji so po aretaciji pregledali nje­

govo stanovanje in prebrskali tudi 
njegovo pošto v iskanju indicov. 
Prav tako so dodobra pregledali 
dve samici v koronejskem zaporu, 
kjer sta bila do nedavnega zaprta 
dva prestopnika, povezana s ka- 
moro.

V valovih pred nabrežj'em 
odkrili truplo ženske
V valovih pred tržaškim nabrež­

jem, v višini prvega valobrana, so 
nekateri udeleženci svetovne rega­
te «Three quarter ton* opazili vče­
raj popoldne plavajoče truplo. Ko 
so karabinjerji čez čas potegnili 
truplo na suho, so ugotovili, da 
gre za žensko 25 - 30 let in svetlih 
las. Na sebi je imela le kopalke 
in čevlje jugoslovanske izdelave. 
V teku je preiskava za identifici­
ranje trupla. Po mnenju zdravni­
ka rdečega križa je smrt nastopila 
zaradi utopitve.

USPEH NEKAJMESEČNE AKCIJE KARABINJERJEV

DVANAJST OSEB ZA REŠETKAMI 
ZARADI RAZPEČEVANJA KOKAINA

Tržaški karabinjerji so v prete­
klih dneh uspešno zaključili akcijo 
proti skupini razpečevalcev kokaina, 
k< so jo bili začeli že pred nekaj 
meseci. Skupno je padlo v roke 
pravice dvanajst oseb; od teh so 
jih deset aretirali v našem mestu, 
dve pa v Genovi. Istočasno so or­
gani pregona zaplenili manjšo koli­
čino mamila in večjo vsoto denarja.

Karabinjerji so najprej stopili na 
prste štirim razpečevalcem, ki so 
oskrbljali s kokainom tržaško trži­
šče. Gre za 45-letnega Francesca 
Trocchio, doma iz Neaplja s prisil­
nim bivališčem v Trstu, za 29-let- 
nega kramarja Renata Affinita, za 
33-letnega trgovca Giuseppeja Ditta 
in za 26-letnega trgovca Paola Rav­
barja. Skupini so sledili že več dni 
in so jo onesposobili, ko je hotela 
skrivoma prinesti mamilo v naše 
mesto. Pri razpečevalcih so namreč 
našli 124 gramov kokaina, 35 mi­
lijonov lir (v gotovini in v čekih) 
ter več lekarniških tehnic za pri

pravljanje doz.
V nadaljevanju preiskave je na­

mestnik državnega tožilca Staffa iz­
daj še šest zapornih nalogov, m 
sicer proti 33-letni Fiorindi Mina- 
tauro, 34-letnemu trgovcu Andrei 
Dittu, 35-letnemu Antoniu Affinitu. 
61-letni Iolandi Santacroce, 21-letne- 
mu picarju Domenicu Trochii in 28- 
letni Marini Affinito. Vseh šest so 
karabinjerji tudi že aretirali.

Zatem so preiskavo razširili tudi 
v druge kraje države, od koder so 
domnevali, da so razpečevalci pri­
našali mamilo v naše mesto. Tako 
so vedno v sklopu te akcije areti­
rali v Genovi 45-letno Mario Celen- 
tano in 44-letnega trgovca Bruna 
Di Pietra.

Skupina je obtožena posesti in 
razpečevanja mamila. Poleg dva­
najsterice so karabinjerji prijavili 
sodišču še pet oseb, ki naj bi sode­
lovale pri razpečevanju mamila in 
naj bi nudile pomoč članom razpe- 
čevalne tolpe.

je že načela gniloba. Pogoj za ta 
ko zmago levice pa je okrepitev 
KPI, sicer se bomo po volitvah vr­
nili na staro vlado nenehnih pre 
pirov med socialisti in demokri­
stjani, ki ni bila in ne bo kos 
vsakodnevnim težavam, začenši s 
problemi zaposlitve. Zmaga levice 
lahko tudi ustvari tiste -»politične 
pogoje* za alternativo, za katere 
Craxi sedaj trdi, da jih ni.

Kaj pa v Trstu? Kolikšen pomen 
imajo vaši predlogi v našem mestu, 
kjer je v občinski in pokrajinski 
upravi svojstven položaj?

Mislim, da si tudi tržaški delov­
ni ljudje (Slovenci pa sploh) zares 
želijo korenite spremembe, novega 
prepiha, ki naj razblini zatohlost 
sedanjih razmer. Koalicija med lai­
ki, socialisti in LpT hira, se igrač' 
ka s proračuni, v resnici pa ne 
rešuje velikih problemov našega 
mesta. Tem manj to lahko naredi­
jo koalicije vseh zmernih in kon­
servativnih sil, od KD do LpT. 
Kajti veliki problemi, s katerimi 
se morajo soočiti vse žive sile v 
Trstu, so problemi sožitja in ena­
kopravnosti tu živečih narodov, g®" 
spodarsko in kulturno sodelovanje 
z Jugoslavijo, določitev nove pro­
duktivne vloge na področju indu­
strije, znanosti in pomorskih de­
javnosti. Jedikovanje na eni stra­
ni, zapiranje in čakanje na držav­
ne podpore na drugi; to so že ogu­
ljeni recepti.

V Trstu se je prebudila «nova 
levica*, v kateri niso samo komu­
nisti. Dovolj je, če pogledamo ne­
odvisne kandidate na naših listali, 
pa bo vsakomur jasno, kakšna je 
izbira, h kateri kličemo tudi dru­
ge domekratične sile.

Obenem pa fašisti rovarijo in iz* 
zivajo po naših vaseh. Kaj misliš, 
zakaj to delajo?

Tržaška desnica (fašisti in Li­
sta) nima več nobenega argumen­
ta, pa se zateka k preizkušenim 
metodam izzivanja narodnostne ne­
strpnosti, k «fojbam» in podobno. 
Očitno skuša odvrniti pozornost Tr­
žačanov od vseh resnih problemov, 
da bi si spet skovala volilni kapi­
tal v vzdušju napetosti. Mi mora­
mo njene nakane preprečiti, obe­
nem pa povedati vsem Tržačanom, 
naj se otresejo prastrahov, ki mo­
rijo in dušijo naše mesto in njegov 
politični in kulturni potencial. 0- 
samiti moramo fašiste in vse nji­
hove zaveznike tako, da bo nasta­
lo pri nas novo vzdušje demokra­
tičnega sožitja na temeljih osnov­
nih pridobitev protifašističnega 
boja. S fašisti pa moramo osa­
miti tudi vse poskuse oživljanja 
protislovenskega nacionalizma pred­
vsem pri mladih ljudeh.

KPI zagotavlja, da bo tudi v 
prihodnji mandatni dobi nadaljeva­
la boj za globalno zaščito našo 
manjšine. Kaj nameravate storiti?

Predvsem upam, da bodo vsi 
naši volilci potrdili izvolitev slo­
venskega člana parlamenta. To se 
ne zgodi samo od sebe; potrebni 
so glasovi, čimveč glasov. Jasno 
je, da bosta parlamentarni skupini 
KPI ponovno predstavili naš zakon­
ski osnutek, ki je vsekakor najpo­
polnejši, saj smo ga pripravili s 
sodelovanjem vseh slovenskih or­
ganizacij, Toda to ni dovolj. Se­
natorka Jelka Gerbec bo nada­
ljevala svoje napore, da se čimprej 
in brez novih zaprek nadaljuje raz­
prava o teh osnutkih. S tovarišem 
Berlinguerjem smo še pred volitva­
mi govorili tudi o drugih pobudah, 
da se pospeši razprava in odobri­
tev zakona.

Seveda, v parlamentu komunisti 
nismo sami. Mnogo bo odvisno od 
razmerja sil. Če bi, naprimer, ime­
la leVica večino, bi zakon lahko o- 
dobrili v zelo kratkem času. brez 
mučnih razprav z demokristjani.

Slovence vsekakor pozivamo, naj 
nadaljujejo na vseh ravneh bitko, 
da bo zakon odobren čimprej in 
tako, da bomo z njim zadovoljni.

še zadnje vprašanje. Ti si član 
vodilnih organov KPI pri nas. 
Kakšna je sploh vloga Slovencev 
v partiji?

Slovenci nismo nikoli bili »gostje« 
KPI, saj smo bili z Regentom med 
njenimi ustanovitelji, pred več kot 
šestdeset leti. Zato nismo nikoli 
bili preslišani, saj temelji notra­
nje partijsko življenje prav na 
enakopravnem odnosu med sloven­
skimi in italijanskimi tovariši. Do­
volitev Petričiča v CK KPI torej 
ni izjema, kakor ni naključje, d® 
vsebuje vsedržavni program KPI 
obvezo za zaščito narodnih manj­
šin, katerim je tudi naš zadnji 
kongres posvetil obvezujočo in po­
membno resolucijo. Naj iz nje pou­
darim predvsem misel, da je slo­
venska manjšina «posebna družbe­
na tvorba, z lastnimi razvojnimi za­
koni*, ki mora biti torej »subjekt 

soodločanja« v odnosih z večino, 
imeti pa mora tudi pravico do sa- 
moopredeljevanja, ko gre za nje® 
razvoj. Ta načela, seveda, veljajo 
tudi za dejavnost Slovencev v K P 
Italije.

Razgovor vodil S. T.

Izleti
SPDT - mladinski odsek priredi 

tradicionalni 3-dnevni izlet za sred; 
nješolce po slovenski transverzali
24., 25. in 26. junija na Karavanke 
z vzponom na Stol in Begunjščico. 
Vpisovanje do vključno torka, 2L 
junija, na sedežu ZSŠDI, Ul. sv- 
Frančiška 20.
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2. srečanje godb 
in pobratenih pevskih zborov 

na Proseku
DANES, 18. junija

ob 19. uri koncert godbe;
ob 20. uri srečanje in nastop pobratenih pevskih zborov 
«Vasilij Mirk* Prosek - Kontovel, «Stražišče» iz Kranja. 
»Bratov Milavcev* iz Brežic in «Zarja» iz Železne Kajle na 
Koroškem,

JUTRI, 19. junija
ob 17. uri mimohod od Soščeve hiše do prireditvenega pro­
stora na Balancu. Sodelujejo: proseška godba. La filarmo- 
nica «La Prime Lus - 1812» iz Betriola (Videm), ljubljan­
ske maržoretke, sindikalni pihalni orkester «Litostroj» iz 
Ljubljane

Vljudno vabljeni

KD FRAN VENTURINI
priredi

ŠAGRO NA KRMENKI
DANES, 18. junija 

ob 17.00: odprtje kioskov
ob 18.30: zabavni spored s harmonikašem Slavkom Knezom 
ob 20.00: ples z ansamblom POMLAD

JUTRI, 19. junija 
ob 14.00: odprtje kioskov 
ob 16.30: koncert godbe na pihala iz RICMANJ 
ob 18.30: kulturni spored. Sodelujejo: tržaška folklorna skupina

STU LEDI, otroški pevski zbor FRAN VENTURINI
ter moški zbor iz ŠMARIJ 

ob 20.00: ples z ansamblom POMLAD
PONEDELJEK, 20. junija 

ob 17.00: odprtje kioskov 
ob 20.00: ples z ansamblom POMLAD

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO 
TRST

/SPDT\ PRIREDI JUTRI, 19. JUNIJA

12. SREČANJE SLOVENSKIH PLANINCEV 
IZ F-JK, KOROŠKE IN SLOVENIJE

V NABREŽINI NA IGRIŠČU ŠD SOKOL
Program predvideva ob 10. uri planinski pohod Sv. Križ - Nabre­
žina: ob 15. uri kulturni del srečanja. Sodelujejo: pevski zbor Fantje 
izpod Grmade, harmonikarski ansambel GM Synthesis 4, godba na 
pihala železničarjev z Jesenic, folklorna skupina iz Srednje vasi pri 
Bohinju, pevski zbor planinskega društva Bohinjska Bistrica, vo­
kalni kvartet Spev iz Škofje Loke in več skupin iz Slovenije 'in 
Koroške: od 17. ure dalje ples z ansamblom Lojzeta Furlana.

1
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VERDI
Spomladanska simfonična sezona.
Danes ob 18. uri zadnji koncert 

(red B). Direktor Daniel Oren, pia­
nist L. Gelber. Na programu Bee­
thovnove skladbe.

CANKARJEV DOM LJUBLJANA
Razstave
Do 24. avgusta (sprejemna dvora­

na) 15. mednarodni grafični bienale.
Do 30. t.m. (I. preddverje) Ob 20. 

obletnici fotogrupe SOLT - Ljublja­
na.

Jutri, 19. t.m., ob 19.30: W. Sha­
kespeare «Romeo in Julija* - Komen­
tarji (zadnjič v sezoni).

24. mednarodni festival jazza 
»Ljubljana 83» — Križanke.

Danes, 18. t.m., ob 21. uri: Trio 
Bulatovič - Pignon - Vit: in Chico 
Preeman Quintet.

Mala dvorana
Teden italijanskega filma od 20. 

do 25. junija.
Vstopnice so v prodaji pri blagaj­

ni Cankarjevega doma v Emonskem 
Prehodu od ponedeljka do petka od 
9 do 11. in od 16. do 20. ure. ob 
sobotah o.. 9. do 11. ure in pred pri 
četkom predstave.

Danes, SOBOTA, 18. junija
BOGDAN

Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 
20.57 — Dolžina dneva 15.42 — Lu­
na vzide ob 13.37 in zatone ob 1.46.

Jutri, NEDELJA, 19. junija 
JULIJANA

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 22,8 stopinje, najnižja 15,3 stopi­
nje, ob 18. uri 21 stopinj, zračni tlak 
1017,8 mb ustaljen, veter 7 km na 
nro jugozahodnik, vlaga 43-odstotna, 
nebo pooblačeno, morje malo razgi­
bano, temperatura morja 17,4 sto­
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Lorenzo D'Agosti- 

no, Claudio Gon, Alessia Fratte. 
piorgia Sancin, Marilena Piretti, 
Marco Zulian.

UMRLI SO: 80-letna Rosa Siro­
tah por. Cherbocci. 82-lelna Merče­
ve Cecconi vd. Bertoli, 74-letna An­
ja Scaramelli vd. Zanin. 60-letni 
Mario Cavallarin, 67-letni Luigi Ciuf- 
[ardi, 82-letni Cesare Tessaris, 85- 
Jjtna Benvenula De Luca vd. Del 
Pietro, 80-letni Paolo Coronica.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Sonnino 4, Trg Liberta 6, Er- 
ta S. Anna 10, Lonjerska cesta 172, 
Nabrežina, Boijunec, Milje (Lungo- 
rnare Venezia 3).
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Korzo Italia 14, Ul. Giulia 14.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Korzo Italia 14, Ul. Giulia 14, Na­
brežina, Boijunec, Milje (Lungoma- 
re Venezia 3).

LEKARNE V OKOLICI
Boijunec: tel. 228 124; Bazovica: 

d. 226-165: Opčine: tel. 211001; 
'rosek: tel. 225 141; Božje polje, 
gonik: tel 225 596; Nabrežina: tel. 
30121; Sesljan: tel. 209 197.

DRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

d. 732-627, predpraznična od 14. do 
1. ur« in praznična od 8. do 20.

Grad sv. Justa - Festival festivalov 
Danes se bo pričelo predvajanje 
filmov, ki so bili nagrajeni na 3. 
Festivalu festivalov. V primeru 
slabega vremena še bo predvaja 
nje filmov odvijalo v dvorani ki­
na Ariston. Današnji program: 
21.30 «Yol», režija Yilmaz Guney 
in ob 22.30 «Ti ricordi di Dolly 
Bell?*, režija Emir Kusturica.

Ariston Zaprto.
Eden 17.00 «Momenti intimi di ma- 

dame Claude*. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Nazionale Dvorana št. 1 ob 15.15 
«Erotic woman*. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom. Dvorana št. 
3 ob 15.15 «Una vergine per l’im- 
pero romano*. Prepovedan mladi­
ni pod 18. letom. Dvorana št. 2 
«Rosso sangue*. Prepovedan mla­
dini pod 14. letom.

Grattacielo 17.30 «La febbre del sa- 
bato sera*. J. Travolta. Prepove­
dan mladini pod 14. letom.

Fenice 17.00 «Arrivano i nostri*. S. 
Room, M. Salerno, D. Abatantuo- 
no.

Mignon 16.00 »Fai come ti pare*. K. 
Eastwood.

Aurora 16.30 «Frate Ambrogio*.
Capitol 18.00 «Cinque giorni un’esta- 

te». S. Connery.
Cristallo 17.30 »I nuovi barbari*.
Moderno 16.00 «Porks today». Pre­

povedan mladini pod 14. letom.
Radio 15.30 «Sessualita pomografi- 

ca». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Vittorio Veneto 16.30 «Rocky 3.». S. 
Stallone.

Lumiere 16.30 «1997 fuga da New 
York».

Danes stopita na skupno živ­
ljenjsko pot

ERIKA in FRANCO

Iskreno jima čestitajo in že­
lijo mnogo sreče Aljoša, Mira 
in Andrej.

Razna obvestila
Slovensko lovsko društvo F-JK 

«Doberdob» vabi vse svoje člane, 
da se udeležijo strelskega tekmova 
nja treh dežel, ki ga društvo prireja 
v sodelovanju s Trap klubom ZLD 
Nova Gorica, jutri, 19. junija, ob 
8. uri, na strelišču «Panovcu» v 
Novi Gorici.

SKD BARKOVLJE

priredi danes. 18. junija, ob 
20.30 v društvenih prostorih 
Ul. Cerreto 12

KONCERT

barkovljanskega pevskega zbo­
ra pod vodstvom Sandre Pertot.

Po koncertu bo SKD Barkov- 
lje podalo svoje letno poročilo

Vabljeni

(Vaška skupnost Praprot« 

ŠAGRA V PRAPROTU

9. RAZSTAVA
VAŠKIH VIN

18. - 19. - 20. JUNIJA

DANES, 18. junija 
ob 15. uri: odprtje kioskov 
in «Tekma v briškoli« s 64 
pari - 1. nagrada: 2 prašiča 
ex tempore za mladino do 14. 
leta
ob 19.30: nastop folklorne
skupine KD »Rdeča zvezda« 
iz Saleža
od 21.00 do 01.00 ples z an­
samblom Aries.

JUTRI, 19. junija 
ob 10. uri: odprtje kioskov 
in tekmovanje v skrlah 
ob 15. uri: zabavne otroške 
igre
ob 17. uri ((tekmovanje v 
košnji«, 1. nagrada: prašiček 
ob 18.30: koncert ((Godbene­
ga društva Nabrežina« 
od 20. do 01.00 prosta zabava 
z ansamblom Dobri znanci

PONEDEJEK, 20. junija 
ob 17. uri: odprtje kioskov 
od 21.00 do 01.00: ples z an­
samblom «L. Furlan«
Med plesom razna presene­
čenja

Razstave
V občinski galeriji na Trgu Uni- 

ta bo razstavljal od 23. do 30. t.m. 
tržaški slikar Fabio Zubini. Otvo­
ritev bo ob 18. uri.

V galeriji «Cartesius» bo danes, 
18. junija, ob 18.30 otvoritev raz­
stave skulptur in risb slikarja Vil- 
libossija.

TPK Sirena vabi še jutri, 19. t.m., 
v društvene prostore, Ul. Cerreto 12, 
na ogled razstave z morsko tema­
tiko Atilija Kralja. Umik: danes 
od 18. do 21. ure, jutri od 9. do 12. 
ure.

V okviru Junijskih glasbenih in li­
kovnih večerov, ki jih prireja KD 
Valentin Vodnik, bo v galeriji Tor- 
kla v Dolini do 30. junija razstavljal 
svoja dela slikar Bpj-is Zuljan.

V galeriji Rettori-Tribbio bo da­
nes, 18. junija, ob 18. uri otvori­
tev razstave avstrijske slikarke De­
nise Lister. Razstava bo odprta do 
8. julija.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij
Glasbena matica - Trst sklicuje 

v sredo, 22. junija, ob 20. uri v 
prvem in ob 20.30 v drugem sklica­
nju na sedežu Glasbene matice v 
Trstu - Ul. R. Manna 29 redni obč­
ni zbor: Dnevni red: 1. otvoritev in 
izvolitev delovnega predsedstva; 2. 
poročila; 3. razprava; 4. razrešni- 
ca staremu odboru; 5. volitve nove­
ga odbora; 6. razno.

Pevski zbor »Vasilij Mirk« s Pro­
seka - Kontovela in Godbeno dru­
štvo «Prosek» vabita na srečanje 
pevskih zborov in godb na pihala, 
ki bo danes, 18. in jutri, 19. ju­
nija, na Proseku.

Mladinski pevski zbor Glasbene 
matice Trst vabi vse, ki jih zani­
ma petje, da se mu pridružijo. In­
formacije na Glasbeni matici, Ul. 
R. Manna 29. telefon 418-605.

MENJALNICA
vseh tujih valut

17. 6. 1983
Ameriški dolar 1:502.—
Kanadski dolar 1.215.—
Švicarski frank 712.—
Danska krona 164.—
Norveška krona 206.—
Švedska krona 195.—
Holandski florint 529.—
Francoski frank 195.—
Belgijski frank 26,50
Funt šterling 2.295.—
Irski šterling 1.865.—
Nemška marka 592.—
Avstrijski šiling 83,50
Portugalski escudo 12,50
Pezeta 10,—
Jen 5,—
Avstralski dolar 1.200,—
Drahma 16,50
Debeli dinar 14,75
c ^;r>ar 17.—

i55j®
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

ŠE TEDEN DNI DO SPLOŠNIH VOLITEV

Volilna kampanja v polnem teku 
v Gorico prihajajo znana imena
SSk predstavila kandidate in program v Gorici - Danes popoldne podtajnik 
PSI Martelli s pevko Rettore - V Katarinijevi ulici praznik komunističnega 

tiska - V Steverjanu mladinsko srečanje Slovenske skupnosti
Razne stranke prirejajo v teh dneh 

zborovanja in srečanja z volivci, ne­
katere vabijo v naše mesto tudi po­
membne voditelje vsedržavnega ka­
libra. Včeraj je bil v Gorici tajnik 
socialdemokratov Longo.

Za danes popoldne je napovedan 
v Verdijevem gledališču govor pod­
tajnika PSI Martellija. Shod bo v 
gledališču Verdi ob 17. uri. še prej 
je napovedan koncert znanih pevk 
italijanske lahke glasbe Donatelle 
Rettore in Tiziane Rivale.

V mali dvorani Katoliškega doma 
je bila v četrtek zvečer predstavi­
tev kandidatov in programa Sloven­
ske skupnosti za bližnje volitve. Po­
krajinski tajnik Marjan Terpin je 
dejal, da so letošnje volitve za SSk 
velika preizkušnja. Cilj, ki si ga je 
ta stranka zastavila, je potrditev 
dosedanjega števila izvoljenih pred­
stavnikov. Če do tega ne pride, je 
dejal Terpin, bo oškodovana ne sa­
mo stranka, ampak vsa slovenska 
manjšina. Omenil je nato novosti 
na kandidatnih listah, kjer ima na 
pokrajinskih volitvah nosilno mesto

dr. Mirko Špacapan, medtem ko je 
dosedanja odbornica Marija Ferle- 
tič na drugem mestu na seznamu 
deželnih kandidatov.

Deželni tajnik prof. Andrej Bra 
tuž je prisotnost stranke tudi na 
političnih volitvah, kjer nima SSk 
možnosti za izvolitev' svojega pred­
stavnika, opravičil z dvojno moti­
vacijo: dejal je. da se SSk kot av­
tonomna stranka čuti dolžna nasto­
pati na vseh volitvah, poleg tega 
pa naj bi njena prisotnost bila pro­
test proti pomanjkanju politične vo­
lje v Rimu, da bi reševali proble­
me naše narodnostne skupnosti.

V svojem volivnem programu se 
SSk zavzema za dosego pravičnega 
zaščitnega zakona, okrepitev sloven­
ske prisotnosti, odstranitev zaprek 
med Italijo in Jugoslavijo ter ne­
soglasij med Slovenci, ohranitev de­
lovnih mest in slovenske zemlje.

Čeprav ne sodi neposredno v vo­
tivno kampanjo omenjamo na tem 
mestu tudi 7. tabor zamejske mla­
dine, ki ga priredi danes v števe- 
rjamu mladinska sekcija SSk. Zad-
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Srečanje o gospodarski tematiki 
med sindikalisti in Scaranom

Na županstvu so se sestali pred­
stavniki teritorialnega tajništva e- 
notne sindikalne federacije CGIL - 
CUSL - UIL in občinskega odbora z 
županom Scaranom na čelu. Do se­
stanka je prišlo na izrecno željo e- 
notne sindikalne zveze, kajti že dalj 
časa je občutiti odsotnost tesnejših 
stikoč in povezav med goriškimi u- 
pravitelji in voditelji sindikalnih or­
ganizacij.

Sestanek je bil seveda v glavnem 
posvečen obravnavi številnih aspek­
tov hude gospodarske krize na Go­
riškem ter iskanju možnosti za izhod 
iz takega položaja.

Splošno oceno gibanj v gospodar­
stvu, kakor tudi razlogov, ki vpli­
vajo na trenutni položaj, je podal 
župan dr. Scarano ter tudi nakazal 
smernice, po katerih se bo ravnala 
občinska uprava s ciljem izboljšati 
zdajšnji neugoden položaj. Veliko ra­
čunajo. na vlogo malih obrtniških po­
djetij, potreben pa bo izdatnejši po­
seg osrednje vlade, kateri bo tre­
ba ponovno in natančno predočiti 
dejanske potrebe območja ob meji.

Na srečanju so na kratko obrav­
navali tudi položaj v podgorski tek­
stilni tovarni, vendar nameravajo 
o tem vprašanju podrobneje raz­
pravljati na eni prihodnjih sej.

Prav tako naj bi poglobili razpravo 
o vlogi in pomenu obstoječih usta­
nov za dosego gospodarske in druž­
bene preobrazbe.

Delegacijo občinske uprave je vo­
dil župan dr. Scarano. v njej pa 
so bili še odborniki Ciuffarin, Del 
Ben, Gentile, Zucalli in Baresi. De­
legacijo enotne sindikalne zveze pa 
so sestavljali Giuliano Bon, Gio- 
vanni Padovan, Luciano Pini in 
Flavio Snidero.

Oče in sin v bolnišnico
zaradi opeklin
Zaradi eksplozije steklenice alko­

hola sta včeraj dopoldne dobila pre­
cej hude opekline oče in sin v sta­
novanju v Ulici Arcadi 4/b v Go­
rici. Nesreča se je pripetila okrog 
10.30, točne okoliščine pa niso še 
pojasnjene. 'Mkjftujše opekline je do­
bil 12 letni Danjel Devetak, ki so 
mu zdravniki ugotovili opekline 3 
stopnje'po obrazu, vratu, rokah, la­
seh in prsnem košu. Zdraviti se bo 
moral 60 dni. V 15 dneh bo okre­
val njegov 49-letni oče Emil. ki se 
je opekel predvsem po nogah. Oba 
se zdravita na dermatološkem od­
delku goriške splošne bolnišnice.

n.ji tabor je bil na Koroškem, na 
letošnjem, ki bo potekal v nekoliko 
okrnjeni obliki, tudi ker je več 
istočasnih prireditev, bodo sodelo­
vali Goričani, Tržačani in Korošci. 
Dopoldne bo med Borovci v Števe- 
rjanu okrogla miza. proti večeru 
pa bo sledil kulturni program. Ta­
bor je prilika za srečanje mladih 
iz zamejstva in tudi iz matične do­
movine.

SSk bo drevi imela še zborovanji 
v Jamljah, ob 20. uri, in na Vrhu, 
ob 21. uri.

Komunisti' so podaljšali za teden 
dni svoj praznik komunističnega ti­
ska v Katarinijevi ulici. Praznik se 
torej nadaljuje danes in jutri. Da­
nes zvečer, ob 20.30, bosta na tem 
prazniku spregovorila Aleksandra 
Devetak in Enzo Bucovini.

Občni zbor SDAG

NA STRELIŠČU V PANOVCU

Jutri strelsko tekmovanje 
lovcev treh sosednih dežel
Pobudnik in organizator prireditve je društvo slo­
venskih lovcev «Doberdob» - Tekmovalo bo okrog 
100 lovcev iz Slovenije, Koroške in naše dežele

Na skupščini delničarjev družbe 
SDAG, ki upravlja strukture obmej- \ 
nega postajališča pri štandrežu, in j 
ki bo v bodoče upravljala tudi struk-1 
ture na avtoportu, so te dni odo-! 
brili obračun delovanja v letu 1982 
ter nekaj drugih sklepov, oziroma 
predlogov.

Družba je poslovanje v letu 1982 
zaključila z dobičkom, oziroma pri­
bitkom v višini 2,3 milijone lir. Na 
zasedanju so tudi zamenjali člana 
upravnega sveta, Lodattija in Ro- 
visa.

Na strelišču v Panovcu bo jutri 
2. strelsko tekmovanje slovenskih 
lovcev iz treh dežel: Slovenije, Ko­
roške in Furlanije - Julijske kraji­
ne. Organizator velike zdaj že tra­
dicionalne prireditve, na kateri se 
bo zbralo okrog 100 tekmovalcev, je 
Društvo slovenskih lovcev v Fur­
laniji - Julijski krajini «Doberdob», 
v sodelovanju z novogoriško lovsko 
zvezo. Tekmovalni del se bo pričel 
že ob 8. uri, obsega pa dve pano­
gi: streljanje na glinaste golobe in 
streljanje na tarčo. Napovedan je 
tudi nastop zbora hornistov iz Za­
savja, v popoldanskem času pa bo 
kosilo z družabnostjo v novogori­
škem Park hotelu.

Doslej je bilo takih lovskih tek­
movanj — srečanj že nekaj in to v 
različnih krajih Slovenije, lani pa 
tudi na Koroškem, v Pliberku, na 
pobudo m v organizaciji Kluba pri­
jateljev lova, organizacije, ki zdru­
žuje slovenske lovce na Koroškem.

Na jutrišnjo prireditev so organi­
zatorji kajpak povabili tudi pred­
stavnike deželne lovske zveze Fur­
lanije - Julijske krajine, lovske zve­
ze s Koroške in Lovske zveze Slo­
venije, prisotni pa bodo tudi vidni

predstavniki družbeno - političnih 
organizacij novogoriške občine in 
SR Slovenije.

V Steverjanu tabor 
zamejske mladine

V Steverjanu bo danes na spore­
du sedmi tabor zamejske mladine, 
ki ga prireja mladinska sekcija 
Slovenske skupnosti. Po pozdravu 
prirediteljev bo ob 10.30 okrogla 
miza na temo «Za večje sodelova­
nje med zamejskimi Slovenci*, na. 
kateri bodo sodelovali I. Peterlin, 
T. Simčič. R. Frandolič in T. Mil- 
lovnig, popoldne ob 18.30 pa bo 
kulturni program z nastopom reci­
tatorske skupine s Koroške in s 
Tržaškega, ansamblov TOZD Lopo­
vi. Andromeda in Avtomobili ter 
glasbene skupine Nova Misel z Go­
riškega. Od 20.30 dalje pa bo ples 
z ansamblom Galebi z Opčin, po­
skrbljeno bo za prigrizek in doma­
čo kapljico.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Al Redentore, Ul. Rosselli, tel. 72340.

Drevi v Doberdobu 
produkcija 
Glasbene matice

V prostorih KD Jezero v Doberdo­
bu bo drevi, s pričetkom ob 18. uri, 
produkcija šole Glasbene matice. 
Nastopili bodo gojenci godbene sek­
cije, domači harmonikarji in go­
stje šole Glasbene matice.

Usoden korak 
mladeniča i Oslavja

Težko je razumeti razloge, ki mla­
dega človeka silijo v smrt. Jih bo­
mo, kdaj sploh razumeli?.... ............

Za usodni korak se je včeraj od­
ločil 25-letni Marino Roset z Oslav­
ja, delavec v zadrugi ITE. Obesil 
se je na drevo v strmem bregu 
Pevmice, v kraju, ki mu domačini 
pravijo Kotlič. Njegovo truplo so 
odkrili otroci, ki so včeraj popold­
ne, tako kakor po navadi, prišli na 
kopanje.

PRIREDILI SO GA SREDI MAJA

Zadovoljiv obračun tedna 
Rdečega križa v Gorici
Ustanova je zbirala prispevke za dobrodelne dejavnosti - Le­
tos so priredili več tečajev prve pomoči za učence in dijake

Kot je že navada so tudi letos 
meseca maja priredili teden Rde- 
ga križa, ki nekako zaključuje raz­
ne tečaje prve pomoči, obenem pa 
predstavlja večji propagandni na­
por te dobrodelne ustanove, ki v 
tem tednu zbira prostovoljne pri­
spevke za finansiranje svojih de­
javnosti. Rdeči križ si je kot cilj 
dejavnosti postavil med drugim do­
brodelne posege in izkazovanje člo­
veške solidarnosti vsem, ki potre­
bujejo materialno in moralno po­
moč. Z zbranimi sredstvi bodo pla­
čali letno kolonijo za 17 otrok s 
predispozieijo za jetiko, preostali 
denar -pa" bodo- ■ namenili -nakupu 
najosnovnejših dobrin za nekatere 
revne in starejše občane. .

Prostovoljci Rdečega križa so v 
te namene zbrali skupno preko 5 
milijonov lir. Nekaj denarja so po­
trosili v propagandne namene, či­
stega pa je ostalo 4.700.000 lir. De­
nar so darovali posamezniki, pod­

jetja, bančni zavodi in razna zdn*> 
ženja.

Kot smo omenili je teden Rde­
čega križa pomenil tudi zaključek 
propagandnih tečajev in tečajev 
prve pomoči za učence osnovnih 
in dijake srednjih šol ter v okvi­
ru združenja Pro senectute. Pri 
izpeljavi tečajev je poleg članov 
Rdečega križa sodelovala tudi e- 
kipa zdravnikov goriške bolnišnice.

Predsednik pokrajinskega odbora 
Rdečega križa dr. Bruno Staffuzza 
je v poročilu o delovanju, ustano­
ve poudaril tudi tesne prijateljske 
vezi z novogoriškim Rdečim kri­
žem, ki potrjujejo mednarodno raz-* 
sežnost te dobrodelne organizacije. .
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Sindikalistom ne bodo sodili 
Tožitelj je umaknil tožbo

Z umaknitvijo tožbe, se je včeraj 
pred goriškim okrožnim sodiščem 
zaključil proces zaradi obrekovanja 
potom tiska, proti enajstim obtožen­
cem, članom tovarniškega sveta biv­
šega podjetja Tee Friuli in nekate­
rim vodilnim funkcionarjem enotne 
sindikalne zveze CGIL - CISL - UIL. 
Proces se je pričel že pred tednom 
dni, vendar so ga takrat odgodili 
zaradi nepopolnosti sodnih aktov. 
Manjkalo je namreč potrdilo, da je 
bil sodni poziv uradno in v predpi­
sani obliki izročen Giovanniju Pa- 
dovaniju, enemu izmed obtožencev. 
Tudi na včerajšnji razpravi so za­
govorniki ugotovili nepopolnost oz. 
pomanjkljivost v zvezi s sodnim po­
zivom omenjenemu obtožencu. Sodi­
šče je oviro premostilo tako, da je 
postopek proti Padovaniju ločilo od 
postopka proti ostalim obtožencem. 
Na včerajšnji razpravi so branilci 
spet postavili vrsto ugovorov, od 
vetnika Genoyese in Devetak pa za

htevala krajšo odgoditev procesa, 
da bi medtem lahko pregledala akte 
stečajnega postopka. Sodišče je nju­
ni prošnji ugodilo in razpravo pre­
ložilo za nekaj ur... Medtem pa je 
prišlo do sporazuma, oziroma razja­
snitve s tožiteljem. Obtoženci so pi­
smeno izjavili, da ni bil njihov na­
men v letaku, ki so ga delili febru­
arja letos, jemati čast in spoštova­
nje odv. Pedronija, stečajnega skrb­
nika. Razloge za zamude gre iskati 
v zakonu o stečajnem postopku, iz 
leta 1942. ki nikakor ne odgovarja 
več današnjim pogojem in vse o- 
strejši gospodarski krizi in proble­
mom zaposlitve.

Z umiknitvijo tožbe se je proces 
dejansko zaključil.

Pri pokrajinskem prevoznem po­
djetju v Gorici, bodo v nedeljo, 
26. t.m., vpeljali nov poletni urnik. 
Točen razpored avtobusov in ure 
odhoda borno javili naknadno.

Sončni kolektorji v novem 
planinskem domu na Kredarici

Strokovni posvet med Bogdanom Butkovičem in 
načrtovalci obnovljene planinske postojanke

Obnovljeni dom na Kredarici, ki 
ga bodo odprli septembra letos, na­
meravajo opremiti tudi s sončnimi 
kolektorji za pridobivanje tople vo­
de. To seveda samo v sezoni, ko 
je dom odprt. Dnevno bi potrebovali 
približno 500 litrov tople vode, kar 
bi lahko zagotavljalo že nekaj kva­
dratnih metrov kolektorjev. Sicer 
pa se glede pridobivanja tople vode 
ponuja še nekaj drugih rešitev. Za­
nimivo pri vsem tem je dejstvo, da 
so se projektanti in vodja odbora za 
gradnjo doma za tehnični in strokov­
ni nasvet obrnili na našega roja­
ka Bogdana Butkoviča v Sovodnjah, 
ki si je v zadnjih letih prav na po­
dročju vgrajevanja naprav za iz­
koriščanje sončne energije, nabral 
veliko koristnih izkušenj in znanja.

S tehničnega vidika je vprašanje

Aleksandra Devetak (KPI): Vloga komunistov 
za slovensko problematiko v tržiškem okraju

HRANILNICA IN POSOJILNICA NA OPČINAH
Tel.: 212494

obvestilo
Cenjene stranke obveščamo, da bo od 
20. junija t.l. stopil v veljavo nov urnik, in 
sicer:

zjutraj: 8.30 - 12 30
popoldne: 14.00 - 15 30 
nedelja: 10.00 - 12.00
sobota: zaprto

Aleksandra Devetak, doma iz Za- 
graja, kamor se je njena družina 
preselila s Krasa takoj po vojni, 
saj je oče delal v tržiški tovarni, 
kandidira za komunistično partijo 
v pokrajinski svet v zagrajskem 
okrožju, v katerega sodita tudi do- 
berdobska in sovodenjska občina. 
Devetakova je študirala na sloven­
skem učiteljišču v Gorici, bivala 
takrat v Dijaškem domu in se ta­
ko seznanila s slovensko kulturno 
realnostjo, ki jo sedaj uveljavlja 
tudi na službenem mestu knjižni­
čarke na zagrajskem županstvu in 
tudi kot članica večnamenskega 
kulturnega centra v Ronkah, v ka 
terem so vključene vse občine trži- 
škega območja, vključno doberdob- 
ska. Prav po njeni zaslugi so v 
občinsko knjižnico v Zdravščini pri­
šle tudi slovenske knjige, ki jih 
pridno prebira nekaj slovenskih 
bralcev iz tega kraja.

Hoteli smo od nje izvedeti s čim 
se bo ukvarjala v pokrajinskem 
svetu potem ko bo izvoljena. »To 
bo seveda odvisno od porazdelitve 
odgovornosti v komunistični skupi­
ni,* nam je odgovorila, «jasno pa 
je, da se bom posvečala predvsem 
slovenski problematiki, istočasno pa 
bj želela delati na tistem področju, 
kjer sem doma, to je na področju 
knjižničarstva in širjenja kulture.*

Seveda smo hoteli izvedeti kak­
šen je njen program, saj smo na 
letakih videli tudi, da bo imela v 
teh dneh nekaj shodov po sloven­
skih vaseh. «KPI posveča jezikov­
nim manjšinam, torej tudi sloven­
ski, veliko pozornost.* Omenila je 
resolucijo, ki so jo sprejeli na vse­
državnem kongresu KPI in tudi 
druge pridobitve, ki jih je stranka 
izbojevala za Slovence. Komunisti 
so na Tržiškem dali odločilni pri­

spevek za slovensko šolo, vrtec, 
knjižnico, društvo ter druge prido­
bitve. Prav komunisti v upravah 
imajo zaslugo pri valorizaciji kul­
ture in odpravi težav.

Devetakova je poudarila tudi, da 
je v vrstah KPI veliko žensk, ki 
so tudi izvoljene, in ki igrajo to­
rej odločilno vlogo v vodenju par­
tije.

Kar se pokrajinskih kompetenc na 
kulturnem področju tiče nam je 
Aleksandra Devetak povedala, da 
bi morala pokrajinska uprava od­
igrati veliko vlogo na tem področ­
ju. Posebej bi bilo treba izdelati 
posebni načrt za razvoj slovenske 
kulture, slovenskega jezika in dvo­
jezičnega poslovanja. Odstranitev 
smerokazov je pomenil velik korak 
nazaj. Zavzemati se je treba za 
potenciranje sloveaskega šolstva 
tehnične in naravoslovne smeri, in 
s tem v zvezi je omenila nujno 
odprtje slovenske sekcije v gori- 
škem zavodu ITI. Ovrednotiti bi 
bilo treba slovensko kulturno izro­
čilo ter slovenske umetnine.

Komunistična kandidatka Aleksan­
dra Devetak je tudi dejala, da je 
treba nehati z razlaščanjem sloven­
ske zemlje za gradnjo nepotrebnih 
cest. Obvezala se je, da bo v po­
krajinskem svetu zagovarjala ce­
lotno slovensko problematiko.

zelo lahko rešljivo, vendar bo tre­
ba, ob izbiri materialov paziti na 
ustrezno kakovost in predvsem pred­
videti možnost nizkih temperatur 
(in s tem nevarnost zamrznitve) tu­
di v poletni sezoni, to je v času 
obratovanja planinske postojanke. 
Vendar je tudi to rešljivo: vodi, ki 
je v krožnem sistemu bi dodali 
sredstva proti zmrzovanju.

Sicer pa načrtovalci in vodja od 
bora za gradnjo doma na Kredarici 
te dni šele proučujejo različne mož­
nosti in rešitve, vendar pa bi mo­
rala že v kratkem pasti tudi odlo­
čitev. Precejšnjo oviro predstav­
lja tudi prepoved uvoza omenjenih 
naprav in bi se morali zato naslo­
niti skoraj izključno na domače, 
jugoslovanske dobavitelje.

Vsekakor je Butkovič, tako nam 
je namreč povedal te dni. po sre­
čanju s projektanti, poudaril pri­
pravljenost. da tudi v bodoče nudi 
strokovno - tehnično pomoč, če bo 
treba, tudi na samem objektu. Dom 
na Kredarici bo, kolikor se bodo 
projektanti odločili za namestitev 
sončnih kolektorjev z nadmorsko vi­
šino 2515 metrov prav gotovo naj- 
višje ležeči objekt z vgrajenim to­
vrstnim sistemom za izrabljanje 
sončne energije.

Kino
Gorica

VERDI 18.00 - 20.00 - 22.00 «Summer 
lover*. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

CORSO 18.00-22.00 »Star treck II. r 
Tira di Kaan*.

VITTORIA 17.30—22.00 »Albergo a 
ore*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.
Tržit

EXCELSIOR 18.00-22.00 »Arrivano 
i miei*.

PRINCIPE 18.00-22.00 «L’aereo pid 
pazzo del mondo... sempre piu paz- 
zo».

OBČINSKO GLEDALIŠČE Danes za­
prto.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 19.00—21.00 »Projektil X*. A- 
meriški vohunski film. 22.30 »Pre­
ko sedem postelj*. Nemški erotič­
ni film.

SVOBODA Danes zaprto.
DESKLE 20.30 »13 sinov rumenega 

zmaja*. Hongkonški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
D’Udine, Trg sv. Frančiška, telefon 
84124.

POGREBI
Ob 12. uri Nerina Vermiglio por. 

Moratti iz splošne bolnišnice v cer­
kev v Podtumd in na glavno poko­
pališče.

Namesto cvetja na grob Artur­
ju Koschuti daruje družina Pavlin 
50.000 lir za Društvo slovenskih u- 
pokojencev v Gorici in 50.000 lir za 
Podporno društvo za Goriško.

Goriški upokojenci na izletu po 
Sloveniji so nabrali, namesto cvet­
ja na grob Arturju Koschuti, 96.000 
lir za Slovenski dijaški dom v Go­
rici.

KULTURNO DRUŠTVO, ŠPORTNO DRUŠTVO, SEKCIJA VZPI 
IN SOVODENJSKA OBČINSKA UPRAVA VABIJO NA

poletni prašnik
V SOVO MO JV J AH

od danes, sobote. 18. junija, do nedelje. 26. junija. Vsak večer 
plesne in rekreacijske ter športne prireditve.

PRIDITE V SOVODNJE ! ! !

DEŽELNA MLADINSKA SEKCIJA SLOVENSKE SKUPNOSTI 
priredi danes v Števerjanu

VII. TABOR ZAMEJSKE MLADINE
Spored: ob 10.30 okrogla miza na temo »Za večje sodelovanje 
med zamejskimi Slovenci*. Sodelujejo: I. Peterlin. T. Simčič, 
R. Frandolič, M. Rustja. T. Milovnik. Ob 19.00 kulturni program 
v katerem nastopajo recitatorji iz Koroške in Tržaške, ter ansam­
bli Nova Misel iz Gorice. TOZD Lopovi iz Trsta in Martin Krpan 
iz Ljubljane. Ob 20.30 ples z ansamblom GALEBI z Opčin.

POSKRBLJENO BO ZA DOMAČO KAPLJICO IN PRIGRIZEK.
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Odprli so razstavo del 
slikarja Borisa Zuljana

«Jamjski glasbeni in likovni večeri«, ki jih prireja dolinsko 
■KD Valentin Vodnik, pomenijo brez dvoma prijetno osvežitev v na­
šem kulturnem življenju in bi si že zaradi tega zaslužili še več 
odmevnosti v našem prostoru. Gre za dobro preštudiran in skle­
njen niz prireditev, ki imajo namen predstaviti kakovostne dosežke 
našega človeka in gostov iz Slovenije tako na glasbenem kot na 
likovnem področju.

Da gre za zares kakovostne prireditve dokazuje tudi odprtje 
razstave slikarja Borisa Zuljana, ki je bilo v sredo v dolinski 
Tovkli. V izjemno sugestivnem okolju, ki bi lahko postalo naša naj­
bolj reprezentativna likovna galerija, saj je ambient takšen, kakrš­
nega si lahko samo predstavljamo, je dal Zuljan na ogled precej 
svojih del. Ta dela zaobjemajo slikarjevo znano umetniško izra­
žanje, ob njih pa je tudi precej takih, ki napovedujejo nov razvoj 
in novo iskanje.

Boris Zuljan nas je že privadil, da se soočamo z izseki iz na­
šega vsakdanjega življenja, gre za detajle naših vasi, mestnih če­
trti in skratka, okolja, v katerem slovenski človek dela in živi. 
Ob tem pa so nova dela izrazito liričnega značaja, v osnovni tem­
nomodri barvi zaživi posebna poezija razkuštranih dreves, svojevr­
sten simbolizem časa in prostora. Toplim in nežnim barvam, s plo­
skvami projecirani umetniški realnosti, se zoperstavlja skopa po­
vednost, ki je prav tako učinkovita kot prejšnja. Že zaradi rado­
vednosti, ki jo vzbuja nov slog, je razstava (odprta bo do 30. t.m.) 
vredna ogleda, kot je dejal na otvoritvi pesnik Marij Čuk, ki je 
slikarja tudi predstavil številnemu občinstvu.

Ob koncu moramo še zabeležiti, da je v sredo v Torkli na­
stopil tudi oktet iz Škofij, ki je pod vodstvom Jožeta Biščaka zapel 
nekaj slovenskih pesmi

OB ČISTO POSEBNEM FENOMENU V SLOVENSKEM^ SLOVSTVU

General Rudolf Maister odločen vojak 
a tudi tenkočuten pesnik «v civilu»

V prvih dneh novembra 1918 je Maister s peščico mož zasedel Maribor 
in del spodnje Štajerske - Kot pesnik je izdal dve pesniški zbirki

Ko so se takoj po končani prvi 
svetovni vojni, na ozemljih raz­
nesle avstro-ogrske monarhije, za­
čele ustanavljati nove države in 
začrtovati nove meje, se je na 
slovenski severni meji pojavila 
nevarnost, da bi velik del štajer­
ske z Mariborom vred ostal od­
cepljen od matične domovine Slo­
venije. Treba je bilo nujno in od­
ločno nastopiti in preprečiti to u- 
sodno nevarnost. Na srečo se je 
tedaj pojavil na omenjenem ne­
varnem prizorišču mož, ki je s 
svojim posegom odločil ta medna­
rodni spor v korist slovenskega 
naroda. Ta mož je bil častnik biv­
še avstrijske vojske, p. polkovnik 
Rudolf Maister.

Rudolf Maister se je rodil 29. 
marca 1874 v Kamniku na Gorenj­
skem. Gimnazijske šole je obisko-
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Pridne roke naših naj mlajših

val v Kranju in Ljubljani, nato 
pa kadetsko vojaško šolo na Du­
naju, katero je dovršil l. 1894. Kot 
častnik je služboval v raznih me­
stih cesarstva. Zaradi svojega na­
rodnega prepričanja je imel v 
službi mnogo neprijetnosti in med 
svetovno vojno je bil celo nekaj 
mesecev v Gradcu konfiniran, do­
kler ni zanj posredoval dr. An­
ton Korošec, in to pri samem ce­
sarju. Vrnil se je v Maribor, na 
poveljstvo črnovojniškega okrožja.

V dobi narodnega gibanja je bil 
Maister v stikih z dr. Korošcem 
in s slovenskimi častniki. In tako 
je v prvih dneh novembra 1918, s 
pooblastilom Narodnega sveta, s 
15 častniki in približno 90 voja­
ki, zasedel Maribor in ostali spor­
ni del spodnje Štajerske. Narodni 
svet ga je zaradi tega junaškega 
dejanja imenoval za generala, če­
prav je bil do tedaj samo podpol­
kovnik. Ker pa so se Avstrijci in 
štajerski nemškutarji upirali Mai­
strovi zasedbi, in ker ni od nikjer 
prejel pomoči, je Maister na last­
no odgovornost vpoklical ■ v *svo- 
jo vojsko» in zbral toliko sloven­
skih vojakov, da je lahko ugnal 
nasprotnike, ter končno zagotovil 
Maribor in južno Štajersko Slove­
niji oziroma Jugoslaviji. Za to ju­
naško, usodno dejanje je Maister 
prejel mnoga priznanja in mnogo 
častnih odlikovanj.

Poleg poklicne vojaške dejavno­
sti pa se je Maister mnogo in z 
veliko ljubeznijo ukvarjal s slov­
stvom. Zlagal je pesmi in pisal 
članke v razne literarne časopise 
in revije, v gimnazijskih letih je 
bil član raznih študentovskih za­
drug in je tudi urejal nekatera 
dijaška glasila. Leta 1904 je izdal 
samostojno pesniško zbirko z na­
slovom -(Poezije*, zložil Rudolf 
Masiter - Vojanov. O izdaji je te­
daj pisal Ljubljanski Zvon: «To 
je prva leposlovna knjiga, ki jo 
je izdal slovenski častnik in torej 
že zaradi avtorja samega zanimi­

va .. . Maister ne opeva in ne sli­
ka vojaškega življenja — tu in 
tam pač zaslišimo kakšno bolj vo­
jaško, toda odeta je v lepo naro­
dno kopreno . . . Maister je, dasi 
v nadporočniški uniformi, vendarle 
poet v civilu ...». Druga Maistro­
va pesniška zbirka «Kitica mojih* 
je izšla l. 1929. Pesmi v tej zbir­
ki, kot se bere, so izraz zrele mo­
ške lirike in epike. Iz njih govori 
krepka vojaška pesniška osebnost, 
ki čuti človeško in narodno gorje. 
Najsi Maistrove pesmi nikakor ne 
ustrezajo umetniškim zahtevam, 
ki jih današnji človek stavi na 
poezijo, posebno na liriko, bodo 
vendarle ostale kot pristni odme­
vi neke drage nam osebnosti, ki 
je pomembnejša v svojem zgolj 
človeškem kot v svojem umet­
niškem izrazu.

Maister pa je bil tudi zelo vnet 
zbiratelj knjig, in je zbral in imel 
obširno in dragoceno knjižnico, 
kjer pravijo, je bila zbrana vsa 
slovenska literatura, od prvih pro­
testantskih začetkov pa preko sto­
letij do novejših časov, kar je ra­
zodevalo veliko Maistrovo ljubezen 
do slovenske besede in slovenske­
ga naroda.

Umrl je 26. julija 1934 na Uncu 
pri Rakeku, kjer je preživljal po­
čitnice.

LADO PREMRU

V zadnjih štirinajstih dnevih je 
umrlo v Indiji za vročinsko kapjo 
več sto ljudi. Kot poročajo, so se 
temperature v srednjih delih dr­
žave povzpele do 47 stopinj Cel­
zija.
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Novost na knjižni polici

«Počitniški priročnik 
za ljubitelje narave

V času, ko se nam bližajo počit­
nice bo dobrodošla knjiga z na­
slovom Počitniški priročnik, ki jo 
je napisal italijanski avtor in ki 
nam bo pomagala, da bomo lepše 
in prijetneje zaživeli v naravi, ka­
tero tako pogrešamo in iščemo, 
ko se odpravljamo na počitnice.

Knjiga bogata z barvnimi ilu­
stracijami, nam govori o tem, ka­
ko se bomo znašli v naravi, pa 
naj gremo v naravo peš, z motor­
jem ali s kolesom. Tu je govor 
o opremi, tudi o opremi za hojo 
po snegu, o vremenu, o nabiranju 
gob, o kolesih, svetilkah in podob-

Tudi na slovenski osnovni šoli 
*Marica Gregorič* pri Sv. Ani so 
se naši najmlajši poslovili z res 
lepo in prijetno zaključno prire­
ditvijo, za katero so skupaj z uči- 

■ telji in starši pripravili razstavo, 
I krajši nastop in nagrajevanje u- 

deležencev plavalnega tečaja.
• Najprej je vseh pet razredov 

skupaj zapelo nekaj pesmi pod 
vodstvom Janka Sluge, ki že več 
let požrtvovalno poučuje petje na 
tej šoli. Nekateri so pokazali svo­
je znanje v igranju na flavto, ki 
jo prav tako poučuje Janko Sluga.

Gledališki igralec Adrijan Rust- 
ja, ki je uvodoma v strnjenih be­
sedah in otrokom dojemljiv način 
povedal, kaj pomeni petje, je za­
tem vsem učencem razdelil bral­
ne značke. Sledila je predstavitev 
rezultatov, ki jih je šola dosegla 
na nedavni osnovnošolski olimpia- 
di, kjer je zasedla absolutno četrto 
mesto, na šahovskem turnirju pa 
se je celo uvrstila na drugo in na 
likovnem natečaju na tretje. Zla­
sti velja poudariti uspeh na ša­
hovskem turnirju, ki gotovo ni pri­
šel sam od sebe. Na šoli se že 
dalj časa ukvarjajo s šahom, pri 
uvajanju k tej igri in izpolnjeva­
nju njihovega znanja pa jim z 
nasveti in strokovno pomočjo po­
magajo nekateri izmed staršev.

Prireditev, kateri so učenci sle­
dili z velikim zanosom, veseljem 
in pristno sproščenostjo, katero 
znajo pokazati le otroci, se je za- 

, ključila s podeljevanjem plaket 
t zmagovalcem zaključnega tekmo­

vanja plavalnega tečaja pri Alturi, 
kamor je vpisanih vseh trideset 
otrok te šole.

Anekdote
Bernard Shaw, ki je bil suhec, 

in pisatelj Gilbert Chesterton, ki 
je bil izredno debel mož, sta ob, 
vsaki priliki zbadala drug dru-- 
gega. Nekega dne pravi debeli 
Chesterton suhemu Shawu:

«Ko človek pogleda vas, bi po­
mislil, da vlada v tej deželi la­
kota!«

«A če človek pogleda vas, bi 
pomislil, da ste tega krivi vi!», za­
sika Shaw. * « •

Za premiero svoje drame je raz­
poslal Bernard Shaw večje šte­
vilo brezplačnih vstopnic častnim 
gostom. Med drugimi je poslal tu­
di svojemu političnemu nasprotni­
ku Churchillu dve vstopnici z na­
slednjim pismom:

«Spoštovani gospod. Pošiljam 
vam dve vstopnici za premiero. E- 
na je za as, druga pa za kakega 
vašega prijatelja, — če ga imate.*

Churchill mu je odgovoril na­
slednje:

Spoštovani gospod. Vračam vam 
poslani vstopnici s prisrčno za­
hvalo. Na premiero žal ne mo­
rem priti, prišel pa bom na re­
prizo, — če bo.#

* * *

Človeku, ki se je nenehno bahal 
samo s svojimi predniki in nji­
hovimi deli, je Swift dejal:

»Spominjate me na krompir!«
«Na krompir?«, se je začudil 

ogovorjeni.
«Tako je! Tudi pri krompirju 

je vse, kar je najboljše, pod zem­
ljo.«

OB ZADNJIH DEFINICIJAH ITALIJANSKIH ŽENSK

Ali zares srečne4n nezveste?
Srečne in nezveste: takšna je 

zadnja, strokovno dokazana, de­
finicija italijanskih žensk glede 
na njihovo spolno življenje. «V do­
življanju spolnosti je ženska ved­
no bliže moškemu načinu gleda­
nja, kar pomeni, da svojega stal­
nega partnerja vara, vendar brez 
občutkov krivde«, trdijo skoraj so­
glasno vsi priznani seksologi.

Da je preučevanje odnosa žensk 
do spolnosti izredno aktualna te­
ma, priča dejstvo, da so v zad­
njem času priredili kar dva po­
sveta o tem. Oba sta bila med­
narodnega značaja, prvi v Wa- 
shingtonu je seveda problem ob­
ravnaval v svetovnem merilu s 
poudarkom na ZDA, drugi, v Mi­
lanu, pa je bil pretežno osredo­
točen na Italijo.

Osnova za primerjavo z današ­
njimi podatki je bila znana raz­
iskava, ki jo je trideset let tega 
objavil «spolni strokovnjak« Char­
les Kinsey, ki je z njo tudi za­
slovel. V njej Kinsey zatrjuje, 
da samo 19% žensk vara, oziro­
ma da je kdaj prevaralo svoje 
življenjske partnerje. «Obljubo 
večne zvestobe je prelomila ma­
loštevilna manjšina«, je takrat iz­
javil in podčrtal, da imajo v tem 
moški absolutni primat, ki ga 
ženske še zdaleka ne ogrožajo.

Vendar so raziskave, dasi manj­
šega obsega, že deset let po ob­
javi Kinseyjeve, začele ogrožati, 
ne sicer moški primat, pač pa 
moško samozavest. Pokazale so 
namreč, da je slogan feministk 
«spolnost je lepa« prodrl tudi v 
prakso. Zadnji podatki iz ZDA še 
bolj potrjuje to »žensko tendenco 
k nezvestobi«: pred kratkim, tik 
pred svetovnim kongresom v Wa- 
shingtonu, je namreč ameriška re­
vija «namenjena izključno žen­
skam« objavila rezultate ankete, 
ki zagotavlja, da je 43% ameri­
ških žensk «nezvestih v ljubezni«.

»Pravzaprav, če spolnost tolma­
čimo kot svobodno izbiro vsake­
ga posameznika in smo prepriča­
ni, da je uživanje spolnosti lepo 
in pozitivno, je nujen zaključek, 
da je ženska potencialno nezve­
sta«. Ugotovitev je vzeta iz po­
sega italijanskega strokovnjaka 
prof. Alfreda Tridentija, psihia­
tra s parmske univerze, ki se je 
udeležil obeh nedavnih kongre­
sov o sesuologiji.

«Zadnji pomemben element, ki 
smo ga zasledili šele pred krat­
kim, ni to, da ženske jamljejo 
spolnost kot nekaj lepega«, razla­
ga Tridenti, «temveč, da je so­

dobna ženSk** včSnff UBlj-prepri­
čana, da ima pravico do svobod­
nega spolnega življenja.«

Zato je tudi možno, da niso v 
zadnjih letih tako narasli «ženski 
skoki čez polt«, temveč se je zni­
žalo število žensk, ki se zaradi 
tega čutijo moralno krive. «Ko 
ženske pripovedujejo, se ne vpra­
šujejo več zakaj so to storile, tem­
več zakaj se ne čutijo krive«, pravi 
praksa prof. Tridentija.

Vsekakor pa je med moškim in 
žensko bistvena razlika: ženska 
si je pravico do spolnosti zavest­
no priborila, moški pa je še ved­
no podvržen stereotipnim kalupom. 
To tudi pomeni, da o celotni za­
devi ne razmišlja, da je prepri­
čan, da je njegova spolna svo­
boda nekaj povsem samoumevne­
ga, da se ženske svobode boji in 
da se z vprašanjem nikakor še 
ne namerava soočiti.

Tako si nekako stojita nasproti 
»spolno svobodna partnerja«, ki 
pa še nikakor ne tvorita «v spol­
ni svobodi srečnega para«. Pre­
mik iz sedanje »pat pozicije«, raz­
glabljajo strokovnjaki, je seveda 
mogoč samo na pobudo obeh: za­
enkrat je ženska v tej smeri zelo 
aktivna, moški pa čaka.

(hip)

nem. Drugi del govori o počitni­
cah pod šotorom, tretji pa je po­
svečen počitniškim prikolicam. 
Tretji del govori o človeku in vo­
di in o gibanju po snegu. Poglav­
je o šotorjenju pa o bivanju v po­
čitniških prikolicah je nadvse za­
nimivo, koristno in poučno, zla­
sti, ker ima knjiga tudi obilico 
tehničnih napotkov, kako vzdržu­
jemo, popravljamo in uporablja­
mo prikolice in šotore. Koristnih 
napotkov, tudi v podobah, je ve­
liko in jih bemo s pridom upora­
bili. V dodatku je še nekaj besed 
o fotografiranju.

Knjiga je res zanimiva in prak­
tična, tako da jo bomo zaradi be­
sedila in slik, ki dopolnjujejo na­
potke v besedi, s pridom uporab­
ljali v prirodi, na izletih in let­
nem oddihu. Za slovensko izdajo 
je poskrbela Mladinska knjiga.

Niko Košir:
ODSVITANJA
Niko Košir, "p^ajalec, literar­

ni zgodovinar, pisatelj, novinar, tu­
di bivši predavatelj za italjiansko 
književnost na univerzi, avtor knji­
ge o Prešernu in pisatelj parti­
zanskih novel — med drugim je 
izdal tudi zbirko novel z naslo­
vom Temne lise — je izdal novo 
zbirko proze, ki jo je Cankarjeva 
založba dala na knjižni trg pod 
naslovom Odsvitanja.

Osrednje delo v tej zbirki je 
partizanski dnevnik neznanega 
partizana, ki v dnevniški obliki 
obnavlja dogodke približno enega 
leta v zadnjem času vojne. Avto­
biografska nota je v tem priče­
vanju dolenjskega partizana moč­
no pričujoča, sicer pa v teh iz­
povednih opisih dogajanj in doži­
vetij ne beremo kake proze, ki bi 
nas prevzela, presenetila ali šo­
kirala. Gre za preprosto, iskre­
no izpoved ih pripoved z umirje­
nim pogledom na življenje in nek 
dan je dni osvobodilnega boja, za 
pisateljevo razumevanje dogajanj

Ta partizanski dnevnik, sam po 
sebi nič posebnega, pa vendar od 
kriva današnjemu bralcu v umet­
niški podobi čas osvobodilnega bo­
ja, čas človeških stisk, zlih usod. 
ko smrt neprestano preži nad par 
tizani, pa tudi čas velikih dejanj 
malih ljudi in njihovih stremljenj 
po miru, zadovoljstvu in sreči.
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Filmi na TV 2a$lonu
GLI SROSTATI - »The misfits« 

(1961). Režija: John Huston. Igra­
jo: Clark Gable, Marylin Monroe, 
Monlgomery Clift, Eli VVallach. 
RAI 2, v torek, 21. junija, ob 20.30.

Plavolasa Roslyn beži na pode­
želje in išče novega moža. Ponu­
dijo se ji v treh: mladenič, pro­
fesionalni jezdec na ameriških 
konjskih »koridali«, mehanik, ki 
bi jo želel takoj zase, starejši cow- 
boy, ljubitelj divjih konjev in svo­
bodnega sonca. Marylin in Gable 
igrata sama sebe v zadnjem fil­
mu njune kariere, pred infarktom 
in (domnevnim) samomorom. Te­
ma filma - posnet po romanu A. 
Millerja, romanopisca in scena­
rista, bolj znanega po dramatur­
ških delih in zaradi neuspešne po­
roke s plavolaso Marylin — je 
idealen motiv režiserja Husto- 
na, ki zapelje usode nesrečnih i- 
skalcev sreče in denarja v pre­
pad neizbežnega poraza, kot se 
dogaja v njegovih najboljših stva­
ritvah. Omenili bi še drugo, manj, 
poznano delo J. Hustona kot do­
kumentalista: njegove (zgodovin­
ske posnetke iz druge svetovne 
vojne in, zlasti, zelo pomembno 
reportažo iz vojaške bolnišnice za 
okrevanje, ki zgovorno in otip­
ljivo prikazuje v neposredni obli­
ki posledice vojne in težavno vklju­
čevanje vojakov v normalno živ­
ljenje.

ASSASSINIO SULLORIENT EX- 
PRESS — »Murder on the Orient

Express» (1973). Režija: S. Lu- 
met. Igrajo: A. Finney, J. Bisset, 
L. Bacall, I. Bergmanu. RAI 3, 
v sredo, 22. junija, ob 20.30.

Šest mrličev, oziroma šest zlo­
činov. od nesrečne ugrabljenke pa 
do njenih družinskih članov, in 
še morilca, da bo zgodba toliko 
bolj «pestra» in dovolj »začinje­
na«. Zadnji umor se zgodi na vla­
ku, «idealnem okolju« za zločin­
ce, saj jih tam nihče ne pozna, pa 
tudi šuma je dovolj. Tam pa je 
tudi Hercule Poirot...

Film je povzet po romanu A- 
ghate Christie, oziroma iz seri­
je, v kateri nastopa glavni junak 
pisateljice, Poirot. . Lumet, ka­
terega smo že večkrat srečali v 
tej rubriki, je zbral za ta film 
takrat najbolj popularne igralce, 
Lauren Bacall, Jean Pierre Cas- 
sela in Ingrid Bergman, ki je za 
stransko vlogo prejela kipec a 
meriške akademije — Oskarja.

SENSO (1954). Režija: Luchino 
Visconti. Igrajo: Alida Vatli, Far- 
lcy Granger, Massimo Girotti, Ri- 
na Murelli.

Zgodba je postavljena v zgodo­
vinsko obdobje Italije, ko ireden­
tizem kaže zobe. Ussoni vodi pro- 
tiavstrijsko manifestacijo in bo 
moral zaradi tega v izgnanstvo. 
Njegova sestrična Livia se za 
ljubi v avstrijskega poročnika Ma­
hlerja in zanj izda lastne ideale. 
Po bitki pri Custozzi mu sledi v 
Verono, kjer ga dobi zapitega v 
objemu druge ženske. Poročnika 
bodo potem ustrelili zaradi izdaj­

stva, Livia pa ostane, dvakrat po­
ražena, sama. Visconti je vodil­
na osebnost neorealizma; njegov 
prvenec «Obsedenost» spada med 
klasike svetovne kinematografije, 
je pa tudi prva umetnina italijan­
skega gibanja (posnel ga je 1943). 
Ta film je nastopal po romanu 
«Poštar zvoni vedno dvakrat« (J. 
Cain), vendar Visconti prenese 
ameriško zgodbo v padsko nižino, 
v majhno gostilno, ki je last za­
koncev. Tako uporabljena sceno­
grafija tega medvojnega okolja, 
realistični prikaz obubožanja pre­
pleten z ljubezensko zgodbo stra­
sti in umora, tragičen zaključek, 
vse to se postavlja v opozicijo ta­
kratne uradne kinematografije, o- 
pevajoče moč in neuklonljivost i- 
talijanskega ljudstva. Visconti iz 
haja iz plemiške rodbine, kar se 
odraža v njegovem navezovanju 
na zgodovino, dekadentističnem 
vzdušju in uporabljanju glasbe, 
od Mozarta, Wagnerja, Verdija 
do Mahlerja. »Senso« je nastal 
leta 1954, ko je glavni val neo­
realizma že pojenjal, Visconti pa 
je s tem delom začel segati po 
zgodovinskih temah, kot v na­
slednjih «Le notti bianche«, «11 
Gattopardo«, «Ludwig».

LA TERZA PARTE DELLA 
NOTTE - .Tretji del noči« (1977). 
Režija: Andrej Zulavvski. Igrajo: 
Malgorzata Braunek, Leszek Te- 
leszynski, Jan Nowicki. TV Ko­
per, v petek, 24. junija, ob 20.45.

Trikotnik življenje - ljubezen - 
smrt ali tudi začaran krog, v ka­
terem se življenje ponavlja, td

so teme tega poljskega filma, to­
krat zares «med sanjami in res­
ničnostjo« (kot je naslov petko­
vih srečanj s poljsko kinemato­
grafijo). Glavno vlogo, «težiščno», 
bi lahko rekli, nosi v tej zgodbi 
Michal, ki se iz maščevanja nad 
umorom matere, žene in sina pri­
druži ilegalnemu gibanju proti 
nemškemu okupatorju. Med be­
gom po opravljenem atentatu vi­
di žensko, ki ji odpeljejo moža, 
oblečenega in sila podobnega nje­
mu. Tudi ženska je podobna po­
kojni ženi in ko se znajde sku­
paj z njo v zavetišču, spozna, da 
je pravzaprav njegova žena in da 
se življenje ponavlja

. , ••••••-.. •

Beležke
Nemi film po tretji mreži ob so­

botah in komike po prvi mreži 
trikrat tedensko ob popoldanskih 
urah: tako se je ponudila prili­
ka, da pogledamo na kratko v 
zgodovino in razvoj filmske u- 
metnosti in industrije v obdobju 
nemega filma v Ameriki. Ko po­
mislimo na ameriški film, se nam 
najprej vsili misel na Holly\vood, 
zvezdniški ambient in obilico de­
narja. Vendar je bil začetek o- 
brtniški in aventuristični, kot je 
pokazal P. Bogdanovich v filmu 
«Nickelodeon» (v Italiji «Vecchia 
America«). Že sam pristop do 
medija je bil za marsikoga na­
ključen in nenameren: Raoul
Walsh, avtor današnjega filma 
(RAI 3, ob 16.10), je bil najprej

gledališki igralec, nato krotilec 
divjih konj pa tudi sobojevnik 
Pancha Ville v mehiški revolu­
ciji, preden je postal režiser; Da­
vid VVark Griffith pa je sprejel 
«službo režiserja, da bi se lah­
ko preživljal«.

Kinematografijo so vodili pro­
ducenti kot Hal Roach (»odkril« je 
par Laurel - Hardy, njegova je 
zamisel za komike z otroki - Our 
gang), njegov nasprotnik Mačk 
Sennet (torte v obraz, nonsense, 
beg in zasledovanje, Keystone 
cops — smešni policaji, bathing 
beauties — lepotice na kopanju, 
katerih gole noge so povzročile 
škandal in Sennetov finančni u- 
speh), Goldwyn (ustanovitelj dru­
žbe M.G.M.) in Zukor (tiran film­
skega platna in prvi podjetnik — 
lastnik verige kinodvoran). Med­
tem ko se je tako razvijala struk­
tura podjetij in filmskih hiš (Pa- 
ramount, Keystone, Triangle P.C., 
M.G.M.) se je film razvijal tudi 
kot umetnost.

Režiserji in igralci Chaplin, 
Griffith, Fairbanks, Pickford so 
proti vsiljivemu in tiranskemu po­
djetništvu (Zukor) v komercial­
ne namene ustanovili lastno druž­
bo United Artists, da so lahko 
svobodno snemali njihove umet­
nine. Z dozorelo podjetniško mi­
selnostjo so kaj kmalu izginili o- 
brtniki, pa tudi oblika proizvoda 
(v začetku je bil film dolg ne­
kaj kolutov za dvajsetminutne 
predstave, namenjene pretežno v 
razvedrilo delavcev za ceno pet 
centov — kovanca iz niklja) je 
postala drugačna: daljši, t.i. ce­

lovečerni filmi za nekajurno pred 
stavo z zaključno komiko.

Keaton, Chaplin, M. Rooney, 
H. Lloyd so začeli svojo kariero 
prav v komikah, nekateri z več 
umetniške domišljije, drugi pa z 
bolj mehanskimi posnetki bur­
leske ali celo cirkusa. Stan Lau­
rel in Oliver Hardy (»Stanlio in 
Olio« ali »Crick in Crock«) sta 
vpisana v to zvrst kot dobro ka 
rikaturizirana junaka v kontra 
poziciji debel - suh; vodilno vlo 
go nosi naivni S. Laurel, ki je 
tudi ideator vseh dogodivščin te 
ga para.

Poleg že omenjenih filmarjev 
pa je D. W. Griffith tisti, ki je 
dosegel najvidnejše uspehe, bo 
diši iz umetniške in slogovne pla 
ti kot tudi z izrazno estetske, o 
ziroma tehnične, v obdobju ame 
riškega nemega filma: paralelne, 
montažo, vznemirljiv finale (ki 
se še danes imenuje po njem), pa 
globinsko ostrino in efekta flou 
in freeze, vse to je prvič uporab 
ljal Griffith. Zgodovina filma kol 
umetnosti se pravzaprav začenja 
pri njem, Eizensteinu in Pudov 
kinu, ki pa veliko dolgujeta temi. 
ameriškemu režiserju.

Pred nastopom zvočnega filma 
(s tehniko Vitaphone leta 1927 ) 
so brez zvoka snemali tudi Stro 
heim, Ford, Capra, Hawks; ne 
kateri so novi tehniki nasproto 
vali, ker je film izključno vizual 
na umetnost (Chaplin), nekateri 
se ji niso nikoli prilagodili (Kea 
ton), večina pa je izkoristila nove 
možnosti za vse bolj donosne pro 
izvode.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 II comissario De Vincenzi
11.10 Tragico e glorioso ’43
12.30 Oddaja o medicini Check-up
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 Prisma
14.30 Signori si nasce - film
16.05 Lopera selvaggia
17.00 TV dnevnik - kratke vesti
17.05 Programi prihodnjega tedna
17.20 Problemi gospoda Rossija
18.10 Izžrebanje loterije
18.25 Risanke
18.50 Trapper - Prideš na večer­

jo z menoj?
19.45 Almanah jutrišnjega dne in 

vremenske razmere
20.00 TV dnevnik
20.30 Maček v žepu
21.35 R šale della terra ,
22.40 TV dnevnik
22.50 Zaffiro e Acciaio'
23.40 TV dnevnik - zadnje vesti in 

vremenske razmere
Drugi kanal

10.00 Bis!
12.00 Opoldanski program
12.30 Dnevnik - Start
13.00 TV' dnevnik ob 13. uri
13.30 Znanost - tednik dnevnika
14.00 Odprta šola
14.30 športna sobota 

Rim - plavanje 
Meran - kanu

16.15 Specialna magična kocka
17.30 TV dnevnik - kratke vesti
17.35 Izžrebanje loterije
17.40 Programi prihodnjega tedna
18.00 Dnevnik o Italiji
18.30 Športni dnevnik
18.40 H transatlantico della paura
19.45 TV dnevnik
20.30 L’asso della Manica - TV 

film
21.25 II medico e lo stregone - 

film. Igrata: Marcello Ma- 
stroianni in Vittorio De Sica

22.15 TV dnevnik - večerne vesti
22.20 II medico e lo stregone, 2. del
23.10 II cappello sulle ventitre
23.45 TV dnevnik - zadnje vesti

Tretji kanal
16.10 Sedmo nebo - film
18.00 Pinello di Ostra: kolesar­

jenje
18.25 Že gledani in programi. Id 

jih bomo videli v prihodnje
19.00 TV dnevnik
19.35 Tuttinscena
20.15 Programi prihodnjega tedna
20.30 Kulturne teme
21.20 TV dnevnik
21.55 Cribb - po pripovedi Petra 

Loveseya
22.45 Folkitalia

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.00 'Foročila
8.05 Pedenjžep - otroška oddaja
8.35 Sedem stopnic do glasbe 
8.50-Tarzaj) ., ^ .
9. li> Učitelj - otrOškS nadalje­

vanka
9.45 Mogočno morje

10.45 Tretje obdobje
11.30 Poročila
16.35 Poročila
16.40 Nogomet:

Vardar - željezničar
18.30 Galaktika
19.15 Risanka

19.20 Cik cak
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vreme
19.57 Propagandna oddaja
20.00 Ob 3.10 proti Yumi - ame­

riški film
21.30 TV-teka

28. novembra 1958 so trije 
jugoslovanski studii - Zagreb, 
Beograd in Ljubljana - začeli 
izmenoma v ponedeljek, sre­
do, soboto in nedeljo pred­
vajati redni televizijski pro­
gram. Televizija Ljubljana je 
v to skupno JRT program­
sko shemo prispevala 30 odst. 
oddaj. Predvajali smo prvo 
slovensko izvirni* televizijsko 
dramo «Noč na verne duše«. 
Po istoimenski gledališki igri 
Otona Župančiča je televizij­
sko adaptacijo pripravil Fran 
Žižek in dramo tudi režiral. 
V dokumentih Slovenskega 
gledališkega muzeja je reži­
ser o tej televizijski igri za­
pisal: »Pisateljev, ki bi zna­
li pisati za to novo občilo, 
tedaj seveda še nismo imeli. 
Toda trdno smo bili odloče­
ni obeležiti začetek sloven­
ske televizijske dramske pro­
dukcije z originalnim sloven­
skim besedilom . .. Končno 
sem se odločil za Župančiče­
vo «Noč na verne duše«. I- 
gra oziroma dramska slika 
do tedaj še sploh ni bila u- 
prizorjena ... Vrhu tega je 
igra zahtevala eno samo pri­
zorišče ter malenkostno za­
sedbo igralcev, kar je ustre­
zalo našim tedanjim tehnič­
nim zmogljivostim. Razpola­
gali smo le z majhnim in 
skromno opremljenim stu­
diom v petem nadstropju Ra­
dijskega doma«. Po tej uspeš­
ni premieri pa je bila decem­
bra na programu že druga 
televizijska igra — televizij­
ska adaptacija uspešne gle­
dališke predstave avtorja Mi­
lana Begoviča «Brez tretje­
ga«, ki jo je uprizorilo ekspe­
rimentalno gledališče V Kro­
gu v režiji Jožeta Babiča. Mi­
ha Baloh, ki je igral vlogo 
Marka, je v svojih spominih, 
ki so bili objavljeni v reviji 
Stop, povedal: «Drama traja 
več kot dve uri. Brez še- 
petalca, ker ga ni bilo mogo­
če nikamor skriti, ker je bi­
lo dogajanje postavljeno sre­
di dvorane. Za to dramo sem 
se moral naučiti igrati dia­
tonično harmoniko in plesati 
kazačok.« Vlogo Gige je i- 
grala Štefka Drolčeva,r:
Koper j-.

17.55 TVD - novice
18.00 Nogomet:

Vardar - željezničar j
19.30 TVD - Stičišče
19.45 Dossier današnjih dni
20.45 Lo scippo - TV film iz se­

rije Novi policaji
21.30 Jazz na ekranu
22.00 TVD danes
22.15 Komike
22.30 Zeit im Bild
22.45 Seks pod kožo - film

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00, 

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše; 8.10 Kulturni dogodki; 8.40 
Glasbena matineja, vmes: 9.00 Al­
pinizem: liki, dosežki, vrednote 
doma in v svetu; 10.10 S koncert­
nega in opernega repertoarja; 
11.40 - 14.00 Poldnevniški razgledi: 
Beležka; 12.00 «Bom naredu st’zdi- 
ce, čjer so včas’ b’le»; 12.45 Vo­
lilna tribuna; 13.20 Glasba po že­
ljah; 14.10 Roman v nadaljevanjih: 
Fran Šaleški Finžgar: «Dekla An­
čka«; 14.30 Otroški kotiček: »Le­
teči zmaj«; 15.00 Iz studia nepo­
sredno; 16.00 «Kdo je na vrsti?«; 
16.35 Protagonisti jugoslovanskega 
popevkarskega sveta; 17.10 Mi in 
glasba; 18.00 «Družina Bogataj- 
čič« - humoristična nadaljevanka.

Danes ob 18. uri je na sporedu 
četrta in zadnja epizoda humori­
stične nadaljevanke «DRUŽINA 
BOGATAJČIČ«, pripoveduje pa o 
zelo življenjskem pa pestrem vsak­
danu Bogatajčičev. Nadaljevanko 
je napisal dramatik in režiser Ja­
nez Povše. Izvedba: Slovensko
stalno gledališče v Trstu. Režija: 
Boris Kobal.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00 Po­
ročila; 6.00 Otvoritev - glasba za 
dobro jutro — Jutranji koledar; 
6.15 Vremenska napoved — Cest­
ne razmere - FP — Objave; 6.45 
Prometni servis — Napoved ra­
di iških in tv programov; 7.00 Za­
ključek jutranjega programa; 7.15 
Val 202; 13.00 Otvoritev — Pri­
sluhnite med glasbo; 13.10 Pred­
stavitev popoldanskega programa: 
13.30 Zamejska reportaža — Obja­
ve, kinospored, ekonomska pri­
poročila; 14.15 Zanimivosti, re­
portaže, pogovori: 15.25 Ekonomska 
priporočila; 15.30 Glasba; 15.45 E- 
konomska priporočila; 16.00 Do­
godki in odmevi; 16.30 Glasba po 
željah — Objave: 17.30 Naši zbo­
ri - Primorska poje.

KOPER
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 15.30, 18.30 Radijski 
dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30. 
13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 19.30 Po­
ročila; 6.00 Otvoritev - glasba; 
7.00 Horoskop; 7.30 Glasba; 8.32 
Glasba; 9.15 Casadei; 9.32 Lucia- 
novi dopisniki; 10.00 Glasba; 10.35 
Vrtiljak; 11.00 Svet mladih; 11.30 
Na prvi strani; 11.35 Glasba; 12.00 
Glasba po željah; 14.32 Glasba - 
popevka tedna; 15.45 Glasbeni 
vveek-end; 18.45 Glasba; 19.32 Glas­
ba; 20.00 Zaključek sporeda. 

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 

17.00, 19.00 Poročila; 6.00 - 9.00 
Jutranja oddaja; 9.00 Meni val -

Week-end; 10.15 Black-out; 10.55 
Glasbeni asterisk; 11.10 Mina pred­
stavlja; 12.28 Mata Hari; 13.00 
Izžrebanje loterije; 13.30 Master; 
14.03 II re lucertola; 14.35 Pesmi 
Pina Danieleja; 15.03 Permette, 
cavallo?; 16.25 Stičišče; 17.03 Vo­
lilna tribuna; 18.00 Objektiv Ev­
rope; 18.30 Autoradio; 19.15 Start 
- nedeljski šport; 19.25 Nabožna 
oddaja; 19.30 Jazz na radiu; 20.40 
Ribalta aperta; 21.03 Z kakor zdra­
vje; 22.28 Sladka in svetla je noč;
23.05 Telefonski poziv; 23.28 Za­
ključek sporeda.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 12.30, 13.30, 15.30, 

16.30, 17.30, 19.30 Poročila; 6.00 -
8.00 Jutranja oddaja; 8.00 šola in 
vzgoja - Otrokovo zdravje; 8.05 
Radio 2 predstavlja; 8.45 Tisoč in 
ena popevka; 9.32 Transeuropaex- 
press; 11.00 Long Playing Hit; 
12.10 Deželni program; 12.48 Uri 
isola’da trovare; 13.41 Sound - 
Track: 14.00 Deželni program; 
15.42 Hit Parade; 16,32 Izžreba­
nje loterije; 17.02 Tisoč in ena po­
pevka; 19.05 Skupaj z glasbo; 
19.50 Izvajalci jazza; 21.00 Kon­
cert; 22.50 Izvajalci jazza; 23.29 
Zaključek sporeda.

RADIO OPČINE
14.00 Magični ribnik - nagrad­

na oddaja; 18.00 Naši prihranki. 
LJUBLJANA

6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 
12.00, 14.00 Poročila; 6.10 Pro­
metne informacije: 6.20 Rekrea­
cija; 6.35 Vremenska napoved za 
pomorščake; 6.45 Prometne infor­
macije; 6.50 Dobro jutro, otroci:
7.00 Druga jutranja kronika; 7.35 
Prometne informacije: 7.45 Iz na­
ših sporedov; 8.05 Pionirski ted­
nik; 9.05 Matinejski koncert; 9.35 
Napotki za naše goste iz tujine;
10.05 Svetovna reportaža: 10.25 
Panorama lahke glasbe: 11.05 Po­
govor s poslušalci; 11.35 Srečanje 
republik in pokrajin; 12.10 Go­
dala v ritmu; 12.30 Kmetijski na 
sveti; 12.40 Naši poslušalci česti­
tajo in pozdravljajo; 13 00 Danes 
do 13.00 - Iz naših krajev - Iz na­
ših sporedov; 13.20 Osmrtnice, 
obvestila in zabavna glasba; 13.30 
Naši poslušalci čestitajo in po­
zdravljajo; 14.05 Kulturna pano­
rama; 15.05 Radio danes, radio 
jutri; 15.15 Vrtiljak; 15.55 Minute 
za EP: 16.00 Dogodki in odmevi; 
16.30 Obvestila in zabavna glas­
ba; 16.35 Vrtiljak; 17.05 Spozna­
vajmo svet in domovino; 18.30 Iz 
dela Glasbene mladine Slovenije; 
18.55 Minute za EP; 19.00 Radij­
ski dnevnik; 19.25 Obvestila in 
zabavna glasba; 19.35 Mladi mo­
stovi; 19.55 Domovina je ena;
20.00 Sobotni zabavni večer; 21.00-
23.00 Za Slovence po svetu; 23.05 
Literarni nokturno; 23.15 Od tod 
do polnoči.
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35. TRŽAŠKEM MEDNARODNEM VZORČNEM VELESEJMU

[QSwecla
Litton Italia
pomeni register-blagajno
... ker že 40 let proizvaja edinole
register-blagajne

S2H RiBiAJCOP
Trst — Ul. Čampo Marzio 6 
telefon 733401
Ekskluzivni zastopnik
PRISOTNI NA TRŽAŠKEM VELESEJMU: 
PAVILJON F — PRITLIČJE — STAND 17-18

»Jugoslavija je s svojo kolektiv­
no razstavo prisotna na tržaškem 
mednarodnem vzorčnem velesejmu 
nepretrgoma vseh 35 let, kar priča 
o pomenu, ki ga pripisuje sodelo­
vanju z obmejnimi območji in šir­
še z Italijo; takšno sodelovanje je 
nekaj prirodnega, saj sta jadran­
ski sosedi naravna gospodarska 
partnerja, kar dokazuje tudi dina­
mični razvoj njunih odnosov v vseh 
teh letih. Na velesejmu je navzočih 
32 jugoslovanskih tovarn in izvoz- 
no-uvoznih podjetij; 19 iz Hrvatske,
7 iz Slovenije, 3 iz Vojvodine, po 
eno pa iz Srbije ter Bosne in Her­
cegovine. Predstaviti so želela in­
dustrijo konfekcije in športnih pro­
izvodov ter našo turistično ponud­
bo. število jugoslovanskih razstav- 
Ijalcev je večje kot lani, kar do­
kazuje, da se jugoslovanska industrija vse bolj angažira v smeri 
osnovnega cilja našega današnjega gospodarskega trenutka: povečati 
izvoz blaga in storitev, raztegniti vključevanje v mednarodno delitev 
dela in okrepiti sposobnost izpolnjevanja finančnih obveznosti do tuji­
ne. V tej zvezi je zanimiv podatek, da je Jugoslavija v prvih 5 mesecih 
letos povečala svojo udeležbo v celokupni svetovni trgovini na 0,52

BCIKB
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
BANKA POOBLAŠČENA ZA DEVIZNO TRGOVINO 

GLAVNICA IN REZERVE LIT 5.037.190.411

Vsi bančni posli in usluge 
Zanesljiv partner v zunanji trgovini 

Dolgoletne izkušnje v izmenjavi z Jugoslavijo 
in deželami Vzhodne Evrope

SEDEŽ: Ulica Filzi 10 - TRST 
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Tel.: Centrala (040) 61446 - Telex: 460264 BANKRD 
Devizno tržišče (040) 68727 - Te!ex: 460116 BCTEX

ŽE 25 LET VAM NA USLUGO

odstotka proti 0,40 od sto lani, kar le še potrjuje, da se intenzivno 
zavzema za dosego prej omenjenih ciljev in da ustrezni napori rojevajo 
vidne sadove«.

Tako je uvodoma naglasil dr. Boris Zidarič, ki vodi stalno pred­
stavništvo Gospodarske zbornice Jugoslavije v Trstu (Ul. Machiavelli 
28), ko smo mu zastavili nekaj vprašanj ob priliki »jugoslovanskega 
dneva« na velesejmu.

Kako se odvija trgovina med Jugoslavijo in Italijo?
»Tudi nasproti Italiji jugoslovanski izvoz raste hitreje kot uvoz, 

tako da letos pričakujemo še boljše kritje uvoza z izvozom — lani je 
znašalo 70 od sto. Na konvertibilnem področ|u je Italija v samem vrhu 
lestvice držav, ki največ trgujejo z Jugoslavijo (upoštevajoč tudi kli­
rinški promet, je pa na prvem mestu Sovjetska zveza); to je pač 
razumljivo spričo dolgoletnih intenzivnih stikov in vzajemnega pozna­
vanja tržišč. Omeniti velja, da je Jugoslavija v prvih 5 mesecih letos 
povečala izvoz v države s konvertibi Inim načinom plačevanja za 17%».

Kaj pa obmejna izmenjava?
«lzmenjava po tržaškem in goriškem avtonomnem računu se je 

po vrednosti, izraženi v lirah, skoraj podvojila, čeprav v realnem ob­
segu to ne drži, kajti lirska vrednost operacij vsebuje tudi razvredno- 
tenost lire nasproti dolarju.»

Kaj nam poveste o brezcarinskih listah C in D?
»Listi C in D, ki sta zdaj v veljavi, sta bili sestavljeni leta 1977. 

V začetku leta 1982 je bil izdelan nov predlog o teh listah, s katerim 
smo skušali posodobiti ju z novimi blagovnimi zvrstmi in povečati 
tudi blagovni obseg, izražen v lirah, v skladu z gibanji inflacije zad­
njih let. V bodoče naj bi obe listi vrednostno prešli s sedanjih 13 na

ZASTOPSTVA - IZVOZ - UVOZ

Ulica Cicerone 8 
34100 TRST P.P. 101 
Telefon 61-241 - 61-478

Filiala;
Korzo Italia 202 
34170 GORICA 
Telefon (0481) 30-240

kakih 31 milijard lir v vsaki smeri. Predlog se nahaja v postopku rati­
fikacije, ob kateri naj bi se tudi ustanovila meddržavna komisija za 
obmejno gospodarsko sodelovanje, ki bo imela pristojnost sprotnega 
povečevanja obsega brezcarinskih list v skladu s stopnjo inflacije. To 
bo precejšnji korak naprej, zlasti še, če bo komisija imela tudi pri­
stojnost za dopolnjevanje strukture teh list: s tem bi ju lahko sproti 
novelirali in pripomogli k postopnemu razvoju dolgoročnih proizvodnih 
kooperacij, ki bi na obeh straneh meje imele brezcarinski tretman«.

»Pred kakima dvema tednoma je o razvoju sodelovanja z vsemi 
sosednimi državami razpravljala tudi zvezna skupščina in dala novo 
spodbudo k razmahu dobrososedskih odnosov, posebno še na gospo­
darskem področju. Od konca leta 1982 se je močno utrdilo spozna­
nje, da klasična blagovna izmenjava danes ne zadostuje in da bi bilo 
v obojestransko korist razvijati tako imenovane višje oblike gospo­
darskega sodelovanja, kot so skupne naložbe, dolgoročna proizvodna 
kooperacija, poslovno-tehnično sodelovanje idr. V ta namen je bilo 
izpeljanih že več pobud, navedem naj le nekatere iz zadnjih mesecev: 
v sodelovanju med tržaško in goriško trgovinsko zbornico ter Gospo­
darsko zbornico Slovenije so bili prirejeni v Lipici, Gorici in Trstu trije 
seminarji za spoznavanje jugoslovanske zakonodaje in drugih norma* 
tivnih aktov, ki omogočajo in uravnavajo prav te višje oblike gospo­
darskega sodelovanja. Vsekakor gre pozdraviti intenzivno zavzemanje 
omenjenih zbornic pa tudi Gospodarske zbornice Hrvatske in koprske 
ter reške medobčinske zbornice in Slovenskega deželnega gospodar­
skega združenja, ki z izmenjavo informacij, prirejanjem delovnih se­
stankov in tudi drugače skušajo spodbujati k uresničevanju konkret­
nih načrtov«. DRAGO GAŠPERLIN

agroforest^li

GORICA TRST
Ulica Cravos 27 tel. 631002, 61242, 61060

Ulica Geppa 9 

telex: 460134 agrof

IMPORT — EXPORT — ZASTOPSTVA

Dr. Boris Zidarič

PODJETJE PIPAN ALESSANDRO
TRGOVINA NA DEBELO

KUHINJSKE POTREBŠČINE — KAMPIRANJE — 
STOPNICE IN OKNA ZA PODSTREŠJA 

Stopnice UNIV in okna za podstrešja BLEFA 
# SESLJAN - VIŽOVLJE 1/B — TEL. 040/299-102 — TRST 9

import-export-rappresentanze

uvoz - izvoz
Filiala TRST — Scala Belvedere 1
Tel. 43-713, 43-714 — Telex 460319
Sedež VIDEM — Ul. Adige 27/7 — Tel. 0432/52967

SPLOŠNA TRGOVINA IN ZASTOPSTVA

D.Z O.Z. - Uvoz - Izvoz 

Telef. 61579 - 69316 - 69558 

Teleks 460559

TRST - Ulica Geppa 9 
C.P. 185

-34133 TRST

Ul. Rismondo 9 

Tel. 761-884 - 761-819

Ekskluzivna glavna zaloga:
ROGAŠKA mineralna voda - vrelec DONAT
RADENSKA mineralna voda
PRŠUT S. DANIELE
KRAŠKI TERAN
PIVO PUNTIGAM
in REININGHAUS - GRAZ - AUSTRIA 
MINERALNA VODA in PIJAČE PLOSE

OMNIA COMMERCE
di S. Savarin

IMPORT - EXPORT,-, ZASTOPSTVA

TRST, Ul. F. Severo 21 
tel. (040) 631301 - 631880 
telex 460129 OMNIAC I

S I AT ■ SERVIZIO TECNICO INDUSTRIALE

IMPORT - EXPORT - ZASTOPSTVA

TRST, Ul. F. Severo 21

Filiala v GORICI: Korzo Italia 203 
tel. (0481) 87213

S.A.T.AB.
Last. Marino Bak

Prodaja in popravila opreme za gostinske obrate
Velike naprave in kuhinje M.,,.,«*
Register - blagajne CASIO
Zmrzovalni sistemi STAFF
Stroji za kavo ETERNA
Elektronski vodni priključki D. M. r.

NA TRŽAŠKEM VELESEJMU - PAV. B STAND 23

GOSTILNA
IN TRGOVINA JESTVIN

GRUDEN
SEMPOLAJ 49 

Tel. 200-151

iMPORT/EXPORT TECHNA

Via Ghega 2 

Tel. 64-535
Telegr.: TECHNAKAFOL

RONKE (GORICA) 

Drevored Serenissima 18

DARIO
PERINI

POOBLAŠČENI TEHNIČAR
Ul. Pascoli 8 — Tel. 775563 — Trst

Postavitev, izdelava, vzdrževanje, servis in popravila vseh 
vrst mehaničnih in ELEKTRONSKIH tehtnic

1. priključitev naprav za neto težo 
elektronsko in mehanično

2. kolkovanje
3. stroji za rezanje NOAW
4. register — blagajne

EKSKLUZIVNI KONCESIONAR TEHTNIC

PRISOTEN NA TRŽAŠKEM VELESEJMU 
PAV, B STAND 27

CENTRO DEL 
MATERASSO

last. GRADARA PETRUCCI

Ul. Cereria 8 — Trst
(II. vzporedna levo Ul. S. Michele)
tel. 79 04 92

Prodaja:
• ortopedskih in antialergičnih vzmetnic
• mrež
• pokrival za mreže — vzmetnice — blazine
• navadnih in prešitih odej
• rjuh — pogrinjal
• prtov in vsega potrebnega za dom
• nevestine bale

Na Tržaškem velesejmu — pav. E 1 stand 58/59 
V obdobju velesejma nudimo vsem kupcem prijet­
no darilo.

GRADBENI MATERIAL

TERČON
najemnika Žbogar Orlando in Ret Ezio

SESLJAN 27/A 
Tel. 299-259

FRIZERSKI SALON

SONJA ROLIČ

S^JHERMOMEC®
S p A. SlARVl/f

GORILNIKI - TERMIČNE 
NAPRAVE - NAPRAVE ZA 
ALTERNATIVNE ENERGIJE 
GENERATORJI TOPLEGA 
ZRAKA - MATERIALI ZA 
KORISTENJE ZRAKA

ŠTEDILNIKI S CENTRALNIM 
GRETJEM NA PREMOG IN 
DRVA ALI NA PLIN.

od 12.000 Kcal do 
25.000 Kcal.

NABREŽINA 
Tel. 200-203 CASTEL Drevored XX Settembre 67/b 

Telefon: 573098 — TRST

Instalacije In naprave za centralno gretje

IZREDNA PONUDBA

Texas Instruments TI/99/4A
425.000 lir

Sinclair- Spectrum
16 KB 390.000 lir 

48 KB 531.000 lir 

IVA vključena

GOMPUTIft SINTftl
TRST — Ul. F. Severo 89 — Tei 574090

POHIŠTVO
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PO 20 LETIH, ODKAR SE JE PORODILA PRVA ZAMISEL IN 17 LETIH OD PREDSTAVITVE PRVEGA NAČRTA

Nova telovadnica v Sovodnjah velika pridobitev 
za to slovensko občino in za vso našo skupnost

m

Uradna otvoritev bo v petek - Telovadnica bo sluzila tudi šolski mladini - Po ure- jL 
ditvi okolja in drugih manjših stvari bodo jeseni objekt predali svojemu namenu

v petek, 24. junija, bodo v So- 
vodnjah ob 20.30 slavnostno odprli 
novo občinsko telovadnico. Dogodek 
je izrednega pomena, saj bo so- 
vodenjska skupnost bogatejša za 
objekt, ki so ga v tej slovenski 
občini ob sotočju Vipave in Soče 
krvavo potrebovali.

Po dvajsetih letih, odkar se je 
začelo govoriti o možnosti gradnje 
telovadnice, bodo Sovodnje dobile 
velik in sodoben prostor za razvoj

JUTRI NA ROJCAH

Mednarodni mladinski 
plavalni miting

Nad 100 tekmovalcev se bo 
jutri, 19. t.m., udeležilo 4. 
mednarodnega plavalnega sre­
čanja, na katerem bodo sode­
lovali mladinci iz Slovenije, 
Veneta in Furlanije - Julijske 
krajine. Prireditev, ki se bo 
pričela ob 9.45 v odprtem ba­
zenu na Rojcah, je organizira­
lo društvo «GoriZia nuoto».

»Trofeja vzhoda*, kot nosi 
manifestacija ime, bo vseka­
kor preizkusna arena za naj­
boljše mlade plavalce treh de­
žel in rezultati, ki so jih do­
segli na prejšnjih izvedbah, 
to dokazujejo.

telesne kulture. Telovadnica bo ta­
ko izpopolnila mozaik družbenih in­
frastruktur, ki jih vsaka skupnost 
potrebuje pri svojem razvoju, kar 
še posebno velja za naše narodno­
stno jedro.

Odprtje nove telovadnice bo brez 
dvoma veliko prispevalo k razvoju 
telesne kulture v Sovodnjah in dru­
gih vaseh te občine, zlasti v tem 
trenutku, ko smo na Goriškem pri­
ča razcvetu dvoranskih panog, v 
prvi vrsti odbojke. Prostori pa go­
tovo ne bodo služili le tekmoval­
nemu namenu, pač pa tudi šolski 
mladini in prav najmlajšim je tre­
ba nuditi najboljše pogoje, da že 
od vsega začetka pravilno razume­
jo in dojamejo pomen telesne kul­
ture in jo kot tako tudi vzljubijo. 
Ža vse to so potrebuj prostori, ki 
jih v marsikaterem . našem kraju 
nimamo. V Sovodnjah bo glede te­
ga vprašanja odslej drugače in na 
telesnokulturnih delavcih je sedaj 
težka naloga, da bodo športne pro­
store znali primerno vrednotiti.

O vlogi, ki jo odigrava telovad­
nica v Sovodnjah, bomo spregovo­
rili čez nekaj dni, danes pa bi 
radi našim bralcem posredovali 
krajši zgodovinski opis nastanka te­
lovadnice in nekaj njenih prostor­
skih in tehničnih podatkov.

O tem smo se pogovorili s sovo- 
denjskim podžupanom Vladom 
Klemšetom, ki je zadnji fazi grad­
nje telovadnice precej sledil in se 
tudi osebno trudil, da bi stvari 
potekale v najboljšem redu.

Načrt o gradnji javne telovadni­
ce v Sovodnjah se je porodil pred

skoraj dvajsetimi leti. Prvotna za­
misel je bila, da bi tak objekt 
postavili v neposredni bližini Kul­
turnega doma. Načrtovanje je ta­
kratna občinska uprava poverila 
arh. Metodu Macuzziju, ki je leta 
1966 tudi predstavil načrt in vso 
dokumentacijo. 30X17 metrov ve­
lik objekt bi po tedanjih izračunih 
stal nekaj nad 30 milijonov lir. 
Stvari pa niso šle tako gladko. 
Treba je bilo najprej vnesti nekaj 
sprememb v prvotni načrt, dobiti 
ustrezna tehnična soglasja, pa še 
kaj. Medtem je seveda minilo kar 
precej mesecev in začetna prora­
čunska vrednost je poskočila za 
dobro tretjino.

Proti koncu šestdesetih in v za­
četku sedemdesetih let se je v 
Sovodnjah vodila ostra bitka glede 
trase bodočega avtocestnega odce­
pa. Prvotni načrt je namreč grozil, 
da bo vas presekana na dvoje. 
Pred dokončno odločitvijo, kje bo 
speljana cesta, pa ni bilo mogo­
če pričeti z gradnjo telovadnice, 
kajti v ta namen določeno in kup­
ljeno zemljišče je bilo preblizu bo­
doče prometnice. V dogovarjanju 
in prepričevanju pred redakcijo 
dokončnega načrta ceste je tako 
minilo še kakšno leto. Poleti le­
ta 1972 je občinska uprava, potem 
ko je bilo vprašanje ceste le re­
šeno, razpisala dražbi, 
brez odziva.

V tistih letih so v Sovodnjah pri­
čeli tudi graditi novo osnovno šo­
lo. Prav ta okoliščina je odločil­
no vplivala, da so se takratni u- 
pravitelji odločili za spremembo 
lokacije in seveda tudi načrta te­
lovadnice. Objekt naj bi zgradili 
na prostoru, kjer je stala stara 
šola. Treba pa je bilo dokupiti 
še nekaj zemljišča za ureditev do­
stopne poti, parkirišča in drugega.

Izdelava načrta in priprava ce­
lotne dokumentacije je bila pover­
jena arh. Jožetu Ceju. 22. julija 
1977 je občinski svet načrt odo­
bril, kakor tudi proračunski stro­
šek v višini 272.580.590 lir. Nakar 
je minilo še nekaj mesecev za za­
gotovitev denarnih sredstev, za 
vnešenje manjših popravkov, za 
zagotovitev ustreznih soglasij. 
Končno so bila dela oddana v za­
kup in sicer novembra 1978. Na 
dražBf ;je'jzmagal6 podjetje 'Cesia 
iz Trsta, ki se je obvezalo, da 
bo objekt dogradilo in izročilo naj­
kasneje do konca leta 1981.

Pa so se stvari spet zasukale 
drugače, seveda na škodo občin­
ske uprave, z znatno podražitvijo 
gradnje, z nekajletno zamudo pri 
dokončanju objekta. Podjetje Ce­
sia je maja 1980 bankrotiralo. 
Gradnja telovadnice je bila več 
kot leto dni ustavljena, celotni 
končni strošek pa se je več kot 
podvojil.

Po dolgih mesecih reševanja bi­
rokratskih in sodnijskih zadev, so 
bili končno odstranjeni pečati in 
je bilo mogoče z gradnjo nada­
ljevati. Z manjšim, ločenim pose­
gom je občinska uprava poskrbela 
za zgraditev strehe nad telovadni­

co in s lem objekt deloma zaščiti­
la pred vremenskimi neprilikami, 
v drugi fazi pa je bila razpisana 
dražba za oddajo del za dokon­
čanje objekta.

Dražbo je lani jeseni zmagalo 
podjetje Protto iz Gorice, ki se je 
obvezalo, da bo vsa dela dokon­
čalo v roku šestih mesecev. Zdaj 
smo pred otvoritvijo, čeprav bo 
treba v prihodnjih mesecih stori­
ti še kaj, predvsem pa urediti o- 
kolje, parkirišče itd. Vendar je 
objekt v bistvu dokončan in bo 
jeseni, ko bodo zagotovljena tudi 
razna soglasja in dovoljenje za 
uporabljanje, lahko že pričel slu­
žiti namenu.

Stavba je zgrajena v dveh nad­

stropjih, ob upoštevanju reliefa 
zemljišča, ki ga vzdolžno seka ka 
kih šest do sedem metrov viso 
ka prodnata terasa. V pritličju je 
glavna dvorana z igriščem za ko­
šarko (26X14 m) in odbojko, ne 
katerimi manjšimi prostori, ki bo 
do služil; kot skladišče in stop­
niščem z okrog 300 sedeži.

V prikletnih prostorih so sani­
tarije za občinstvo, slačilnice in 
tuši z.a telovadce, oziroma ekipe, 
kabinet, kurilnica, slačilnice in 
sanitarne naprave za sodnike.

Objekt je načrtovan tako, da bo 
v prihodnjih letih služil tudi kot 
center nekakšnega športnega sre­
dišča na odprtem.

Rudi Pavšič

Na »Trofeji prijateljstva*

Tudi deset 
Čupinih posadk

V soboto in nedeljo se je odvi­
jala že tradicionalna regata Milje 
- Portorož - Milje, ki jo prirejata 
Circolo della vela iz Milj in ja­
dralni klub Portorož. Nastopilo je 
več kot 140 jadrnic iz vseh klubov 
v Tržaškem zalivu. Predvsem pa 
je bilo veliko nastopajočih tudi iz 
slovenske Istre, saj se je na star­
tu predstavilo več kot 30 jadrnic 
z jugoslovansko zastavo. Tudi ja­
dralni klub Čupa je nastopil z 
10 posadkami. Vreme je bilo vse­
skozi kar dobro in tudi vetra je 
bilo dovolj.

«Trofejo prijateljstva* je kot naj­
boljše uvrščena jadrnica v poprav­
ljenem času prejela «Lisa», ki jo 
je vodil Pavel Sedmak iz Križa in 
ki tekmuje za SVB 6 iz Barkovelj. 
Jadrnice Čupe so se takole uvr­
stile: v 4. kategoriji, kjer je tek­
movalo 9 posadk, je « Midva* za­
sedla 7. mesto. V 5. kategoriji je 
med 29 tekmovalci bila «Oona» tri­
najsta, «Maja» 14., «Jura» 16., »Ja­
dran* 22. in «Valisca» 23.

Najbolje se je uvrstil «Teloh», ki 
je bil v 7. kategoriji, kjer je na­
stopilo skupno 27 jadrnic, šesti.

I Nekaj slabše se je uvrstil škabar- 
I jev «Sandokan».
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OB IZTEKU SEZONE PRI GIMNASTIČNEM ODSEKU Sl BOR

Viden napredek mladih telovadk
Dober in številen naraščaj ■ Spodbudna nastopa v matični 
domovini ■ Prva skupina že danes na desetdnevne priprave

Tudi gimnastični odsek ŠZ Bor je čankami razvrstile še 3. Neva Albi, | VVashingtonu spet priredili boksar-
vendar i v teh dneh zaključil svojo redno 

dejavnost, ki je bila letos ne le pe­
stra, ampak tudi izredno uspešna, 
saj so mlade tekmovalke tega od-

4. Kristina Valenčič, 5. Maša Pilat, sito srečanje, veljavno za svetov-
in 6 Aleši ja Rudež. Dosežkov naših ! ni nasl in sicer v srednji kate.
aeklet m mogoče na lestvici pnme- j Pomerila ,e svptovni

-- - ------- ------------------ „------ . rjati z ostalimi, ker so gostiteljice ; g J1* 1 2 3 4' ,enia !?. p05« svetovni
seka svojim nedavnim uspehom do-1 nastopale v treh, naše telovadke pa j Prva*C American Michael Spmks m
dale še nove, za katere lahko brez ! v dveh orodjih. Med mladinkami pa j njegov rojak Mustafa Muhammad
zadržka rečemo, da so prav pre-j je bila med Tržačankami najuspeš- -------'
senetljivi. j nejša Poljanka Pavletič (32.65),

Naj najprej omenimo, da so mla pred Ivano Gerdol (31.65) in Tanjo
de telovadke pred kratkim pripra­
vile vsakoletno zaključno akademijo, 
na kateri so predstavile v vrsti točk 
različne sestave z raznimi orodji in 
tudi elemente talne telovadbe. Aka­
demija je kljub dejstvu, da na njej 
niso nastopile vse članice odseka in 
je bil spored tako nekoliko okrnjen, 
v primerjavi s prejšnjim letom po­
kazala viden napredek, predvsem 
pa to, da za skupino že prever jenih 
tekmovalk raste dober in številen 
naraščaj, iz katerega bo lahko sek­
cija še dolgo črpala mlade talente 
za dopolnjevanje tekmovalne ekipe.

če je akademija sama izpostavila 
ljubkost in spretnost naših deklet, 
•pa glede' na njeno netekmovalnbšt 
ni mogla pokazati dejanske vredno­
sti njihovega izvajanja. To pa sta, 
pokazala dva zadnja nastopa mla­
dih borovk v Ljubljani, kjer so se 
kot gostje udeležile (izven konku­
rence) republiškega prvenstva Slo­
venije v športni ritmični gimnastiki 
v kategoriji mladink in mlajših mla­
dink ter odprtega prvenstva Parti­
zana Narodni dom v kategoriji 1. 
selekcije (deklice).

V kategoriji mlajših mladink je 
na republiškem prvenstvu dosegla 
med Tržačankami najboljše rezulta 
te Helena Volpi, ki je zbrala skup­
no 15.80 točk, vendar pa je drugo­
uvrščena Vera Krmec (15.75) do­
segla zelo dobro oceno v vaji z žo­
go (8.05). Za njima so se med Trža-

Tudi tokrat dijakom ni šlo

Carli (31.30).
Izredno uspešen je bi- nastop bo­

rovk na odprtem prvenstvu Parti­
zana Narodni dom, na katerem je 
nastopilo osem društev z 12 ekipami j 
in 83 tekmovalkami iz vse Slovenije. 
V tako kakovostni konkurenci so na­
ša dekleta osvojila na ekipni lestvici 
presenetljivo tretje mesto,- za Parti­
zanom Moste iz Ljubljane in za 
prvo ekipo Kranja, a pred odlični­
mi tekmovalkami Partizana Narod­
ni dom in drugimi.

Med posameznicami pa se je med 
Tržačankami uvrstila na najvišje 
mesto Dana Svetina, ki je bila 11., 
Erika Buzečan je bila 12Jasmin 
Rudež 14. ih Kata KozWvTČ !6.''Take 
uvrstitve med Več kot 80 tekmoval­
kami so res zelo dobre.

Pred mladimi Borovimi telovad­
kami so zdaj počitnice, ki pa jih 
bodo izkoristile tudi za temeljite pri­
prave na prihodnjo sezono. Že da­
nes bo odpotovala na skupne deset­
dnevne priprave prva skupina mla­
dih telovadk, ki bo tam osvajala no­
ve elemente in utrjevala stare, ta­
koj za njo bo sledila še ena izmena, 
v avgustu pa še tretja. Če k temu 
dodamo, da je gimnastični odsek 
ŠZ Bor med počitnicami poskrbel 
tudi za strokovno izpopolnjevanje 
svojih vadbenih kadrov, potem lah­
ko upravičeno pričakujemo, da bo 
tudi sezona, ki je zdaj pred nami, 
najmanj tako uspešna, kot je bila 
pretekla, če ne bo še uspešnejša.

(P.)

(nekdaj Eddie Gregory).
Boksarja sta se pomerila že ju­

lija 1981. Tedaj je Spinks iztrgal 
Gregoryju naslov, katerega je do­
slej že šestkrat branil.

NA NEDAVNEM SREČANJU ŠPORTNEGA DRUŠTVA DOM

Več poudarka telesni kulturi
Našo mladino moramo vzgajati tam, kjer je najbolj pri­
sotna in s takim delovanjem, ki jo še najbolj priteguje

Ob koncu letošnje sezone je pred 
nekaj dnevi ŠD Dom sklicalo širši 
razgovor, katerega namen je bil, 
kako kvalitetno dvigniti raven slo­
venskega športa v mestu.

Kljub temu, da je bil odziv slab­
ši od predvidenega, je razprava 
vendarle dokazala, da je goriškim 
Slovencem usoda društva pri srcu, 
pa čeprav večina le obrobno sledi 
dogajanjem na tem področju. Seve­
da v današnjem času to še zdaleč 
ni dovolj. Ker gre tu za dejavnost.

ki je v največji meri posvečena prav 
naši mladini, bi morali vsi naši de­
javniki pokazati več posluha za te­
lesno kulturo. Imamo namreč ob­
čutek, da je šport, pa čeprav manj­
šinski, še vedno smatran kot neko 
brezglavo tekanje za žogo in zato 
tudi ena manj pomembnih dejavno­
sti v našem vsakdanu.

Na razgovo, u je bilo predvsem 
poudarjeno, da se moramo proti ta­
kemu mišljenju boriti, kajti naša 
bodočnost in naša prisotnost v me­

stu, sta v največji meri odvisna 
od mladine. Na vseh nas je torej, 
da mladino vzgajamo tam, kjer je 
najbolj prisotna in s takim delova­
njem, ki jo še najbolj priteguje.

Na podlagi teh ugotovitev si je 
ŠD Dean zadalo nalogo, da v mejah 
možnosti in tudi odziva širših kro­
gov ojači posamezne društvene sek­
cije, kajti samo na tak način lahko 
organizacijsko bolj kvalitetno zako­
raka v novo obdobje.

Vili Prinčič

OB 10-LETNICI DELOVANJA

Bogat spored prireditev 
NK Vodice iz Šempasa

Nogometni klub Vodice iz Šem­
pasa praznuje letos 10. obletnico 
delovanja. V okviru oraznovanj bo 
v tednu od 22. do 26. t.m. v Šem­
pasu obilo prireditev. V sredo bo­
do Vodice odigrale prijateljsko no­
gometno tekmo z ljubljanskim pr­
voligašem Olimpijo. Ljubljančani, 
ki so trenutno na sedmem mestu 
prve zvezne nogometne lige, bodo 
nastopili v popolni postavi z re­
prezentantoma Bošnjakom in Eb­
nerjem na čelu. Tekma se bo za­
čela ob 18. uri.

V soboto bo ob 20. uri otvoritev 
razstave o delovanju kluba, na­
kar bodo predvajali filme najza­
nimivejših dosedanjih tekem. V 
nedeljo. 26. t.m., bo ob 17.30 no­
gometna' tekma z enajsterico Vo­
zil, ki se je letos uvrstila v 1. 
slovensko ligo. V predtekmi ob 16. 
uri se bosta pomerili kadetski e- 
kipi Vodic in Vozil iz Nove Go­
rice. Ob 20. uri se bo začel bo­
gat zabavno-kulturni program.

(F. A.)

Veliko dijakov, učnega in neuč- 
nega osebja se je zadnji dan pouka 
zbralo na stadionu «1. maj*, kjer 
sta se v odbojkarskem srečanju 
pomerili ekipi dijakov in profe­
sorjev.

V prvem setu dijakom ni šlo, 
bodisi zaradi nervoze kot tudi za­
radi slabe postave. Tudi v dru 
gem setu ni bilo nič drugače. V 
tretjem nizu pa so zamenjali po­
stavo in zaigrali kot znajo. Ta­
koj so si priigrali prednost, če­
prav sta se ekipi žilavo vse do 
zadnjega borili za vsako žogo. 
Prav pri koncu so si dijaki zapra­
vili servis, žoga je šla profesor­
jem, ki priložnosti niso zamudili. 
Tako so tudi v povratnem sreča­
nju dijaki ostali praznih rok.

Izid tekme je torej bil 3:0 (15:4, 
15:9, 16:14) v korist profesorjev. 
Postavi sta bili naslednji: med
profesorji so igrali Drasič, Rudež, 
Sosič, Sancin, Rebula in Kalan; 
med dijaki pa Kalc, Bandelj, Le- 
giša, M. in T. Kralj, Jankovič, 
M. in B. Germani, Batisti.

Po 42 letih 
spet v Washingtonu

__________ NEW YORK - Po 42 letih bodo v

££&■■■■■■ INTERL1GA PRIJATELJSTVA»

V nedeljo tekmovanje v Gorici
IDRIJA — Šahisti slovenskega 

Primorja, Furlanije - Julijske kra­
jine in avstrijske Koroške bodo v 
nedeljo v športni dvorani v Gorici 
nadaljevali tekmovanje v šestem 
krogu šahovske »interlige prijatelj­
stva* (Petnajst ekip treh sosednih 
dežel bo na nedeljskem srečaniu 
odigralo še preostala štiri kola 
tekmovanja, ki letos poteka po 
švicarskem sistemu devetih kol. 
Po petih kolih so prepričljivo v 
vodstvu šahisti Trsta s 17 točka­
mi pred Koprom (14 točk), 3. in
4. mesto si delita Polet Opčine in 
Idrija (11,5 točke), na naslednjih 
mestih pa so ekipe Tolmina. Ce­
lovca, Ilirske Bistrice in Finken-

steina z 10,5 točke itd.
V šestem kolu, ki bo na sporedu 

v nedeljo ob 9. uri, se bodo sre­
čale naslednje ekipe: Polet Opči­
ne . Trst, Idrija - Tolmin, Koper

Ilirska Bistrica, Športno društvo 
Opčine - Sežana, Celovec - Izola, 
Finkensteiri - Nova Gorica I. eki­
pa, Nova Gorica II. ekipa - Costa- 
lunga, ekipa Gorice pa je prosta.

Srečanje šahislov 
Nove Gorice in Gorice

V počastitev praznika mesta No 
ve Gorice so se tudi letos šahisti

iz sosednje Gorice odzvali vabilu 
šahistov Nove Gorice in v soboto 
odigrali prijateljsko srečanje na e- 
najstih deskah. Po zanimivih in bor­
benih partijah, ki so jih odigrali v 
dveh krogih, se je srečanje končalo 
z rezultatom 6,5:15,5 v korist šahi­
stov Nove Gorice. Po tekmovanju 
so gosti prejeli lep prehodni pokal. 
Domači šahisti so nato povabili za­
mejske goste v sosednji »Park* hotel, 
kjer je bilo še prijateljsko srečanje 
in kjer so odigrali še nekaj hitropo­
teznih šahovskih partij. Tradicional­
no sodelovanje med šahisti obeh so­
sednjih mest je tako samo potrdilo 
in poglobilo medsebojno prijatelj­
stvo. (B.F.)

VOZNI RED VLAKOV
(OD 29. 5. 1983 DO 2. 6. 1984)

TRST ■ BENETKE - BOLOGNA - RIM - REGGIO CA 
LABRIA - CATANIA - SIRAKUZE - PALERMO - MILAN 
- TURIN - GENOVA - VENTIMIGLIA

ODHODI
4.30 D Benetke
5.55 R Milan - Genova Brigno- 

le (preko Mester) (*)
6.00 D Benetke
6.22 L Portogruaro - Ne vozi ob

praznikih (1)
6.44 D Benetke Rim - Turin 

(preko Mester - Milana) - 
spalni vagoni Moskva - 
Rim (2); 1. in 2. razred 
Zagreb - Benetke. Bu­
dimpešta Rim, Zagreb - 
Rim; spalni vagoni Mo­
skva - Turin (samo ob 
petkih od 3. 6. do 23. 9.) - 
pogradi drugega razreda 
Varšava Rim (ob po­
nedeljkih. četrtkih in so­
botah od 2. 6. do 22. 9.)
1. in 2. razred Trst Rim

8.06 Benetke
9.00 (Benetke express) Benet- 

ke
9.20 Rim (preko Mester) (•) 
9.58 Benetke

12.56 E (Triveneto) Benetke - Bo­
logna . Firence - Benet­
ke - Neapelj - Catania - 
Sirakuze - Palermo - Reg- 
gio Calabria (pogradi 1. 
in 2. razreda Catania in 
Palermo: pogradi 2. raz­
reda Reggio Calabria)

13.24 D Benetke Milan - Turin
13.40 L Portogruaro
14.40 E Benetke
17.06 R Mestre - Milan - Geno­

va Brignole (*) (3)
17.15 D Benetke - Bologna . Ba­

ri - Lecce (spalni vagoni 
in pogradi 2. razreda Trst 

Lecce)
17.30 L Benetke
18.20 L Portogruaro
19.25 Portogruaro (od 29. 5. do 

24. 9. 1983 — nadomestna 
služba z avtobusi)

19.30 L Portogruaro (od 25. 9. 83
do 2. 6. 84)

19.38 E (Simplon express) Mestre
- Rim ■ Milan Lambrate - 
Domodossola - Pariz (po­
gradi 1. in 2. razreda Trst
- Pariz; pogradi 2. raz­
reda Beograd - Pariz in 
Zagreb - Pariz (od 24. 9. 
83 do 2. 6. 84); spalni va­
goni Zagreb . Pariz (od 
29. 5. do 23 . 9. 83)

20.28 D Benetke
22.15 D Benetke - Milan - Turin -

Genova P.P. - Ventimi 
glia - Marseille (pogradi
2. razreda Trst • Turin; 
spalni vagoni Trst - Ge­
nova. pogradi 2. razreda 
Trst - Genova od 25. 9. 
83; 1. in 2. razred Trst - 
Ventimiglia od 25. 9. 83)

22.35 E Mestre - Bologna Rim 
(spalni vagoni in pogra­
di 1. in 2. razreda Trst - 
Rim)

PRIHODI
2.22 D Benetke
6.11 Portogruaro (od 30. 5. do 

24. 9. 83 — ne vozi ob 
praznikih — nadomestna 
služba z avtobusi)

6.03 L Portogruaro (od 26. 9. 
83 do 2. 6. 84 — ne vozi 
ob praznikih)

7.08 L Portogruaro 
7.24 D Marseille - Ventimiglia • 

Genova P.P. Turin - Mi­
lan Mestre (spalni va­
goni Genova . Trst; po­
gradi drugega razreda

Genovi"- Trst (od 25. 9. 
83); 1. in 2. razred Ven­
timiglia - Trst (od 25. 9. 
83); pogradi 2. razreda 
Turin . Trst)

7.40 E Rim - Bologna - Mestre 
(spalni vagoni in pogra­
di 1. in 2. razreda Rim - 
Trst)

9.15 D Benetke
9.27 E (Simplon express) Pariz

- Domodossola - Milan 
Lambrate - Mestre (po­
gradi 1. in 2. razreda Pa­
riz . Trst; pogradi 2. 
razreda Pariz - Beograd 
in Pariz - Zagreb od 26. 
9. 1983); spalni vagoni 
Pariz Zagreb od 31. 5. 
do 25. 9. 83)

10.30 E Lecce Bari - Bologna -
Benetke (spalni vagoni in 
pogradi 2. razreda Lecce
- Trst)

10.05 E Ženeva - Ziirich - Domo-
dossola - Milan P.G. - 
Mestre (pogradi 2. raz- 
eda Ženeva - Trst)

13.05 D Benetke
14.23 D Milan - Benetke
15.20 D Benetke
16.20 E (Triveneto) Palermo - Si­

rakuze - Catania - Reggio 
Calabria - Neapelj Čam­
pi Flegrei - Rim Tiburti- 
na Firence C.M. - Bo- 

■ logna- - Benetke (pogradi 
2. razreda Reggio Cala­
bria - Trst; pogradi 1. 
in 2. razreda Catania - 
Trst in Palermo - Trst)

18.30 D Turin Milan - Benetke
19.11 D (Benetke express) Benet­

ke (spalni vagoni Benet­
ke Beograd; Benetke • 
Atene samo ob četrtkih in 
nedeljah od 2. 6. do 25. 9. 
83; f pogradi 2. razreda 
Benetke - Istanbul od 29.
5. do 24. 9. 83 in od 17. 4. 

1 do 2. 6. 84 in Benetke • 
Skopje — razen ob pone­
deljkih in nedeljah)

19.20 L Portogruaro
20.12 D Benetke
20.48 R Rim (preko Mester) (*)
21.20 R Genova Brignole - Milan

(preko Mester) (*)
23.10 L Benetke
23.27 F Turin . Milan Rim Be 

netke (spalni vagoni Rim
- Moskva (5): spalni va­
goni Turin Moskva (sa­
mo ob sohotah od 4. 6 
do 24. 9. 83). pogradi 2. 
razreda Rim - Varšava 
(ob torkih, četrtkih in ne­
deljah od 3. 6. do 23. 9 
83) in Rim Budimpešta 
(ob nOnedelikih, četrtkih 
in sobotah od 2. 6. do 22. 
9. 83)

TRST - OPČINE - LJUBLJANA - BEOGRAD 
SOFIJA - ATENE - ISTANBUL - BUDIMPEŠTA 

VARŠAVA - MOSKVA

(*) Samo 1. razred in obvezna re­
zervacija

(1) Nadaljuie do San Dona ja del 
Piave od 30. 5. do 15. 6.. od
16., 9 do 22. 12 83. od 9. 1. 
do 18 4. in od 26. 4 do 2. 6. 
84; ne vozi ob praznikih.

(2) Np vozi ob petkih (od 29. 5. 
do 22. 9.). torkih in petkih (od 
24. 9. 83).

(3) Ne vozi 14. in 15. 8., 25. in 26. 
12 83 in 1. 1. 84.

(4) Vozi ob sobotah od 2. do 30. 
7. 83.

(5) Ne vozi ob sobotah (od 29. 5. 
do 2-3 9.). četrtkih in sobotah 
(od 25. 9. 83).

ODHODI
10.03 E (Simplon express) - Op:

......... ‘ čine - Ljubljana - Zagreb
. Beograd (pogradi 2. 
razreda Pariz - Beograd, 
Pariz - Zagreb od 26. 9. 
83; spalni vagoni Pariz - 
Zagreb od 31. 5. do 25. 9. 
83)

13.35 L (1) Opčine - Ljubljana
18.28 D (1) Opčine - Ljubljana
20.08 E (Benetke Express) Opčine

- Ljubljana - Beograd - 
Skopje Atene - Istanbul 
(spalni vagoni in pogra­
di 2 razreda Benetke - 
Beograd; pogradi 2. raz­
reda Benetke . Skopje — 
razen ob ponedeljkih in 
nedeljah); Benetke - I- 
stanbul od 29. 5. do 24. 9. 
83 in od 17. 4. 84. Benet­
ke Atene (razen ob če­
trtkih in nedeljah od 2.
6. do 25. 9. 83; spalni 
vagoni Benetke Atene
— samo ob četrtkih in 
nedeljah od 2. 6. do 25. 
9. 83)

20.20 Opčine (od 29. 5. do 24. 
9. 83 — nadomestna služ­
ba z avtobusi)

20.20 L Opčine (od 25. 9. 83 do 
2. 6. 84)

23.52 D Opčine - Ljubljana Za­
greb Budimpešta Var­
šava (pogi-adi 2. razreda 
Rim Varšava samo ob 
torkih, petkih in nedeljah 
od 3. 6. do 23 9. 83, Rim 
Budimpešta samo ob po­
nedeljkih. četrtkih in so­
botah od 2. 6. do 22. 9. 83: 
spalni vagoni Rim Mo­
skva (2). Turin • Moskva 
samo ob sobotah od 4. 6. 
do 24. 9. 83)

PRIHODI
5.10 D Varšava - Budimpešta • 

Zagreb - Ljubljana - Op­
čine (spalni vagoni Mo­
skva . Turin samo ob pet­
kih od 28. 5. do 24. 9. 83; 
spalni vagoni Moskva - 
Rim (3); pogradi 2. raz- 
i-eda Varšava - Rim sa­
mo ob ponedeljkih, četrt­
kih in sobotah od 2. 6. 
do 22. 9. 83. Budimpešta 
- Rim samo ob sredah, 
petkih in nedeljah od 1. 
6. do 21. 9. 83)

8.36 E (Benetke express) Istan­
bul - Atene - Skopje - 
Beograd - Ljubljana . Op­
čine

9.46 D (1) Ljubljana - Opčine
16.38 D (1) Ljubljana - Opčine
19.05 E (Simplon express) Beo­

grad Zagreb - Ljublja­
na Opčine (pogradi 2. 
razreda Beograd Pariz, 
Zagreb - Pariz od 24. 9. 
83 do 2. 6. 84; spalni va­
goni Zagreb . Pariz od 
29. 5. do 23. 9. 83)

21.30 Opčine (od 29. 5. do 24. 
9. 83 — nadomestna služ­
ba z avtobusi)

21.30 L Opčine (od 25. 9. 83 do 
2. 6. 84)

(1) Ne vozi ob nedeljah in 15. 8., 
1. in 3. 11., 8. in 26. 12. 83, 
23. in 25. 4. in 1. 5. 84.

(2) Ne vozi ob sobotah (od 29. 5. 
do 23. 9.). četrtkih in sobotah 
(od 25. 9. 83).

(3) Ne vozi ob petkih (od 29 5. do 
22. 9. 83) in sredah (od 24. 9. 
83).

TRST - VIDEM - TRBI2 - DUNAJ SALZBURG - MuNCHEN

ODHODI 6.35 L (1) Videm (ne vozi od 8.
5.12 L Videm do 15. 8. 83)
6.08 D Videm Trbiž 7.17 L Videm
6.14 L Videm • 7.57 D (!) Benetke - Videm
7.15 D Videm 8.47 L Videm
9.43 L Videm 9.00 D (Osterreich - Itaiien Ex-

12.26 D Videm Trbiž press) Miinchen Du­
13.07 1. Videm Trbiž Dunaj naj Trbiž Videm (po­
14.00 D Videm Kami ja gradi prvega in drugega
14.28 L Videm razreda Dunaj - Trst)

16.55 1 Videm Trbiž 10.12 D Videm
17.43 D (1) Videm - Benetke 11.36 L Videm
18.00 L Videm 11.50 R (*) (2) Milan ■ Vicenza r
19.25 D Videm Trbiž Videm

20.02 L Videm 14.32 D Videm
20.52 D (Itaiien - čsterreich Ex- 15.33 L Videm

press) Videm Trbiž • 
Dunaj Miinchen (pogra 
di 1. in 2. razreda Trst 
žunaj)

23.00 Videm (vozi od 29. 5. do 
24. 9. 83 — nadomestna 
služba z avtobusi)

23.00 L Videm (od 25. 9. 83 do 
2. 6. 84)

PRIHODI
1.25 Videm (od 29. 5. do 24. 

9. 83 — nadomestna služ 
ba z avtobusi)

0.53 L Videm (od 25. 9. 83 do 
2. 6. 84)

16.43 D Videm
17.55 L Videm
19.30 L Videm
19.55 E Trbiž Videm
21.10 L Videm
22.40 L Videm
22.50 D ■ (Gondoliere) Dunaj - Tr­

biž - Videm

(•) samo prvi razred in obvezna 
rezervacija

(1) ne vozi ob praznikih

(2) ne vozi 14. in 15. 8., 25. in 26. 
12. 83 in 1. 1. 84

I
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IVA SINOČNJEM OBČNEM ZBORU ZSŠDI V SOVODNJAH

V zadnjih dveh letih veliko storjenega 
a vse pomanjkljivosti še niso odpravljene
Kljub prisotnosti zadovoljivega števila delegatov je bila razprava žal izredno skromna

. V kulturnem domu v Sovodnjah 
J® bil sinoči 13. redni občni zbor 
Združenja slovenskih športnih dru- 
step v Italiji, katerega se je ude­
ležilo zadovoljivo število delegatov, 
zlasti številna pa je bila prisot- 
nost gostov iz matične domovine. 
Na občnem zboru je bilo potrjeno 
dosedanje vodstvo s predsednikom 
Odom Kalanom na čelu. 0 samem 
Poteku občnega zbora kot tudi or- 
Oaniku in programu novega odbora 
bomo poročali v naši jutrišnji šte­
vilki. Danes bomo podali le dalj- 
*j izvleček iz poročila predsednika 
Kalana, že danes pa ne moremo 
m>mo pripombe, da je bila kljub 
zadovoljivi prisotnosti delegatov 
razprava izredno skromna.

PREDSEDNIŠKO POROČILO
V svojem predsedniškem poroči­

te je Odo Kalan uvodoma poudaril 
velik pomen nove občinske telovadni- 
ce: ki jo bodo v Sovodnjah otvorili 
Prihodnji teden, zatem pa je takoj 
Prešel na obračun delovanja v zad- 
njih dveh letih. Po sprejetju nove- 
fa statuta je namreč Združenje pri­
čelo z reorganizacijo, zaživeli so teri­
torialni odbori in komisije. Reorga- 
rjizacija je dala svoje sadove, ven­
dar se vsa pričakovanja žal niso u- 
resničila, posebno glede delovanja 
komisij, katerih pomena društva ni- 

razumela ali so podcenjevala nji­
hovo delo. Nič bolje ni bilo tudi s 
tečaji in seminarji.

Kalan je poudaril, da se Združe­
nje ne more opirati le na lastne 
sde, ampak si mora prizadevati, da 
Poveča zanimanje za telesno kultu- 
ro tudi pri ostalih zamejskih dejav­
nikih. V tem okviru je na osnovi 
sodelovanja z Društvom slovenskih 
travnikov prišlo do ustanovitve 
teedicinskega centra, kjer so pregle­
di brezplačni. Združenje je tudi da- 
lo pobudo za predavanje fiskalnih 
strokovnjakov in prav v stalni po­
javi s strokovnjaki mora Združe­
nje nuditi svojim članom vso po­
trebno pomoč in informacije. Zato 
Pa se mora Združenje specializira­
ti- Njegova današnja organizacija 
le Preskromna za vse potrebe dru­
štev, ki doživljajo velik vzpon, ven­
dar mnogim primanjkujejo kadri in 
sredstva. Torej treba povečati ser­
vis- katerega so nudile pisarne 
^druženja.
. Izboljšanje in utrditev Združenja 
jn organizacijskega ter športnopoli- 
hčnega vidika, je nadaljeval Kalan, 
Pa nista odvisna le od sposobnosti in 
delavnosti odbornikov, ampak od od­
teka društev do te njihove organiza- 
®tje. Združenje je namreč izraz dru­
štev, saj so odborniki Združenja v 
davnem tudi odborniki tega ali o-

nega društva. Odbor Združenja mo­
ra skrbeti za vsa društva, pri tem 
pa bi morali sodelovati prav vsi, še 
zlasti močnejša društva bi morala 
pomagati tistim na nerazvitih ali o- 
groženih področjih. Združenje pa 
mora vse te pobude koordinirati. Iz 
tega izhaja, je dejal Kalan, da na­
še poslanstvo ni zgolj telesnokul- 
turno: smo sestavni del manjšinskih 
organizacij in je torej naša dolž­
nost, da se borimo za pravice slo­
venske manjšine v Italiji. Tudi te­
lesna kultura pa je znak vitalnosti 
nekega naroda ali manjšine.

Predsednik Kalan se Je zatem do­
taknil problema združevanja in v 
tem okviru dejal: «Posamezna dru­
štva niso v stanju, da dosežejo vid­
nejše uspehe zaradi omejenega iz­
bora igralcev. Zato je združevanje

sil nujen korak, ki pa ni izhod v 
sili, ampak zavesten kakovostni skok 
naše telesne kulture. Zato sem že 
poudaril, da moramo povečati ve­
ljavo komisij, saj so to strokovna 
telesa, ki poznajo kakovosti igral­
cev in seveda vedo, s kakšnimi si­
lami razpolagajo društva. Združe­
vanje pa ne sme biti upravni sklep: 
društva morajo sama ugotoviti po­
trebo in korist take politike. Zdru­
ženje bo vedno sodelovalo pri takih 
pobudah, saj je njegov cilj poveča­
nje udarne moči našega športa. 0- 
blike zdiuževanja so različne: vsak 
korak moramo premisliti resno, 
trezno in brez predsodkov; vsi se 
morajo strinjati, saj ne smemo ra­
čunati na združevanje, ki bi pred­
postavljalo prevelike žrtve za eno 
ali drugo društvo. O teh problemih

se morajo dogovoriti predstavniki 
društev, saj bodo potrebni različni 
prijemi za vsako panogo.»

Na koncu se je Kalan dotaknil 
še problema navijačev: prvenstve­
na naloga odbornikov društev in se­
veda tudi Združenja je, da vzgaja­
mo naše navijače. Začeti pa je tre­
ba že pri najmlajših, da bodo s 
kulturnim navijanjem in ne divjaš­
kimi izpadi štab ob strani naših tek­
movalcev. Prav tekmovalci so nam­
reč tista konica, je še dejal Kalan, 
brez katere ne bi bilo društev, ne 
bi bilo Združenja. Torej je naša 
naloga tudi ta, da ustvarjamo zve­
ste in kulturne navijače. Pritegniti 
moramo starše otrok, ki tekmujejo. 
Ne zadostuje, da se srečamo na vr­
hunskih tekmah: tudi naši najmlaj­
ši, tudi začetniki so sestavni del na-
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KOŠARKA SVETOVNI POKAL V BRAZILIJI

Danes odločitev med Italijo in SFRJ
Italijanska reprezentanca odpravila ameriško selekcijo Motor OH

V nadaljevanju košarkarskega 
turnirja za svetovni pokal v Brazi­
liji je včeraj Italija požela svoj 
tretji zaporedni uspeh. Premagala 
je dokaj šibko selekcijo iz ZDA in 
tako sama prevzela vodstvo. Jugo­
slavija, ki je doslej odigrala dve 
tekmi in obe tudi zmagala, je vče­
raj počivala.

Italija — Selekcija ZDA 93:76 
(42:45)
ITALIJA: Savio 22, Gracis, Mot- 

ta 2, Tonut 4, Magnifico 8, Bruna- 
montj 12, Premier, Ricci 14. Riva 
16, Polesello 8, Generali 7, Te- 
renzi.

SELEKCIJA ZDA: Stack 11, Sud- 
hop 8, Kaminsky 19, King, 12, Pri­
če 20, Finberg 4, McCallun 2.

Italija se je morala pošteno po­
truditi, da je premagala selekci­
jo ZDA, ki jo v Sao Paolu pred­
stavlja ekipa Marathon Oil. Ameri­
čani so stopili na igrišče le v 
sedmih, kljub temu pa so v prvem 
delu povsem nadigrali mlado ita­
lijansko reprezentanco. V tem de­
lu sta se posebno izkazala Kamin­
ski' in Priče.

V nadaljevanju so Američanom 
pošle moči in tako je lahko Ita­
lija zanesljivo prešla v vodstvo. 
Najboljša med «azzurri» sta bila 
Savio, ki je uspešno zadeval, in
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Kotalkanje DEŽELNO PRVENSTVO UISP

Lep uspeh poletovcev
Včeraj se je v organizaciji šport­

nega društva Polet pričelo na Op­
činah deželno prvenstvo UISP. Kot 
Prvi so nastopili naraščajniki in ši­
fer 20 deklet in 8 fantov. Med de- 
Jfleti so nastopile tudi tri Poletov- 
!$e: Federica Coslovich, Giovanna 
^uban in Petra Križmančič. Naj­
bolje se je izkazala Coslovicheva, 
!ji je zasedla končno četrto mesto, 
i lagala je Narduccijeva, pred 
klubsko tovarišico Piccin (obe Roli 
ban Marco Pordenone).

Končna lestvica: 1. Aiessia Nar- 
®Ucci (Roli San Marco) 108,7 točk; 
‘•Paola Piccin (Roli San Marco) 
{“8,15, 3. Katja Moimas (Ronchi) 
'80,10, 4. Federica Coslovich (Po­
pi) 99,05 ; 8. Giovanna Suban (Po­
et) 90, 14. Petra Križmančič (Po- 

tet) 79.80 točke,
9°slovicheva se je uvrstila na 

eržavno prvenstvo.
Med fanti je nastopil tudi Pole- 

tevec Mitja Kokorovec, ki je osvo- 
M na končni lestvici drugo mesto 
1,1 se tako uvrstil na državno pr- 
venstvo.

Končna lestvica: 1. Marco Tau- 
pan (Roli San Marco) 99’45 toč- 
ke: 2. Mitja Kokorovec (Polet)

88,95 ; 3. Massimiliano Crozzoli
(Roli San Marco) 83,75 točke.

Prvenstvo se bo nadaljevalo da­
nes z nastopom kategorij deželnih 
mladincev in pomlad. Zjutraj bodo 
na vrsti obvezni liki, popoldne pa 
prosti program.

Kosmač

PLAVANJE

Evropski rekord 
14-letne A. Strauss

CERA — Komaj 14-letna vzho­
dnonemška plavalka Astrid Strauss 
je postavila nov evropski rekord 
na progi 400 metrov prosto s ča­
som 4’8”-25. Prejšnji najboljši do­
sežek na tej razdalji je od sep­
tembra 1981 pripadal njeni rojaki­
nji Ines Diers (4’8”58).

S smučkami s 3.300 metrov
BRESCIA — Italijana Sarchi in 

Cominelli sta se uspešno spustila 
s smučmi s hriba Roccia Baitone 
(3.300 m), ki se nahaja v pokraji­
ni Brescia. Ponekod je strmina do­
segla celo 60 do 65 stopinj.

Ricci, ki je dobro opravil svojo na­
logo pod kocema.

V drugi včerajšnji tekmi je Bra­
zilija odpravila Argentino s 92:72 
(38:30). Danes pa bo na sporedu 
tekma med Jugoslavijo in Italijo, 
ki bo bržkone odločala o zmago­
valcu turnirja.

Jackson k Realu 
Kičanovič verjetno v Pariz
BEOGRAD — Dragan Kičanovič 

bo skoraj gotovo v prihodnji sezo­
ni igral za pariški klub Stade Fran- 
cais. Do dogovora naj bi prišlo v 
kratkem. Medtem je madridski Re­
al najel Američana Briana Jackso­
na, ki je v minuli sezoni igral pri

Začetek košarkarskega 
turnirja Radenske
Kot smo že poročali, bo drevi 

na stadionu «1. maj» izredno za­
nimiv košarkarski turnir, na ka­
terem bodo nastopile ekipe SGT, 
ki je letos napredovala iz pro­
mocijskega prvenstva v D li­
go, Ali Starš (selekcija najbolj­
ših igralcev promocijskega 
prvenstva), Inter 1904, ki se 
mu je letos za las izmuznilo na­
predovanje v C-2 ligo (potem ko 
je bil po regularnem delu pr­
venstva na prvem mestu) in 
Radenska, ki jo sestavljajo vsi 
najboljši igralci treh sloven­
skih ekip: Bora, Kontovela in 
Poleta. Današnji spored tur­
nirja je sledeč:

19.30: Ali Starš - Inter 1904 
20.45: Radenska - SGT 
Finale bo na sporedu jutri s 

pričetkom ob 10. uri.
V okviru zaključnega dne ko­

šarkarske sekcije bo danes na 
sporedu še tekma med mladin­
skima selekcijama košarkar­
jev Bora (ob 15. uri), tekma 
med izbrano vrsto igralcev in 
trenerji (ob 16.15) in nato še 
lov na zaklad, ki se ga lahko 
udeležijo borovi košarkarji, nji­
hovi starši in prijatelji.

beneški Carreri in se proslavil kot 
eden najboljših tujcev v italijan­
skem prvenstvu. Real je Carreri 
odštel 135 milijonov lir.

Duran svetovni prvak
NEW YORK — Panamec Rober­

to Duran je osvojil svetovni bok­
sarski naslov supervvelter kategori­
je (verzija WBA). Premagal je A- 
meričana Daveya Moora, ki se je 
umaknil v osmem krogu. Moore je 
pred dvobojem imel težave s težo, 
saj je moral le nekaj ur pred pri­
četkom v savno, da bi izgubil ne­
kaj odvečnih gramov.

KOLESARSTVO

Bernarda Hinaulta 
ne bo na «Touru»

PARIZ — Bernarda Hinaulta, ki 
ima težave s kolenom, ne bo na 
letošnji kolesarski dirki po Fran­
ciji. Tako je včeraj sporočilo vod­
stvo njegove ekipe Renault Gi- 
tanes.

Dirka po Švici
ALSTATTEN — V tretji etapi 

kolesarske dirke po Švici je zma­
gal Irec Kelly, v vodstvu pa je' še 
vedno Švicar Gisiger s sekundo 
prednosti pred Visentinijem.

KANU

Na svetovnem prvenstvu

Bron za Vidmarja
MERAN — Na svetovnem prven­

stvu v kanuju in kajaku je Jugo­
slovan Jože Vidmar dosegel nepri­
čakovan uspeh, saj je v slalomu 
osvojil tretje mesto in s tem bro­
nasto kolajno za' Američanoma 
Lugbillom in Hearlom.

še organizacije, torej tudi njim pri­
pada vsa naša pozornost. Njim mo­
ramo posvetiti še več časa, je za­
ključil Kalan, saj na njih sloni na­
ša bodočnost.

NOGOMET

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Danes Vardar 
proti Žeijezniearju

V anticipiranem kolu 1. jugoslo­
vanske nogometne lige sta se vče­
raj Galenika in Radnički razšla 
pri neodločenem izidu 0:0. Danes 
bo na vrsti srečanje med Vardar­
jem in željezničarjem (tudi po 
TV ob 16.45), jutrišnji spored pa 
je naslednji: OFK Beograd - Slo- 
boda. Vojvodina - Dinamo (V), Ri- 
jeka - Olimpija, Osijek - Buduč- 
nost, Velež . C. Zvezda, Hajduk - 
Partizan, Sarajevo - Dinamo (Z).

Lazio boljši od Ajaxa
RIM — V prijateljski nogometni 

tekmi je Lazio s 3:1 premagal 
Ajax. Za Lazio je vse tri gole do­
segel Giordano, za Ajax pa je bil 
uspešen Bosman.

»KRAŠKI POKAL«

Krasu tretje mesto 
Danes Breg v finalu

Kras — Supercaffe 1:0 (0:0)
KRAS: Coronica, Sugan, Rismon- 

do, Puntar, Škabar, Villalta, Kalc 
(v 70. min. G. Ferfolja), Blažina, 
Škrk, Olivo, Košuta.

STRELEC: v 47. min. Košuta.
V finalu za tretje mesto so va­

rovanci trenerja Hafnerja povsem 
zasluženo premagali Opicino Super­
caffe; kateri so se oddolžili za lan­
ski poraz v malem finalu tega tur­
nirja. Zmaga rdeče-belih je mnogo 
bolj prepričljiva kot bi lahko skle­
pali po pičlem rezultatu, s katerim 
se je končala sinočnja tekma. Po 
prvem polčasu, v katerem sta ekipi 
prikazali dokaj povprečno igro, je 
bilo namreč nadaljevanje pravi mo­
nolog Krasa. Odločilni zadetek je 
dosegel Košuta, ki je iz sredine 
16-metrskega prostora spretno izko­
ristil nizko podajo soigralca.

V drevišnjem superfinalu bo sku­
šal Breg ubranita naslov prvaka iz 
lanske izvedbe," s pričetkom ob 20. 
uri se bo namreč za 1. mesto po­
meril z domačo Polisportivo Opici­
no. (Z. S.)

ATLETIKA

Tiziana Natural (Bor) 
na državnem prvenstvu

Danes in jutri se bo v Firencah 
odvijalo državno prvenstvo v atleti­
ki za mladince. Tudi Slovenci bo­
mo imeli na tem pomembnem tek­
movanju svojega predstavnika. V 
teku na 100 metrov z ovirami bo na­
mreč nastopila borovka Tiziana Na­
tural. Normo za nastop na prven­
stvu je dosegla prav na zadnjem 
tekmovanju prejšnjo soboto v Trstu. 
Pričakovali smo. da bo dosegla nor­
mo v svoji najboljši disciplini, sko­
ku v daljino, vendar jo je v soboto 
le za centimeter zgrešila. Presene­
tila pa je prav v teku na 100 me­
trov z ovirami, v katerem je normo 
nepričakovano izpolnila.

Nastop na državnem prvenstvu 
je za. Naturalovo velik uspeh, saj 
šele prvo leto tekmuje med mladin­
kami. Norme za prvenstva je na­
mreč že prej večkrat izpolnila in 
se je na prvenstvih tudi dobro uvr­
ščala; nedvomno pa je nastop na 
mladinske^ prvenstvu zelo pomem­
ben.

O tem, kaj lahko od Naturalove 
pričakujemo, je težko govoriti. V 
teku na 100 metrov z ovirami je 
letos nastopila samo enkrat,

JADRANJE ITALIJANSKO PRVENSTVO

Dober rezultat L. Bogatca
Od 11. do 16. junija se je si- 

renin jadralec Lorenzo Bogateč u- 
deležil italijanskega prvenstva v 
razredu evropa, ki je potekalo v 
Brenzoneju.

Za mladega sireninega jadralca 
je bilo vseskozi oblačno vreme z 
rahlo sapico nekoliko usodno. Nje­
gova visoka in močna postava — 
bil je najtežji med 69 udeleženci 
— ga je ob pomanjkanju vetra ne­
malo ovirala pri jadranju. Zelo do­
bro se je izkazal zadnjega dne, ko 
se je vreme zjasnilo in je zapihal 
zanj primeren veter.

Oglejmo si njegove rezultate. V 
prvi preizkušnji je bil 41., v drugi
50., tretji dan. ko sta bili na vrsti 
tretja in četrta preizkušnja, je za 
sedel 39. oziroma 22. mesto. Naj­
bolje se je izkazal — kot smo že 
omenili v zadnjem dnevu preizku­
šenj, ko je zabeležil zelo dobra re­
zultata in sicer 18. in 12. mesto.

Na končni lestvici je bil torej 
na 31. mestu s 161 točkami. Prvo 
mesto je osvojil Aiala, drugi je bil 
Modenese, tretji pa Ferrari. Vsi 
trije so s Comskega jezera.

V razredu optimist so se včeraj 
sirenini jadralci udeležili regate v 
Kopru v okviru Koprskih srečanj, 
ki jo je organiziral tamkajšnji 
klub Jadro, danes pa se bodo isti 
jadralci udeležili, vedno v Kopru 
— klubske regate Jadra klub - 
Koper. V nedeljo se bodo udeležili 
še conske regate v organizaciji 
SVBG v Barkovljah.

Italijanska jadrnica 
v vodstvu
TRST — Nemško plovilo »Right 

on* je zmagalo v drugi preiz­
kušnji svetovnega prvenstva «three 
quarter ton», ki je te dni na spo­
redu v tržaškem zalivu. Tržaška 
jadrnica «Serbidiola» se je uvrsti­
la na • drugo mesto. Na skupni le­
stvici vodi po dveh preizkušnjah 
italijansko plovilo «Botta dritta 3.»

RECANATI — Italijan Ezio Moro- 
ni je osvojil drugo etapo kolesar­
ske krožne dirke po Italiji za a- 
materje. S tem je prevzel tudi 
vodstvo na začasni lestvici.

JURI MA IGRIŠČU ŠPORTNICA DRUŠTVA SOKOL V NABREŽINI

Tradicionalno srečanje planincev 
iz zamejstva in matične domovine

Srečanje prireja SPDT - Zjutraj pohod, popoldne bogat kulturni program
Na igrišču ŠD Sokol v Nabrežini 

bo jutri v organizaciji Slovenskega 
planinskega društva iz Trsta že 12. 
priljubljeno in tradicionalno sreča­
nje članov zamejskih planinskih dru­
štev s člani obmejnih planinskih dru­
štev iz matične domovine. Prvo 
tako srečanje je bilo že daljnega 
leta 1972, priredilo pa ga je PD z 
Jesenic. Že naslednje leto se je to 
srečanje razraslo v pravi medna­
rodni miting. Srečanje je bilo takrat 
v priredbi SPDT v Žabnicah, na 
travniku pred domom «Mangart», v 
dopoldanskih urah pa so se udele­
ženci povzpeli na Ojstrnik. SPDT je 
je tako srečanje priredilo še leta 
1978 v Bazovici.

Letos se napoveduje zelo številna 
udeležba članov planinskih društev 
iz Slovenije, zato pa bo tudi celo­
dnevni program srečanja dokaj pe­
ster. Že v jutranjih urah bo na spo­
redu pohod po panoramičnih ste­
zah nad morjem od Križa do Nabre­
žine, ki se bo pričel ob 10. uri. Na 
ta način bodo lahko gostje iz ma­
tične domovine spoznali delček na­
šega Krasa. Ob 15. uri se bo v Na­
brežini pričel kulturni program. Med

drugim bodo nastopili pevski zbor 
«Fantje izpod Grmade«, harmoni­
karski ansambel GM Synthesis 4, 
godba na pihala železničarjev z Je­
senic, folklorna skupina iz Sred­
nje vasi pri Bohinju, pevski zbor 
planinskega društva Bohinjska Bi­
strica, vokalni kvartet Spev iz Ško­
fje Loke in več skupin iz Slove­
nije in Koroške. V kulturni program 
seveda spada pozdrav predsednika 
SPDT, ki srečanje organizira, po­
zdrav župana devinsko - nabrežinske 
občine, pozdravi gostov in drugo. 
Že v popoldanskih urah bodo odprti 
dobro založeni kioski, po 17. uri pa 
bo zabava in ples z narodno-zabav- 
nim ansamblom Lojzeta Furlana.

V ORGANIZACIJI PZS IN SPDT

Lucijan Cergol 
in Igor Škamperle 
na Anapurno

Anapurna, prvi osemtisočak, ki ga 
je zmogel človek, bo cilj odprave, 
ki jo organizirata Planinska zveza

llliillliitlillliilliiiilliitltiitiiitiillliiiiitllillillilMilllinniiiiiiiiiiiillllllliilillliiiiiiilllililllimiilllllllllllllliliiiiilllllllilllllliilllllllllllillllllllllllllllllllllllllllliilillllllllllillllllllillliillllllililliilllllllllilllliliillllllllllilliii

VINKO POLONČIČ, EDINI JUGOSLOVANSKI POKLICNI KOLESAR

«S svojim nastopom na giru sem zelo zadovoljen»
Saronni je dokazal, da je pravi moj­
ster, pomagala pa mu je tudi ekipa

Slovenski kolesar Vinko Polončič 
.je letos prestopil med profesionalce 
in tako postal prvi in doslej edini 
jugoslovanski poklicni kolesar. Svoj 
«ognjeni krst» je uspešno prestal na 
eni cd dveh največjih dirk na svetu, 
na dirki po Italiji. Polončič se je 
uvrstil na končno 74. mesto z uro 
in 40 minut zaostanka za zmagoval­
cem. Vendar ta goli podatek ni do­
volj zgovoren pokazatelj Polončiče- 
vega uspeha. V posameznih etapah 
je slovenski kolesar namreč dosegel 
vrsto zadovoljivih uvrstitev. Enkrat 
je dobil leteči cilj. bil pa je tudi 
po enkrat deseti, 16. in 19., se pravi, 
za novega udeleženca pisane po­
klicne karavane, kar lepi dosežki. 
O svojih prvih vtisih po dirki nam 
je tako pripovedoval:

«Giro je ena največjih dirk na 
svetu in je tudi zelo dolga, saj pre­
kolesariš vsak dan 200 km in to tra­
ja kar ves mesec. Na cilj prispejo 
samo tisti, ki so se za dirko zelo 
dobro pripravili. Glede svojega na­
stopa moram reči. da sem zelo za­
dovoljen, kar pa je morda še važ-
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OB IZTEKU MOŠKEGA ODBOJKARSKEGA PRVENSTVA «UNDER 15» NA GORIŠKEM

M. Cotič (Olympia): Ekipa je pokazala velik napredek
Goriško športno društvo 01ympia 

Se. je s svojimi moškimi in ženska- 
tei ekipami v vseh teh letih redno 
Udeležilo vseh odbojkarskih prven- 
stev. poleg članskih moštev, so 
Vedno skrbeli tudi za naraščaj. V 
klavnem so se njihove ekipe dobro 
fdrezale, tako na pokrajinski kot 
tudi na deželni ravni.

Ob zaključku moškega odbojkar- 
skega prvenstva «under 15» smo se 
Povezali z Markom Cotičem, trener­
jem mlade ekipe 01ympie, ki je 
fa končni skupni lestvici zasedla 
teetje mesto.

»Najprej moramo povedati,* je 
riejal Marko Cotič, «da to ekipo 
teeniram skupaj z bratom Štefa­
nom. Moštvo se je letos dobro iz­
kazalo, čeprav bi lahko še več do- 
'tegli. Igralci, ki jih je okrog 20, 
fedno in vestno trenirajo, kar do­
kazuje njihovo voljo in veselje do 
'Sre. Mislim, da je prav, da jih 
?aradi njihove požrtvovalnosti jav- 
|te pohvalim. Žal. nam manjka te- 
tevadnica, saj je ta ekipa trenira­
te le enkrat tedensko in še to poz­

no zvečer. Mladinske ekipe bi po­
trebovale vsaj dvakrattedensko 
vadbo, kar bi gotovo obrodilo bolj­
še sadove. Pri tem bi navedel na­
slednje: v začetku prvenstva so 
se naši igralci takorekoč iskali na 
igrišču, v zadnjih nastopih pa so 
pokazali bistven napredek, tako da 
smo v zadnji tekmi proti Liber- 
tasu, ki je zasluženo osvojil prven­
stvo, po lepi in borbeni tekmi le 
tesno izgubili.*

«V naslednji sezoni boste nada­
ljevali z načrtovanim delom?»

«če želimo pri našem društvu 
obdržati določeno kontinuiteto, _ mo­
ramo vsekakor skrbeti za naraščaj, 
obenem pa obdržati vsaj doseda­
nje dobre rezultate. Prihodnje leto 
bo letošnja skupina že nastopala v 
mladinskem prvenstvu in prepričan 
sem, da se bo tudi tam dobro iz­
kazala.*

Poleg tega. da Marko Cotič tre­
nira ekipo «under 15» in igra v 
članski ekipi 01ympie, je v letoš­
nji sezoni vodil tudi mladinsko e-

kipo ter spremljal še ostala gori- 
ška dogajanja v odbojki.

«Na Goriškem se odbojka ponov­
no prebuja. To je razveseljivo, saj 
vsak dan opaziš, kako se krog lju­
biteljev te športne panoge širi, isto­
časno pa se tudi kvaliteta dviga. 
Nove ekipe rastejo po vsej Gori­
ški. Letos imamo dve novi, ki pr­
vič nastopata na uradnih tekmova­
njih: Naš prapor (vznožje Brd) in 
Soča v sovodenjski občini. Vse to 
je pozitivno, če želimo to dejavnost 
še ojačiti, je potrebno še delati v 
tej smeri.*

«Letos si imel opravka predvsem 
z mladimi. Kaj jim svetuješ?»

«Svetujem jim le, naj bodo vztraj­
ni, požrtvovalni in predvsem naj 
redno trenirajo. Saj le na taki o- 
snovi lahko pridejo do uspeha, ki 
je vedno sad dolgoročnega in 
vztrajnega dela.*

Ekipa 01ympie je v prvenstvu 
«nuder 15» nastopala z naslednjimi 
igralci: Ivo in Pavel Špacapan, 
Luka Maraž, Marko Humar, Sreč­

ko Bregant, Igor Devetak, David in 
Ivan Brešan, Dan jel Devetak, Alek­
sander Contin, Diego Markošič, Mi­
hael Koršič in Flavio Bello. (IK)

NAMIZNI TENIS

V Nabrežini začetek 
deželnega prvenstva

V občinski telovadnici v Nabreži­
ni bo danes in jutri deželno namiz­
noteniško prvenstvo za vse starost­
ne in jakostne kategorije. Na tek­
movanje je Kras prijavil praktično 
vse svoje igralke in igralce ter ra­
čuna posebno v ženski konkurenci 
na dober skupinski uspeh.

B. S.

Danes 24 ur v Le Mansu
LE MANS — Danes bo v Le 

Mansu startala znana dirka «24 
ur», na kateri bodo nastopili med 
drugimi tudi Belgijec Ickj, Italijan 
Alboreto in Nemec Mass.

nejše, z menoj so zadovoljni tudi 
moji ekipni tovariši in vodstvo. Star- 
tal sem kot novinec brez najmanj­
ših izkušenj, zato tudi mi ni bilo 
lahko. Pa je vendarle šlo.*

cDirka po Italiji je za vsakega po­
klicnega kolesarja izziv, za italijan­
ske pa še posebej. Kako ste jo do­
življali, kakšni so bili vaši občutki,1 
kaj vas je najbolj presenetilo?»

«Za Italijane je «giro» res najpo­
membnejša dirka. Zmeraj se prere­
kajo, katera je večja, ali «Tour de 
France» ali pa «Giro d'Italia». Kar 
sem doslej videl in doživel, se mi 
zdi, da je italijanska dirka vendarle 
obsežnejša. Na gorskih prelazih, nad 
višino 2200 m, je ob cesti bilo 500.000 
ljudi. Gledalcev je bilo toliko, da 
na zadnji vzpetini pri Campolongu 
dva kolesarja nista mogla peljati 
vzporedno, ker je množica popolno­
ma zasedla cesto.*

«Saronnijeva zmaga je marsikoga 
presenetila, človek se sprašuje, ka- 
Ico je mogoče, da je premagal od­
por gorskih specialistova

«Saronni se je letos odlično pri­
pravil. Najprej se je udeležil krož­
ne dirke po Španiji. To je bil zanj 
le dober trening, saj je po prvem 
delu celo odstopil, čeprav bi mu ne 
bilo treba. V Italijo je tako prišel v 
pravi formi. Imel pa je tudi dobro 
ekipo. Thurau, Van Calster in itali 
janski tovariši so mu bili v veliko 
pomoč. Nosili so mu hrano in pijačo, 
v ravninah pa, ko je bilo treba nad­
zorovati dirko, so glavnini diktirali 
ritem, pazili, da ni bilo nobenih 
poskusov bega in Saronnija vodili 
spočitega do vzpetin. No, potem je 
seveda sam dokazal, da je pravi 
mojster.*

«Vas je ’giro’ izčrpal?»
«Zadnje etape na kronometer ni­

sem brezhibno izpeljal do konca, 
preprosto zato, ker sem bil brez mo­
či. Vendar sedaj bom lahko poči­
val, kajti na sporedu nimam za­
htevnejših dirk. Pripravljam pa se 
za svetovno prvenstvo. Vodstvo e- 
kipe «Bottecchia» mi je zagotovilo, 
da bo storilo vse, da se bom lah­
ko udeležil svetovnega prvenstva, 
na katerem bom branil ugled Ju­
goslavije.*

Pogovor zapisal
M. ŠUŠTERŠIČ

Italijani za Davisov pokal
RIM — Selektor Crotta je izbral 

člane italijanske teniške ekipe, ki 
bo od 8. do 10. julija igrala z 
Argentino za Davisov pokal. Skli­
cani so bili Adriano Panatta, Ba- 
razzutti, Bertolucci in Caneellotti.

Slovenije in Slovensko planinsko dru­
štvo Trst. Odprava, ki bo krenila 
na pot v prvi polovici septembra, 
bo skušala zavzeti južno steno Ana­
purne (8078 m) po novi smeri v nje­
nem levem delu. Sestop bo po nor­
malni smeii v severnem delu stene. 
Odpravo bo vodil Andrej Štremfelj, 
med člani pa bosta tudi tržaška slo­
venska alpinista Lucijan- Cergol in 
Igor Škamperle.

Oba naša alpinista tržaški planin­
ci in alpinisti prav dobro poznajo. 
Lucijan Cergol je član AO SPDT in 
vodja alpinistične šole, znan je tudi 
kot vodja ene od dveh gorskih re­
ševalnih skupin v Trstu. Preplezal 
je že več ekstremnih smeri in se je 
že tudi udeležil nekaterih odprav. 
Igor Škamperle sicer že vrsto let 
pleza pri AO Postojna, je pa izšel iz 
tržaške plezalne šole. Lani je pre­
plezal južno steno Aconcague. letos 
pa se trenutno nahaja na plezalni 
turneji po ZDA in sicer v slovitem 
nacionalnem parku Yosemite. Igor 
je bil lani desetimi najboljši­
mi plezalci.

V odpravi bodo sodelovali še Ja­
nez Benkovič, Borut Bergant. Bog­
dan Briščak. Matevž Lenarčič ia 
Lidija Painkiher.

Ker taka himalajska odprava pre­
cej stane, skuša SPDT po svojih 
močeh tudi finančno podpreti svoja 
plezalca. V ta namen bo tudi pro­
sila za pomoč naše denarne zavo­
de, tvrdke in posameznike, ki ji 
bodo, upamo, radodarno priskočili 
na pomoč. Odprava ima tudi na­
men izdati razglednico, ki jo bo 
poslala iz Nepala vsem, ki so jo 
finančno podprli.

Odprava je prva. v kateri sodeluje 
uradno tudi člat, SPDT. K organi­
zaciji odprave je pristopilo tudi SP 
DT v okviru proslavljanja 80-letnice 
svoje ustanovitve, ki bo drugo leto. 
Seveda takoj povejmo, da bo to le 
ena od pobud v tem okviru. Pri­
hodnje leto bo tako med drugim na 
vrsti še ena odprava, ki jo bo v 
celoti organiziral AO SPDT in v 
kateri bodo sodelovali izključno al­
pinisti SPDT.

NOGOMET

Nieri ostane
Nieri 1» tudi prihodnje leto o- 

stal pri tržaškem drugoligašu. med­
tem ko bo Mitri prihodnje leto 
igral pri Monzi.

Brazilija tesno proti Švici
BAZELJ — V prijateljski nogo­

metni tekmi je sinoči Brazilija z 
2:1 premagala Švico. Prvi so pove­
dli domačini z tl-metrovko, za 
Brazilce pa sta gola dosegla So­
crates, prav tako z 11-metrovko 
in Careca.
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OBVESTILA • OBVESTILA • OBVESTILA • OBVESTILA
Košarkarski odsek ŠZ Bor

organizira danes, 18. t.m., od 15. 
ure dalje zaključno družabnost
za svoje člane in prijatelje.
Na sporedu bo več tekem in
družabnih iger ter 1. članski
turnir za «Pokal Radenske*.

ŠZ Sloga 
planinski odsek

vabi člane jutri, 19. junija 
na 12. srečanje slovenskih pla­
nincev iz F-JK, Koroške in Slo­
venije, ki bo v Nabrežini na
igrišču ŠD Sokol. Program pred­
videva ob 10. uri planinski po­
hod Križ - Nabrežina, ob 15. uri 
kulturni del srečanja, od 17. ure 
dalje ples z ansamblom Lojzeta 
Furlana.

* * *

SK Devin
vabi člane in prijatelje, da se 
jutri, 19. jimija udeležijo 12.
srečanja slovenskih planincev iz 
F-JK, Koroške in Slovenije v 
Nabrežini na igrišču ŠD Sokol.

* * *

Jadralni klub ČUPA
priredi tri tečaje za jadralce na

deskah za mladino, in sicer od 
27. junija do 1. julija, od 4. do 8. 
julija in od 11. do 15. julija. Te­
čaji so brezplačni, potreben je le 
vpis v jadralni klub ČUPA. Vpi­
sovanje na sedežu ZSŠDI — Ul. 
sv. Frančiška 20, od 9. do 14. ure 
do 22. t.m.

* * *

TPK Sirena
prireja tritedenske jadralne tečaje 
v razredu optimist za otroke od 8. 
do 14. leta starosti, ki dobro pla­
vajo. Tečaji bodo od 27. junija do
11. julija in od 25. 7. do 31. 7.

Obenem prireja tečaje na ja­
dralnih deskah, ki se bodo odvi­
jali od 17. 6. do 21. 6. in od 21. 6. 
do 25. 6.

Za vpisovanje in informacije ob 
delavnikih od 11. do 14. ure na 
ZSŠDI, Ul. sv. Frančiška 20, ob 
nedeljah pa pa terenu v Barkov­
ljah od 9. do 12. ure do vključ­
no 26. junija.

* « *

ŠZ Bor
odboj'karski odsek

obvešča, da bo v ponedeljek. 20. 
t.m., ob 19. uri na stadionu «1.

maj* seja odbora z vsemi tre­
nerji, igralkami in igralci odseka. 

* « *
ŠD Mladina 
baletni odsek

priredi danes, 18. in jutri, 19. 
junija, ob 20.30 v domu Albert 
Sirk v Križu zaključni baletni na­
stop. Vljudno vabljeni.
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1. — prvi X i
drugi X 2

2. - prvi 2 1
drugi X 1

3. - prvi 1 X l
drugi 2 X L

4. - prvi 1 2
drugi X 1

5. — prvi 2 1 X
drugi 2 X l

6. — prvi X 2
drugi 1 X



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
TRSI Ul. Montecchl 6. PP 559 Tel, (040) 79 46 72 (4 llnl|e) TLX 460270
Podružnica Gorica, Drevored 24 magglo 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečna 9.000 ilr — celoletna 108.000 lir
V SFRJ številka 6,00 din, za zasebnike mesečno 100,00, letno 1000,00 din, 
za organizacije in podjetja mesečno 140.00 letno 1400,00 din.

PRIMORSKI DNEVNIK
Zo SFRJ Zlro račun 50101-603-45361 ADI1 — DZS 61000 L|ubl|anfl 

Gradišče 10/11. naa.. teieron zzouž3
Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šlr. 1 st., viš. 43 mm|

39.000 lir. Finančni 1.500. legalni 1 500, osmrtnice po formatu, 
sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 300 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18% Oglasi iz dežele Furlanije - Juhiske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih deze

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 8

v Italiji pri SPI.

18. junija 1983 Odgovorni urednik Bogo Samsa
Izdajal 
in tiska F

. Član italijanske
ILX * 2veze časopisnih
1 Trst založnikov FIEG

PO POTRPEŽLJIVIH^ IN ZAPLETENIH PETMESEČNIH PREISKAVAH^ NEAPELJSKEGA SODSTVA.

Največja protikamoristična operacija v povojni Italiji:
856 zapornih nalogov za bose in vrsto «neoporečnih» oseb

Okrog petsto oseb je v prejšnji noči končalo za rešetkami - Veliko presenečenje okoli nekaterih imen, 
naj večje pa ob aretaciji televizijskega zvezdnika Enza Tortore - «Nova organizirana kamora» strta?

NEAPELJ — Enemu od nosilnih 
stebrov kriminalne dejavnosti v 
Kampanji, ki je svojo zločinsko mre­
žo uspel razpresti po vsej državi, 
«novi organizirani kamori*, so se 
začeli šteti dnevi: preteklo noč je 
v največji povojni antikamoristični 
operaciji doživela udarec, ki ji u- 
tegne biti usoden.

V tiskovnem sporočilu neapeljske­
ga sodstva je rečeno, da je sodni­
kom po dolgotrajnih prizadevanjih 
uspelo zarisati skoraj popoln zem­
ljevid kriminalne dejavnosti «nove 
organizirane kamore*, se pravi e- 
nega deia neapeljskega podzemlja, 
ki mu načeluje ottavianski bos Raf- 
faele Cutolo. Državno pravdništvo 
je že dalj časa sistematično zbira­
lo in preučevalo izjave zajetih »ske­
sanih/) kamoristov, ki so spregovo­
rili bodisi iz strahu pred maščeva­
njem ali pa zaradi razhajanj z vod­
stvom zločinskega združenja. Pre­
iskovalci so tako zvedeli za sistem 
vključevanja v organizacijo in za 
pravila njenega delovanja, predvsem 
pa so prišli do imen. ki so posredno 
ali neposredno povezana s kamori- 
sticno dejavnostjo.

Obsežna akcija, ki je po skoraj 
vsej Italiji stekla v noči od četrtka 
na petek in v kateri je sodelovalo 
okoli tisoč karabinjerjev, policistov 
in finančnih stražnikov, je zajela 
trideset pokrajin. Varnostni organi 
so od neapeljskega državnega pravd- 
ništva prejeli sezname 856 oseb, na 
katere je naslovljenih prav toliko 
zapornih nalogov. 337 naslovnikov

Odbornik za turizem pri neapeljski 
pokrajinski upravi, Salvatorc La 
Marca (PSDI) — eden od tistih, 
ki se mu je uspelo izogniti aretaciji

(AP)

Antonio Sibilia, predsednik športne 
zveze iz Avellina (AP)

Pater Saverio, aretiran v protika- 
moritistični operaciji (AP)

je že za rešetkami zaradi drugih ka­
znivih dejanj, 402 osebi sta bili a- 
retirani, medtem ko je do trenutka, 
ko to beležimo, ostalo neizvršenih še 
117 zapornih nalogov, bodisi, ker o- 
seb ni bilo mogoče najti, ali pa ker 
so pravočasno zbežale. Poleg are­
tacij, so varnostni organi izvedli 
vrsto preiskav in zaplenili eksplo­
zive in orožje ter obsežno dokumen­
tacijo o kamoristični organizaciji, ki 
je svojo dejavnost razširila po vsem 
državnem ozemlju. Na seznamu 856 
oseb se poleg znanih prestopnikov 
in kriminalcev nahajajo tudi imena 
javnih upravnikov, profesionistov, 
industrijcev ter predstavnikov šport­
nega in zabavnega sveta.

Imeni, ki na dolgem seznamu naj­
bolj izstopata, sta vsekakor Enzo 
Tortora. znani televizijski novinar 
in voditelj, ter Antonio Sibilia, pred­
sednik Športne zveze v Avellinu. Tu­
di njiju tako kot vse druge breme­
ni obtožba sodelovanja pri «novi or­
ganizirani kamori» Raffaela Cutola, 
prometa z mamili in prekrškov pro­
ti osebam in imetju. Preiskovalci 
Tortoro še posebej obtožujejo pre­
kupčevanja z mamili in kovanja ve­
likih dobičkov iz te zločinske dejav­
nosti.

Kolosalna in presenetljiva akcija 
varnostnih organov ima svoje kore­
nine v petmesečnem potrpežljivem 
delu preiskovalcev, ki so s pomočjo 
vsakdanjih zasliševanj, iskanja ve­
zi in materialnih dokazov ustvarili 
skoraj tisoč osebnih kartotek z vse­
mi osebami in drugimi znanimi po­
datki, kar je bilo še posebno težav­
no z ozirom na izjemno veliko šte­
vilo soimenjakov. Vse dobljene po­
datke je bilo potem potrebno se pre­
veriti na osnovi tisočev in tisočev 
predhodnikov sodnih aktov in pro­
cedur sodne policije, da bi tako ugo­
tovili verodostojnost zbranih infor­
macij in izjav «skesanih* kamori­
stov. Poleg požrtvovalnih pripadni­
kov varnostnih organov, ki so se v 
akciji izredno izkazali, je neapelj­
sko sodstvo posebej poudarilo so­
delovanje vseh političnih sil, vlad­
nih organov in krajevnih uprav, ki 
so, nudile vso mogočno pomoč, ne 
glede na svoje obveznosti pred bli­
žnjimi volitvami.

Seveda je velika in uspešna pro­
tikamoristična akcija po vsej Ita­
liji zbudila izjemno pozornost: zna­
ki olajšanja in zadovoljstva nad to 
zmago pravice na eni in preseneče­
nje ter osuplost nad nekaterimi i- 
meni na drugi strani. Podpredsednik 
komunistične poslanske skupine v 
zbornici, Abdon Alinovi, je opera­
cijo označil kot znak novega začet­
ka boja države proti oblasti krimi­
nala in kot dokaz, da kadar nekaj 
hočemo, to tudi zmoremo. V tem 
smislu gre zasluga poleg potrpe­
žljivemu in inteligentnemu delu sod­
stva in varnostnih organov, tudi 
ljudski mobilizaciji, predvsem v vr­
stah študentov, delavcev in trgov­
cev, družbenim silam in cerkvenim 
krogom, ki so v zadnjih mesecih v 
Kampaniji odprli široko fronto boja 
proti kamori.

Zaprepadenost in osuplost, ki je 
akcijo spremljala, pa sta nedvom­
no prišli najbolje do izraza ob no­
vici o aretaciji Enza Tortore, tele­
vizijskega zvezdnika, ki ga že dolga 
leta občudujejo milijoni Italijanov. 
Nezaslišana pravosodna napaka ali 
grenka resnica? Vprašanje se zastav­
lja tudi raziskovalcem človeške du­
ševnosti: »Kakorkoli že stojijo stva­
ri,* pravi prof. Russo, predsednik 
Italijanske družbe za medicino in 
psihoterapijo, »gotovo je, da je zna­
ni voditelj v trenutku aretacije doži­
vel tako močno frustracijo, da jo 
bo le težko premagal. Idol je padel. 
Odvzem fizične in umske svobode 
mu bo nedvomno povzročil hudo tr­

pljenje in ker se v tem trenutku ne 
more učinkovito braniti, je imel na 
ravni psihične dinamike najbolj ve­
rjetno reakcijo: njegova vitalna e- 
nergija se je sprostila navznoter in 
povzročila vidri motnje v krvnem 
obtoku in pri srčnem utripu.*

Enzo Tortora, ki so ga karabinje­
rji ob štirih ponoči aretirali v enem 
najrazkošnejših rimskih hotelov, 
»Plaza*, leži sedaj na oddelku za 
intenzivno zdravniško nego v zapo­
ru «Regina Coeli*, zlomljen, brez 
volje in pod hudim šokom. Njegov 
odvetnik je na sodišče svobode že 
naslovil zahtevo po preventivnem 
izpustu na svobodo, medtem ko nje­
govi delovni kolegi, od tistih, ki de­
lajo na RAI pa do vseh sodelavcev 
največjih italijanskih zasebnih tele­
vizijskih postaj, izjavljajo, da v po­
štenost in delavnost Enza Tortore 
niso nikdar podvomili. Kakorkoli 
že, nadaljnji razvoj dogodkov bo 
pokazal, če so obtožbe upravičene, 
vendar ostaja dejstvo, da trditvam 
o nedolžnosti znane televizijske oseb­
nosti stojijo nasproti dejstva, ki so 
jih preiskovalci zbrali v petih mese­
cih potrpežljivih in težavnih pre­
iskav.

CATANIA — Izliv lave iz stran­
skega žrela Etne se je te dni po­
novno nekoliko povečal. Lava drsi 
po pobočju razmeroma počasi ter 
rabi 5 do 8 sekund, da se pre­
makne za meter naprej. Iz glavne­
ga žrela vulkana pa še vedno u- 
haja plin pomešan s paro.

RAZSTAVLJA 541 AVTORJEV 12 56 DRŽAV

V LJUBLJANI ODPRLI 
15. MEDNARODNI 
GRAFIČNI BIENALE

Tudi letos ob bienalu vrsta spremnih razstav

Televizijski «zvezdnik» Enzo Tortora v središču pozornosti: tokrat malce drugače kot navadno (AP)

LJUBLJANA — V ljubljanski Mo­
derni galeriji so sinoči odprli 15. 
mednarodni grafični bienale, ob 
tem pa v Cankarjevem domu 
in razstavišču Riharda Jakopiča 
spremne razstave.

Na letošnjem bienalu je razstav­
ljal okrog 1300 grafičnih listov, 541 
avtorjev iz 56 držav. Sodelujejo u- 
metniki, ki so jih povabili prizna­
ni kritiki ali umetniška združenja 
posameznih dežel in organizacijski 
odbor bienala ter umetniki, ki so 
poslali svoja dela na mednarodni 
natečaj. Tega se je udeležilo kar 
694 avtorjev — omejenost prostora 
in načelo kvalitete pa sta nareko­
vala strog izbor, ki ga je opravila 
posebna jugoslovanska žirija. Tu­
di letos so dela razvrščena po dr­
žavah, takšna razvrstitev omogo­
ča soočanje gibanj v svetu, z vse­
mi družbenimi značilnostmi dežel, 
njihovimi ideologijami in oprede­
litvami. Posebnost bienala je, da 
na njem niso združena le dela u- 
metnikov s svetovnega vzhoda in 
zahoda, temveč tudi iz neuvrščenih 
držav in držav v razvoju.

Na dopoldanski tiskovni konfe­
renci so razglasili letošnje nagra­
jence. Najvišjo bienalsko nagra­
do, Veliko častno nagrado je po- 
sebha mednarodna žirija letos po­
delila Edvardu Paolozziju iz Ve­
like Britanije. Skupaj je letos 23 
nagrad.

Letos praznuje tudi sekretariat 
bienala 30-letnico dela, ki so jo 
obeležili s pomembnimi spremnimi 
prireditvami. Že od 25. maja je 
v Mestni galeriji odprta velika raz­
stava grafičnega opusa Henrgja 
Moora, v Likovnem razstavišču Ri­
harda Jakopiča pa bodo odprli o­
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PO UGOTOVITVAH ZAVODA ISTAT

Skoraj tretjina mesečnih 
stroškov gre za prehrano
RIM — Osrednji zavod za statistiko ISTAT je objavil podatke o 

izsledkih ankete, ki jo je nedavno tega izvedel z namenom, da bi zve­
del, koliko izda poprečen Italijan na mesec in kako so njegovi izdat­
ki razdeljeni. Anketa, ki je zajela 3000 družin po vsej državi, je poka­
zala, da znaša mesečni izdatek na osebo 366.779 lir, to je 42.908 lir več 
kakor pred enim letom.

Skoraj tretjina vseh mesečnih izdatkov, ali točneje 30,4 odst. gre 
za prehrano, kar ustreza vsoti 111.645 lir, pri čemer predstavlja naj­
dražjo postavko meso (10,4 odst.). Na drugem mestu je strošek za pro­
metna sredstva in komunikacije (13,5 odst.), na tretjem nakup raznih 
dobrin in storitev (12,5 odst.) in na četrtem stroški za stanovanje (11,8 
odstotka).

Omenjeni podatki predstavljajo poprečje za vso državo. V resnici 
pa so stroški v severni in srednji Italiji (413.000 lir) znatno višji ka­
kor v južnih predelih države (282.000 lir). Iz socialnega vidika pa iz­
kazujejo podatki ISTAT še večja neskladja: v družinah, katerih po­
glavar je podjetnik ali profesionist. znaša mesečni izdatek na glavo 
549.195 lir. v družinah, katerih poglavar je delavec, pa se vsota zmanj­
ša na 312.783 lir. V uradniških družinah potrošijo na mesec za vsake­
ga člana 420.412 lir, v družinah neodvisnih delavcev pa 366.417 lir.

Anketa je tudi potrdila, da starejši ljudje potrošijo znatno manj 
kakor mlajši. Iz podatkov, ki se nanašajo na družine, sestavljene iz 
enega samega člana, je namreč razvidno, da če gre za človeka sta­
rega do 65 let, znaša njegov mesečni strošek okrog 672.000 Ur, če pa 
gre za mlajšega človeka, se strošek poveča na 672.000 Ur.

PRIMORSKE VESTI

Vrsta idej za ureditev sprehajalne 
poti med Portorožem in Bernardinom

PORTOROŽ — Krajani Portoro­
ža so na zborih občanov večkrat 
zahtevah naj bi ostala obala ob so­
linskih skladiščih odprta in naj bi 
ob njih in ob morju uredih spreha­
jalno pot. Pešec je namreč na oz­
kem pločniku na drugi strani skla­
dišča ob cesti velikokrat izpostav­
ljen nevarnosti, ob vsakem dežju pa 
tvega mokro prho izpod koles mimo- 
vozečih. HP Droga je že pred ča­
som najprej zaprla prehod ob enem 
delu dolgega skladišča, pred nekaj 
tedni pa so zaprli prehod še ob dru­
gem delu tega skladišča, ko je v 
njem dobila skladiščne prostore še 
turistična organizacija Portorož. To 
pa je razjezilo krajane, ki so z de­
legatskim vprašanjem na skupščini 
občine hoteli zvedeti, kdo je dovo­
lil tako zapiranje obale.

Na vprašanje je odgovoril refe­
rent za komunalne zadeve — Sašo 
Jesih s komiteja za družbeno plani­
ranje in družbenoekonomski razvoj: 
»Zaporo prehoda med skladiščem in 
morjem je odredila republiška in­
špekcija za delo, potem ko je ne­
ki delavec z viličarjem povozil nem­
ško turistko. Delavci občinskega ko­
miteja za družbena planiranje pa se 
s predstavniki HP Droge dogovar­
jajo, da bi prehod odprli v času, ko 
skladišča ne delajo...*

Prehod ob drugem delu skladišča 
bodo lahko odprli spet, ko bo turi­
stična organizacija Portorož uredila 
primeren dovoz do skladišča s ce­
stne strani, kar naj bi se zgodilo v 
kratkem. Vsa ta razburjenja in ne­
godovanja so posledica kratkoroč­
nega odločanja o usodi in namenu 
soUnskih skladišč — »Monfort*. V

občini je bilo že nekaj idej (izdčlali 
so celo že idejne načrte), po katerih 
naj bi dokončno uredili to območje 
pred hoteli Bernardin. Nekateri so 
predlagali ušitev obeh, drugi samo 
ene stavbe, tretji temeljito obnovo 
jn ureditev gostinskih lokalov v njih. 
Dokler pa ne bo denarja za vse te 
načrte in predvsem denarja za no­
va Drogina skladišča, so taki načrti 
seveda zaman. Nasprotno Droga in

Turistična organizacija Portorož sta 
pripravljeni celo obnavljati in do­
datno vlagati v ta skladišča in to 
iz povsem ekonomskih razlogov. Za 
ta denar namreč ne bodo nikoli do­
bili tako velikih in kvalitetnih skla­
diščnih prostorov. To pa seveda ne 
pomeni, da bi morali povsem poza­
biti na sprehajalno pot med Ber­
nardinom in Portorožem.

B. S.

ZA ITALIJANSKE RAZMERE POVSEM OBIČAJEN BEG TAJNIH VESTI

Pred odobritvijo sklepnega poročila 
delno znana vsebina preiskave Moro

Po vsem sodeč tudi parlamentarci niso dali dokončne­
ga odgovora na številna odprta vprašanja zadeve Moro

sebne razstave vseh dosedanjih do- 
bitnikov Velike premije od leta 1555 
naprej in osebne razstave PrvJ 
treh nagrajencev zadnjega bienale- 
V Cankarjevem domu bodo hkrati 
odprli razstavo jugoslovanskih na­
grajencev vseh dosedanjih biena­
lov. To razstavo spremlja posebno 
razstava multiplov, malih plast# 
iz brona, ki je plod skupne akcije 
veronskih livarjev in ljubljanskega 
bienala, na njej pa sodeluje P" 
jugoslovanskih in pet italijanskih 
kiparjev, ki so s svojim delo# 
najbližje vlogi in smislu reprodvfc 
tivne grafike. Ta akcija naj 
postala stalna, vanjo naj bi sej 
prihodnje vključevale tudi kiparske 
stvaritve drugih držav.

JURE PENGOV

Pogozdili bodo 
savudrijski polotok

SAVUDRIJA - Na savudrijskefl 
polotoku se je danes začela zvezna 
mladinska delovna akcija «Bujština 
83*, na kateri sodelujejo brigade s 
po 50 brigadirji iz Vlasenice, Va­
raždina, Celja, Čuprije, po 26 dne« 
pa jih bodo zamenjah brigadirji '}l 
ČeUnca, Zagreba, Virovitice, Mi°" 
niče in iz enote JLA, v zadnji skU' 
pini pa bodo sodelovale brigade # 
Duge Rese, Genjilana, Strumic«' 
Novega Beograda in Danilovgrada-

Skupaj bo letos na Savudriji de­
lalo 700 brigadirjev, ki bodo na 202 
hektarih posadili 400 tisoč dreves. 
Savudrijski polotok je eden najpri" 
mernejših predelov za turizem, ven- 
dar so ga v zadnjih desetletjih pri' 
zadel) številni požari, ki so dodobra 
skrčili tukajšnje zelene površine: 
Na savudrijskem polotoku najbolj 
uspevajo borovci in pritlikavi hrast.

RIM — Parlamentarna preiskoval­
na komisija o zadevi Moro je že se­
stavila sklepno poročilo svoje prei­
skave, ki bi ga morali odobriti 28. 
junija. Kot je že navada za italijan­
ske razmere pa so že sedaj znani 
posamezni odlomki tega poročila, ki 
bi moral biti pred končno odobritvi­
jo tajen.

V svoji preiskavi parlamentarci 
med drugim ugotavljajo, da je bila 
varnostna in preventivna služba za 
Mora in njegove svojce »pomanjklji­
va in občasna*. Tako politični kot 
upravni funkcionarji so pa dosled­
no navajali, da so primetno poskr­
beli za Morovo varnost. O učinkovi­
tosti varnostne službe pa zgovorno 
dokazujejo najrazličnejše pomanj­
kljivosti od pokvarjenega radijske­
ga oddajnika do 20 nezanesljivih za­
vor avtomobila Morovega sprem­
stva. Če se k temu še doda, da se 
ni Morova telesna straža nikoli uri­
la za primer atentata, je povsem 
jasno, kako je lahko prišlo do tra­
gičnih dogodkov v Ulici Fani.

Osnutek poročila posveča tudi 
precej besed vprašanju, ali je bilo 
mogoče predvidevati ugrabitev Al- 
da Mora. Andreotti, Zaccagnini in 
Cossiga so dosledno zatrjevali, da 
jim ni Moro nikoli izrazil kake bo­
jazni. Take izjave so v precejšnjem 
nasprotju s trditvami Morovih svoj­
cev in sodelavcev. Leto dni pred 
tragičnimi dogodki je predsednik 
KD svojega odvetnika prašil za po­
jasnila pri sestavi oporoke. Morov 
sodelavec Rana pa je navedel, ka­
ko je bil Aldo Moro zaskrbljen za 
svoje, ko so ugrabili sina De Marti­
na, da je zahteval poostreno bud­
no. Še bolj zaskrbljujoče so izjave 
Giovannija Mora, ki mu je oče za­
upal, da Združevanje italijanskih 
političnih sil in množic moti velesi­

le, ki si delijo nadzorstvo nad sve­
tom, da bi lahko ta združevalni pro­
ces zavrle.

Ko bo torej po volitvah prve dni 
julija dokument preiskave znan šir­
ši javnosti, bo še in še polemik, saj 
je popolnoma jasno, da bodo števil­
na vprašanja ostala odprta. O zade­
vi Moro je bilo že toliko napisane­
ga, da bo sklepni dokument parla­
mentarne komisije zadovoljil le red­
ke, večina pa bo ostala razočarana.

Trčenje pri Mesini
MESINA — Iz še nepojasnjenih 

vzrokov sta v Mesinski ožini včeraj 
trčili dve trgovski ladji, sovjetska 
«Palanga» in zahodnonemška «Hol- 
morje zdrknilo sedem kontejnerjev, 
od katerih je pet potegnila iz morja 
trajektna ladja «Ulisse». 
stan Sailor*. Ladji nista utrpeli ve­
čje škode, le z zahodnonemške je v

AGENZIA
IMMOBILIARE

GABBIANO

Če je tvoj dom 
»■pretesen* in bi rad 

menjal, ti predlagamo 
več rešitev, prav 

«po meri» zate.

KUPOPRODAJA 
ODDAJA V NAJEM

MARINA JULIA 
Tel: (0481) 45947
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UHANI in ogrlice v modnih barvah 
po zmernih cenah. Kozmetika 90 
Opčine.

MOŠKI brez obveznosti, srednjih 
let, obrtnik iz Ljubljane, želi spo­
znati dekle ali vdovo do 40 let, 
brez obveznosti za medsebojna 
iskrena srečanja. Ponudbe na 
ADIT - DZS, p.p. 171, 61001 Ljub­
ljana.

KUPIM - MENJAM stare razgledni­
ce iz Furlanije - Julijske krajine, 
posebno iz Gradišča (Gradišča), 
Gorice in Posočja. Tel. 0481/92289.

PRODAM novo kuhinjsko pohištvo 
po ugodni ceni. Telefonirati od 
12. do 15. ure na št. 040/943207.

FIAT 126 letnik 81 v zelo dobrem 
stanju proda privatnik. Telefoni­
rati ob uri kosila na št. 040/ 
226548.

MILAN Kraljič je v Prebenegu od­
prl osmico. Toči belo in črno vino.

ODDAM na velikem travniku ■ bli­
zu Briščikov travo. Telefon 040/ 
211-068.

OSMICO je odprl Josip Lauriha 
Toči dobro domače vino.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

PRIVATNIK proda zaradi premesti­
tve popolnoma obnovljeno stano­
vanje veliko 92 kv m, s samostoj­
no centralno kurjavo na začetku 
Ul. Rossetti. Telefonirati na št. 
040/225740 v popoldanskih urah.

PRODAM skoraj nov motor za čoln 
znamke crysler 25 HP. Cena 
1.200.000 lir. Telefonirati v večer­
nih urah na št. 040/213643.

30-LETNA ženska nudi pomoč v go­
spodinjstvu, kot varuhinja otrok 
ali kot čistilka tudi več ur dnev­
no. Tel. 040/811396.

PRODAM fiat 131 special letnik 
december 1976, prevoženih 55.000 
kip, v dobrem stanju. Telefon 
040/227284.

IZGUBLJENA OČALA za vid smo 
našli v Trebčah. Lastnik jih lah­
ko dvigne pri Albertu Kralju. 
Trebče 110.

PRODAM polovico hiše na Plav|al- 
pri Kopru. Telefon 040/725463.

ODD/iM v najem v Marini Julii o- 
premljeno stanovanje v mesecu 
juliju. Telefonirati od 14. do 15. 
in od 20. do 21. ure na št. 040/ 
827094. >

PRODAM nov nemško-slovenski slo­
var. Telefon 040/567248.

PRODAM novo enostanovanjsko hi 
šo v okolici Doline. Telefon 
št. 040/228390.

IŠČEM gospodinjsko pomočnico tri­
krat tedensko. Telefonirati od 14. 
do 16. ure in v večernih urah na 
št. 040/820435.

MANSARDO — dvosobno v centru 
Trsta prodam. Telefon 040/228390.

OSMICO je v Nabrežini odprl Du 
šan Radovič. Poskrbljeno za pri 
ctrizck*

OSMICO je odpri Robert Pipan iz 
Mavhinj. Toči domačo kapljico.

OSMICO je odprl Stanislav Novak - 
Križpot 122. Toči belo id črno vino.

KALABRIJA - tirenska obala: pro­
daja in oddaja v najem vile, sta­
novanja, zemljišča, Studio immo- 
hilin^e FEMA dr. Felicetti, Praia 
a Mare, telefon 0985/72903.

GOSPODARSKI ZBORNICI 
HRVATSKE IN SLOVENIJE
kot organizatorja jugoslovanske razstave

vabita na

MEDNARODNI 
TRŽAŠKI 

VELESEJEM 83
Jugoslovanska razstava je posvečena modi, športu, rekreaciji 

in turizmu.
Tehnični organizator razstave ZAGREBŠKI VELESEJEM, nosilec 

«EXPOGROUPE».
RAZSTAVLJAJO: APRO HERCEGOVINA - Mostar, ARENA - Pula, 

BEGEJ Zrenjanin, ELAN - Begunje, GORICANKA - Velika Gorica, JU- 
GEXPORT - Beograd, JUGOTEKSTIL - Ljubljana, KAMENKO - Zagreb, 
KRATEKS - Krapina, LABOD - Novo mesto, MEGA - Zagreb, MTT - Ma­
ribor, PAZINKA - Pazin, PIONIRKA - Imotski, POUNJE - Kostanjica, PRO- 
LETER - Zrenjanin, RAŠICA - Ljubljana, RIO - Rijeka, RIS - Zagreb, SLOGA 
- Zrenjanin, TEXTIL - Zagreb, 25. MAJ - Labin, LIO - Osijek, REGENERA 
CIJA - Zabok, VUTEX - Vukovar, YUKON - Nova Gradiška, ZVITEX Zabok, 
TEKSTINA - Ajdovščina, VARTEX - Varadžin, VELANA - Ljubljana VE­
SNA - Zagreb. ZAGORJEPLET - Lepoglava.

TURISTICKI SAVEZ HRVATSKE in TURISTIČNA ZVEZA SLOVENIJE.
Poslovni dnevi 21., 22., 23., 24. |unija.

DOBRODOŠLI
V JUGOSLOVANSKI PAVILJON
TRŽAŠKEGA VELESEJMA
od 17. do 29. junija 1983


